
   Alaaddin ÇETİNASLAN e-imza        

T.C. 
İSTANBUL

 14. AĞIR CEZA MAHKEMESİ'NE
BİLİRKİŞİ RAPORU

Dosya No: 2016/32 Esas

 Çözümü yapılmak üzere tarafıma tevdi edilen İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesi’nin 
2016/32 Esas sayılı dava dosyasının SEGBİS (Sesli ve Görüntülü İletişim Sistemi) ile yapılan;

04/09/2019 tarihli 97. celsesine ait "1. Bölüm:  01:20:17" olmak üzere 1 saat 20 
dakika 17 saniye süreli,

05/09/2019 tarihli 98. celsesine ait "1. Bölüm:  00:42:32", "2. Bölüm: 00:26:23", "3. 
Bölüm: 00:33:43" ve "4. Bölüm: 00:39:50" olmak üzere 2 saat 22 dakika 28 saniye süreli,

06/09/2019 tarihli 99. celsesine ait "1. Bölüm:  01:00:22", "2. Bölüm: 00:06:47" ve "3. 
Bölüm: 00:30:05" olmak üzere 1 saat 37 dakika 14 saniye süreli,

 Olmak üzere toplam 5 saat 19 dakika 59 saniye süreli SEGBİS kayıtlarının çözümü 
tarafımca yapılarak [1-86] sayfaları arasında UYAP Bilirkişi Portalı üzerinden e-imzalı olarak 
mahkemenize sunulmuştur.

Takdir mahkemenize ait olmak üzere gereğini arz ederim.05/11/2019

ALAADDİN ÇETİNASLAN            
Görüntü ve Ses Kaydı Çözümleme Uzmanı 

 e-imza                              

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



   İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesi                   2016/32 Esas
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04/09/2019 TARİHLİ 97. CELSE 1. BÖLÜM

MAHKEME BAŞKANI: Evet, kaydımız başladı. 
TANIK ERGUN GÜNGÖR: Hrant Dink ile görüşme istihbarat biriminin Valilikten 

talebi üzerine yapıldı, Valilikteki odamda gerçekleştirildi. Tabi bu konuyla ilgili olarak 
görüşmenin niçin yapıldığı ve nelerin görüşüldüğü, nelerin verildiğiyle ilgili olarak İl Valisi 
Muammer Güler'in 7 Şubat 2004 tarihinde yazdığı ve İçişleri Bakanlığına gönderdiği detaylı bir 
yazı var, o yazı varittir. Şimdi ben de aynı ona benzer mealde şeyler söylemek durumundayım. 
Öncelikle 28 ve 29 Ocak'ta Ermeni Patriği Mesrob Mutafyan'ın bir internet sitesinde bomba 
yapım tekniklerinin anlatıldığı ve hemen akabinde de Ermenilere ait okul, kilise ve kurumların 
adreslerinin verilmesi suretiyle hedef gösterildiği, bunun tehlikeli sonuçlara yol açabileceğinin, 
gereğinin yapılması istemiyle bir müracaatta bulunmuş, İl Emniyet Müdürlüğü de bununla ilgili 
çalışmaları yapmış ve adı geçen şahıs Yalova'da yakalanarak 8 Şubat 2004 tarihinde 
tutuklanmış. Şimdi bu 6  Şubat tarihli Agos Gazetesi'nde Hrant Dink imzasıyla yayınlanan 
yazıda Sabiha Gökçen'in Ermeni asıllı olduğu iddiasının yayınlanması üzerine basında çok geniş 
konu yer almış, muhtelif tepkiler yer almış, infial uyanmış, bazı yazarların yorumları, yazıları ve 
resmi ve özel kurumların da bu konuyla ilgili açıklamaları yer almıştır. Şimdi bu gelişmeler 
istihbarat biriminin Valilikten talebiyle Hrant Dink'le Ermeni cemaatinin önde gelen bir yazarı 
ve bir gazetenin genel yayın yönetmeni olarak hem kendisiyle toplumda oluşan bu hassasiyeti 
paylaşmak hem de habere esas bilgi ve kaynak temini için kendisiyle bir görüşme... Bundan 
evvel istihbarat biriminin Valilikten talebiyle bir görüşme yapıldığını söyleyeceğiz, onun 
akabinde de bu görüşmeyle ilgili olarak olanları şöyle ifade edeyim; istihbarattan arkadaşlar, 
MİT Bölge Başkan Yardımcısı Özel Bey ve Handan Hanım gelişmeyi zaten Hrant Dink 12 
Ocak tarihli Agos Gazetesi'nde de anlatıyor, süreci hepimiz biliyoruz, 6'sında Agos'ta, öncesinde 
Ocak ayının sonunda Ermeni Patriği'nin müracaatı var, 6 Şubat'ta Hrant Dink'in Sabiha Gökçen 
haberi var, ondan sonra 13 Ocak'ta "Ermenistan'la tanışmak" başlıklı ve Hrant Dink'in 301'den 
yargılandığı, mahkum olduğu yazı var, onun akabinde 12 Ocak'ta başından geçenleri kronik 
olarak anlatan bir yazı var ve bu yazıda da yine 21'inde Hürriyet Gazetesi'nde konunun yer 
aldığı, manşette yer aldığı, 22'sinde Genelkurmay bildirisi ve 23'ünde de İstanbul Vali 
Yardımcılarından birinin kendini, şahsımın kendisini aradığıyla ilgili, şimdi o bölüme geleyim. 
Tabi çok önce olduğu için tarihi hatırlayamayabilirim ama muhtemelen bir gün önceydi diye 
anımsayabiliyorum. MİT'ten Özel Bey ve Handan Hanım geldiler ve Hrant Dink ile bir görüşme 
yapılması gerektiğini, bununla ilgili olarak da güvenlik ve azınlıklarla ilgili iş ve işlemlerden 
sorumlu olduğum için işte benim odamda görüşülmesini arzu ettiklerini, MİT Bölge 
Başkanı'nın... Şimdi böyle bir talep gelince ben Sayın Vali'nin izni, emri, talimatı olmadan böyle 
bir görüşmenin burada gerçekleşemeyeceğini net olarak ifade ettim, tecrübeli bir idareciyim, 
zaten böyle önemli bir konu ve görüşme Valinin (ki ona bağlı olarak çalışıyorum) izni ve 
talimatı olmadan yapılmasının mümkün olmadığını ifade ettim. Bana da hatırlayabildiğim 
kadarıyla Başkanımız Vali Bey'le görüştü (ya da görüşecek), kendisinin de konudan bilgisi var" 
dedi ve bunun üzerine ben de İl Valim Muammer Güler'i aradım, MİT'ten böyle bir belge talebi 
ve görüşme konusunun olduğunu, bu konuda emrini alacağımı söyledim ve kendisinin de olur 
vermesiyle artık (Anlaşılmadı! 05:15) olarak anlaşılır bilemiyorum, bu görüşmeyi 
gerçekleştirdik. Bunun üzerine ben yanlarında Hrant Dink'i aradım ve gazetede de yazdığı gibi 
ne için aradığımı sorduğunda habere ilişkin, habere kaynak olan konu olan bilgi ve belgeleri 
görmek istediğimizi ve kendisiyle sohbet istediğimizi ifade ettim ve bunu söylediğimde yanımda 
oradaki yetkililer de, MİT'ten yetkililer de vardı ve muhtemelen bir saat verdiğimi hatırlıyorum 
ve zannediyorum, hatırlayabildiğim kadarıyla (ertesi gün olabilir) kendisi davet ettiğimiz üzere 
geldi. O gelmeden evvel tabi saati de bildiklerinden dolayı orada arkadaşlar da vardı, ben 
kendilerini ne olarak tanıtabilirim sizi diye söylediğimde arkadaşlarım, yakınlarım olarak 
tanıtabilirsiniz diye söylediklerini hatırlıyorum. Onun üzerine verilen saatte merhum Hrant Dink 
Valilikteki odama girdi, girdiğinde MİT görevlileri de vardı ve daha önce konuştuğumuz üzere 
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"Kendileri akrabalarım, bulunmalarında bir mahsur var mı?" dediğimde "Yok benim için, 
buyurun" dedi, oturduk. Onun üzerine ben bir giriş yaptım, Sabiha Gökçen haberlerinin 
toplumda infial uyandırdığını, duyum ve söylentilere dayanan yani bu tür... Duyum ve 
söylentileri demeyeyim, neye dayandığını da daha bilmediğimiz için, bu haberin toplumda infial 
uyandırdığını ve bu tür haberleri yaparken, her ne kadar fikir özgürlüğü çerçevesinde ve 
herhangi bir art niyet taşımadan yazıldığı bilinmesine rağmen bazı kişi ve çevrelerce 
çarpıtılabileceğini, Ermeni cemaatine tepkiler oluşturabileceğini ve Ermeni Patriği'nin de 
müracaatında belirttiği üzere Ermeni cemaati ve kurumlarını hedef gösterecek davranışlara yol 
açabileceğiyle ilgili buna benzer, oradaki bir bilgi ve hassasiyet paylaşımını paylaştım. Ondan 
sonra, ben bu girişi yaptıktan sonra Özel Bey "Müsaade eder misiniz Sayın Valim" deyip o da 
bu mealde, yine merhum Hrant Dink 12 Ocak tarihli Agos'ta bu görüşmeyi detaylı olarak 
anlatıyor aşağı yukarı, anlattığı şekilde gerçekleşti görüşme, o da benim gibi yazıların toplumda 
sıkıntı yarattığını, bu konuda daha dikkatli ve özenli hareket edilmesi mealinde birtakım şeyler 
söyledi. Şunu kesinlikle ben de ifade edeyim; orada zaten hayli nazikti Vali Yardımcısı diye 
nezaketli üslubumu ve oradaki görüşmeyi (hepimizin üslubuyla ilgili bir sıkıntı yok) dile getirdi 
ve asla bir tehdit, göz dağı verme iması dahi söz konusu değildir. Kendisiyle böyle bir görüşme 
gerçekleşti ve daha sonrasında müsaade istedi ve evrakları da oradaydı, evrakları MİT yetkilileri 
aldılar götürdüler. Görüşmenin hemen akabinde doğru İl Valisinin yanına gittim (gittiğimi 
hatırlıyorum) ve bu görüşmeyle ilgili böyle böyle bir bilgi ve hassasiyet paylaşımında 
bulunuldu, Sabiha Gökçen'in Ermeni olduğuyla ilgili işte bu Erivan'da yapılan bir mülakat ve 
tercümesi ve birkaç fotoğrafın olduğu, ondan sonra MİT yetkilileri gittiler dedim, tamam dedi 
Vali Bey ve ondan sonra bu görüşme bu şekilde gerçekleşti. Görüşmeden sonra malum 
kamuoyunda bazı vatandaşlar tarafından suç duyurularında bulunuldu, yine bazı gruplar 
tarafından protestolar oldu. Bununla ilgili Emniyet gerekli tedbirleri aldı. Şu an için bu 
görüşmeye ilişkin söyleyeceklerim bunlar. Daha sonrasında sorulara cevap bölümünde ifade 
edebilirim Başkanım.  Yani sonraki süreçte benim Vali Yardımcısı olarak konumumla ilgili de 
Cumhuriyet... Öncelikle şunu söyleyeyim unutmadan, daha önce verdiğim ifadeler var, Mülkiye 
Başmüfettişine, Meclis İnsan Hakları Komisyonu'na, yine 2014 yılında  İstanbul Cumhuriyet 
Savcılığına verdiğimiz ifadeleri kabul ediyorum, bu görüşmenin niçin, nasıl gerçekleştiği ve 
detaylarıyla ilgili. Ondan sonraki süreçte... Bir de şunu ifade edeyim; o gün Hrant Dink'in 
korunmasıyla ilgili şahsına yönelik herhangi bir sıkıntıyla ilgili bir konu kesinlikle görüşülmedi, 
çünkü konu daha yeni, 21'inde zaten Hürriyet Gazetesi'nde yer aldığında duyuldu, 6 Şubat'taki 
Agos'taki yazıdan sonra Hürriyet Gazetesi 21'inde manşet yapınca duyuldu ve 13 Şubat'ta 
"Ermenistan'la tanışmak" başlıklı yazı var, dolayısıyla o gün için bize intikal eden/ettirilmiş 
Hrant Dink'in hayatının tehdit altında olduğu ve korunmasıyla ilgili bir konu ortada yok, söz 
konusu değil, elde bir bilgi yok, belge yok, zaten oluyorsa istihbarat teşkilatları bilirler. 
Dolayısıyla o gün için Hrant Dink'le ilgili bir sıkıntı yoktu, konu daha yeniydi. Sonraki 
gelişmelerde de muhtelif tedbirler alındı, Vali Yardımcısı olarak benim herhangi bir kişiyi 
koruma gerekliliğini takdir ve ifası konusunda yetki ve görevim mevcut değildir, Valinin 
görevlerini yapan, Emniyetle ilgili iş ve işlemlerde yazışma anlamında katkı sağlayan bir 
görevliyim, yoksa ayrıca bir de koruma sürecinin daha sonraki süreçte nasıl olacağıyla ilgili 
süreç bellidir, Koruma Hizmetleri Yönetmeliği'nin 11.maddesinde "Hayatı ciddi biçimde tehdit 
altında olanlar ve bu MİT ve istihbarat birimleri tarafından tespit edilenler taleplerine 
bakılmaksızın bu kuruluşların teklifi üzerine korumaya alınırlar" hükmü karşısında benim Vali 
Yardımcısı olarak daha sonraki süreçte ve o gün böyle bir koruma tedbirini başlatmak gibi 
görevim/konumum yok, zaten istihbarat raporları Başkanım İl Valisine  arz edilir tamamen 
kapalı zarf içerisinde, gerek Emniyet İstihbarat gerek Milli İstihbarat, Vali Yardımcısı olarak 
bana iletilmez, arz edilmez. Günlük asayiş toplantılarında bulunmam, bu konuyla ilgili bende 
herhangi bir bilgi olması, tarafıma bir bilgi sunulması ve dolayısıyla bir şey sahibi, bilgi sahibi 
olacağım ki "Ya böyle böyle bir gereklilik var mı" diyeceğim ki Vali Yardımcısının bu süreçte 
böyle bir konu yok. Benim bu süreçteki yerim, rolüm MİT'in talebi üzerine, İl Valimin emri ve 
onayını da alarak görüşmeyi sağlamakla tamamlandı diye düşünüyorum, yani kişileri korumaya 
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yönelik tedbirlerin mevzuat gereği alınması şahsıma ait bir konu değil. Tabi burada sıkıntı 
şuradan da oldu, daha önce Sayın Vali de bunu iletti tanıklığında, bu görüşmeyi, merhum Hrant 
Dink öldürülmeden 1 hafta önce 12 Ocak'ta, yani 19 Ocak'tan bir hafta önce 12 Ocak'ta ifade 
ettiği için kamuoyunda bir hafta evvel Valiliğe çağrıldı, bir de tehdit şeklinde ifade edildi, o da 
bizi gerçekten kamu görevlisi olarak oldukça güç duruma soktu ve yıllardır da bunun 
sıkıntılarını da yaşıyoruz, çünkü basında, kamuoyunda çok geniş şekilde yer aldı. Tekrar ifade 
ediyorum, bu görüşme resmi nezaket kuralları içerisinde yapılmış bir görüşmedir. Hrant Dink bu 
aradan geçen 3 yıl içerisinde de, ölümüne kadar olan süre içerisinde de kendisine iyi 
davranılmadığı veya tehdit edildiğine ilişkin bir müracaatı hiçbir yere yapılmadı, bunu arz etmek 
istiyorum. Şu an için benim ifade edebileceklerim bunlar. Bir de şunu ifade edeyim; zaten Milli 
İstihbarat Teşkilatı da mahkemeye gönderdiği 17 Temmuz 2010 tarihli yazıda Müsteşarlığın 
şifahi talimatları doğrultusunda Teşkilat yetkililerince Hrant Dink ile ilgili haberlerin, basında 
yer alan haberlerin toplumda infial uyandırabileceği, duyum ve söylentilere dayanarak yapılan 
bu haberlerin özellikle toplumda bulunan bazı kişi ve çevrelerce çarpıtılarak kullanılabileceği 
ifade edilmiştir yazısı var. Dolayısıyla şu aşamada benim bu konuyla ilgili anlatacaklarım bunlar 
Başkanım. Teşekkür ederim. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. 2002 yılında mı başlamıştınız İstanbul Vali 
Yardımcılığı görevine? 

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Evet 2002 yılında başladım.
MAHKEME BAŞKANI:  2008 yılına kadar?
TANIK ERGUN GÜNGÖR: Evet 2008 yılının sonuna kadar görev yaptım. 
MAHKEME BAŞKANI:  Evet...
TANIK ERGUN GÜNGÖR: Bir de...
MAHKEME BAŞKANI:  Evet buyurun.
TANIK ERGUN GÜNGÖR: Bir de bu azınlıklarla ilgili iş ve işlemlerden sorumlu 

olduğumu ifade etmiştim, tabi Emniyet Güvenlik Şube içerisindeydi, daha sonra yapılan yasal 
değişiklikle Azınlıklar Bürosu olarak Dernekler Müdürlüğünde (2005 yılı olması lazım) iş ve 
işlemleri oraya aktarıldı, o şekilde...

MAHKEME BAŞKANI:  Evet. Bu süreçte Azınlıklardan Sorumlu Vali 
Yardımcısıydınız, doğru mu?

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Evet, azınlıklarla ilgili iş ve işlemler diyelim.
MAHKEME BAŞKANI:  İş ve işlemler. 
TANIK ERGUN GÜNGÖR: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI:  Görüşmede koruma hususunda bir bilgilendirme, bir izahat 

yapıldı mı kendisine, hani siz ilgilenmiyormuşsunuz, Koruma Kurulunda değilim demişsiniz 
ifadelerinizde görüyorum...

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Koruma Kurulu Başkanlığı yapmadım Başkanım evet.
MAHKEME BAŞKANI:  Yani hani böyle bir açıklamada bulunuldu mu olumsuz bir 

şey yaşanması ihtimaline binaen, hani koruma isteyebileceği bilgisi verildi mi?
TANIK ERGUN GÜNGÖR: Şimdi orada doğrudan doğruya -tekrar arz edeyim- Hrant 

Dink'in hedef olabileceğiyle ilgili bir konu değil de Ermeni cemaatine karşı tepkiler 
oluşabileceği konusundaki bir hassasiyet paylaşımı oldu, özel bir... Yazıda da, Muammer Bey'in 
yazısında da var, Ermeni cemaatinin önde gelen yazarı ve bir gazetenin genel yayın yönetmeni 
olarak, ki orada 6 Şubat'ta Sabiha Gökçen'in Ermeni olduğu iddiasıyla yer alan bir haberin 
kamuoyunda yarattığı bir infial var, orada işte bazı kişi ve çevrelerce Ermeni cemaatine...

MAHKEME BAŞKANI:  Kitlesel tepkileri önlemek amacıyla mı, o görüşmenin asıl 
şeyi bu mu? 

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Evet, belge temini, habere konu...
MAHKEME BAŞKANI:  Yani hani kendisine bir zarar geleceği...
TANIK ERGUN GÜNGÖR: Hayır, hayır asla...
MAHKEME BAŞKANI: Değil de toplumda kitlesel bir tepki yaratabileceği 

düşüncesiyle...
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TANIK ERGUN GÜNGÖR: Ermeni cemaati ve kurumlarına karşı tepkiler olabileceği, 
onun için böyle yazılar yazarken biraz daha özenli ve dikkatli hareket edilmesi yolundaki 
görüşümüzü ve hassasiyet paylaşımını yaptık, yoksa asla kesinlikle o gün için...

MAHKEME BAŞKANI: Yani toplumsal bir olay olmaması üzerinde durdunuz 
anladığım kadarıyla.

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Yani zaten ondan sonra da yapılan gösteriler var, Emniyet 
Müdürlüğünün yazışmaları dosyasında da mevcuttur, İl Emniyet Müdürlüğümüz...

MAHKEME BAŞKANI:  O görüşmeye kadar Hrant Dink ile alakalı bir tehdit veya 
istihbari bir bilgi gelmiş miydi, 2004'te oldu görüşme zannediyorsam.

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Evet 2004'te oldu. Hayır, hayır kesinlikle...
MAHKEME BAŞKANI:  2004'te. Peki bu görüşmeden sonra ölümünden önce o 

Aralık'ta başka bir görüşme Hrant Dink ile alakalı bir bilgi paylaşımı, bir istihbari bilgi 
tarafınıza intikal etti mi, haberdar oldunuz mu dolaylı ya da doğrudan? 

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Başkanım kesinlikle haberdar olmadım, çünkü daha 
önceki açıklamalarımda arz ettim, ben Vali Yardımcısıyım, bununla ilgili mesela (Cumhuriyet 
Savcısına verdiğim ifademde de vardır) İstihbarat Müdürü bir kere bile benim odama 
gelmemiştir. Emniyetten gelen imzalanacak dosyalar gelir, yani Vali Yardımcılığı Valilik ve 
Kaymakamlık gibi müstakil bir görev değil ve ben Emniyet ve Jandarmanın amiri/üstü...

MAHKEME BAŞKANI:  İstihbarattan Sorumlu Vali Yardımcısı var mıydı o dönem?
TANIK ERGUN GÜNGÖR: Efendim bizdeki sistemde İstihbarattan Sorumlu Vali 

Yardımcısı şeklinde değil, dediğim gibi bunlar direkt il valisinin yönetiminde olan konular ve 
istihbarat raporları varsa, Emniyetin işte iller arası yaptığı yazışmalar varmış, onları benim 
bilmem mümkün değil, bana gelmez onlar, odama bir kere bile İstihbarat Müdürü gelmiş değil. 
Onun dışında Vali Yardımcısı olarak bana Hrant Dink ile ilgili bir hassasiyet var falan asla 
söylenmez, bunlar çeşit...

MAHKEME BAŞKANI:  Vali Yardımcıları il güvenlik toplantılarına katılıyor mu? 
TANIK ERGUN GÜNGÖR: Efendim evet ayda bir yapılan İl Güvenlik Toplantısına 

katılıyorum ama oradaki konumum ve durumum sadece İl Valisi'nin bana verdiği varsa, mesela 
o gün orada belli bir konuyla ilgili il genelinde bir şey varsa bununla ilgili bir genelge yazalım, 
kurum ve kuruluşları ikaz edelim şeklindedir, orada çeşitli makamlar var, bilemiyorum ne kadar 
biliniyor...

MAHKEME BAŞKANI:  Bu güvenlik toplantılarında hiç konu gündeme geldi mi, o 
görüşmeden sonraki tarihlerde güvenlik toplantılarında?

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Onu hatırlayamıyorum, orada kurum ve kuruluşlar... 
Oradaki sistem şöyle işler Başkanım; ilgili bütün kurum ve kuruluşlar sunum yaparlar, ilde işte o 
belli bir, o bir aylık süre içerisinde askeri makamlar, emniyet makamları, istihbarat birimleri ilde 
olanı biteni söylerler ama benim oradaki konumum sadece bir valinin sekretaryası gibi onun 
verdiği emirleri not etmek veya almak, çünkü bende bana iletilen herhangi bir bilgi yok konuyla 
ilgili...

MAHKEME BAŞKANI: Yok tabi ki öyledir de sizden kaynaklı bir şey sormuyorum, 
hani o toplantılarda, sizin de şahit olduğunuz, katıldığınız toplantılarda böyle bir sunum oldu 
mu, size aktarım oldu mu?

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Çok zaman oldu hatırlayamıyorum, hatırlayamıyorum 
Başkanım. 

MAHKEME BAŞKANI: Yani Hrant Dink'e yönelik istihbari bir tehditten söz edildiği 
oldu mu?

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Hayır hatırlamıyorum Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI:  Gündem maddesi oldu mu yani? 
TANIK ERGUN GÜNGÖR: Hayır hatırlamıyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Evet. Hakimlerimizin sorusu var mı? İddia Makamının sorusu 

var mı?
CUMHURİYET SAVCISI YASİN ERKAL: Yok Başkanım. 
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MAHKEME BAŞKANI:  Katılan taraf vekilleri? 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: İstanbul Cumhuriyet 

Başsavcılığına 9 Aralık 2014 tarihinde vermiş olduğunuz ifadenizde "Ben 2002 yılının Eylül ayı 
sonlarında İstanbul'da Vali Yardımcısı olarak görev yapmaya başladım. Bu görevim 2008 
yılının sonuna kadar sürdü. Bana sorduğunuz 06/02/2004 tarihinde Vali Yardımcısı olarak İl 
Emniyet Müdürlüğü, Jandarma Komutanlığı yanında birçok göreve bakmaktaydım." demişsiniz. 
İl Emniyet Müdürlüğüyle Jandarma Komutanlığı konusundaki göreviniz neydi sizin?

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Şimdi burada Valilikteki işleyişte bunun cevabı. Mesela 
örnek vereyim, daha önce basına da intikal etti, işte Orhan Pamuk'a da koruma verildi falan gibi, 
orada da birtakım kurumlara yapılan yazışmalarda Emniyetteki iş ve işlemlerden sorumlu 
olduğum için ismim yazıyor ama bu tamamen Emniyetin önüme getirdiği evrakla ilgili bir konu, 
Emniyette işleyiş devam eder, İl Emniyet Müdürlüğünün yönetiminde diyeyim, burada 
Emniyetle Valilik doğrudan bu işleri konuşurlar, Vali Yardımcısı bu süreçte arada yoktur. 
Benim Emniyet Müdürü ile Vali arasındaki yazışmalarda parafım dahi olmaz, uygun görüşle arz 
ederim dahi olmaz. Dolayısıyla Vali Yardımcısına -tekrar söylüyorum- bir bilgi arz edilmesi, bir 
şey söylenmesi mümkün değil. Emniyet o yaptığı araştırmalardan sonra, farz edelim ki 
11.maddeye göre kişinin hayatı tehdit altında, tehlike altında, bunu tespit ettiğinde bir yere, 
hangi kurumsa, nereyse, ne yapılacaksa yazıyı hazırlar, Vali Yardımcısının önüne gelir, Vali 
Yardımcısı ancak bu şekilde haberdar olur konudan, yoksa Vali Yardımcısı sistemin tam içinde, 
yönetimin bilfiil içinde, emniyet ve asayişi koordine eder durumu yok orada. Bize gelen 
dosyaları, evrakları imzalarız, yöneten kişi ben değilim, ben Valinin verdiği görevleri yapan 
kişiyim. Mesela bazı kurul ve komisyonlara başkanlık yapıyorum, işte Trafik Komisyonu 
olabilir, başka komisyonlar... Koruma Kurulu Komisyonu Başkanlığı da hiçbir zaman 
tarafımdan yapılmadı ve o toplantılarda da bulunduğumu hatırlamıyorum. Dolayısıyla burada 
Vali Yardımcısının süreçteki yerini İl İdare Kanunu'na göre ve sistemdeki işleyişe göre ifade 
edebilirim, yani Türkiye'nin hiçbir yerinde bugün bir Vali Yardımcısı "Ya şu kişiyle ilgili 
koruma kararı alınsa iyi olur..." Efendim bunu söyleyecek durumu yok, çünkü kendisine gelen 
bir istihbarat bilgisi yok ki, kendisiyle bunlar paylaşılmaz, bunlar İl Valisi, Emniyet Müdürlüğü, 
istihbarat birimi arasında asayiş toplantılarında, özel yaptıkları görüşmelerde olur, ben bu 
süreçte Vali Yardımcısı olarak bunların hiçbirinin içerisinde olmadım, bulunmadım. Dolayısıyla 
kendimden bir harekete geçebilecek kişi değilim, aynı zamanda da bilgi sahibi değilim. Evet 
buyurun. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: İl Emniyet Müdürlüğü ve İl 
Jandarma Komutanlığı Vali Yardımcısı olarak size mi bağlıydı, yani Valilikte bu görev size mi 
aitti?

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Bana bağlı değil Vali'ye bağlıdır, Vali'ye bağlıdır, ismen 
yazar ama onların hepsi İl Valisinin emri ve talimatı altında çalışır, ben Vali Yardımcısı olarak 
bu süreçte onlara öyle bir emir neye göre vereceğim, ben il yönetiminin bilfiil içinde değilim ki. 
Buradaki sistem dediğim gibi Vali'nin iş yükünü azaltmak, imza yükünü azaltmak, yoksa illeri 
valiler yönetir ve emniyet ve güvenlikle ilgili konuları Emniyet ve Jandarmayla birlikte 
götürürler. Mesela Sağlıktan Sorumlu Vali Yardımcısı, ne yapar, sağlıkla ilgili günlük rutin 
evrakları imzalar, başkanlık yapacağı kurullar varsa o kurullarda görev alır. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam. Jandarma ve 
Emniyetle ilgili günlük rutin evrakları siz mi imzalıyordunuz Valilikte onu sormak istiyorum 
ben size?

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Rutin evrakları, yani olabilir, rutin evraktan kast... Evet 
ben imzalıyordum, yani ilgili yerlere gönderilmesi gereken ve Emniyet tarafından hazırlanan 
diyeyim. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Peki. 
TANIK ERGUN GÜNGÖR: Benim icracı bir konumum yok, hangi bilgiyle 

yapacağım. Orada çeşitli şubelerde cereyan eden olaylar var. Atıyorum bir yerde bir açık hava 
toplantısı var, o var, bu var, bunları yazıyorlar ilgili kuruluşlara. Ne hazırlarlarsa o diyeyim daha 
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doğrusu. Önemli yazıları Vali imzalar. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok tamam zaten ben de 

sizin Savcılık ifadenizden İl Emniyet Müdürlüğü, İl Jandarma Komutanlığı, birçok göreve 
bakmaktaydım ifadeniz üzerine zaten bunları sormuştum, yanıtladınız siz.

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Anladım, anladım ama sistem bu. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet ama iş ve işlemler 

sizin denetiminizden geçmekte, Vali'ye öyle ulaşmakta, oradan bir evrak geldiği zaman işlemi 
siz yapmaktasınız Vali Yardımcısı  olarak. 

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Hayır, hayır oradan bir evrak geldiğinde işlemi falan ben 
yapmam ki, oradan ilgili yerlere gider evraklar. Bu konu bana hiçbir zaman gelmez, intikal 
etmez ki. Ben belirleyici kişi değilim, kendisine bir bilgi özellikle arz edilmesi gereken kişi 
değilim, il yönetiminden sorumlu değildir Vali Yardımcıları. Hangi daireye bakıyorsa o 
dairedeki iş ve işlemler ama güvenlik gibi konuda istihbari bilgiler, önemli konular bunlar direkt 
makama arz edilir, Vali Yardımcısının bu konumda bir yeri yok ki. Ben sadece o gün görüşmeyi 
gerçekleştirdim, onda da Vali'nin onayını, emrini, iznini aldım ve Valilikteki odamda görüşme 
gerçekleşti. Ondan sonraki kamuoyuna intikal eden protesto gösterileri, birtakım bildiriler, o 
süreçlerde benim... Benden önce Vali Yardımcısından önce, belki benim burada bir makam 
söylemem doğru değil ama Vali Yardımcısı olarak benim harekete geçebileceğim bir konu değil 
bu 3 yıllık süreç içerisinde. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki İl Emniyet 
Müdürlüğü, Jandarma Komutanlığı görevine bakmaktan kasıt nedir, ifadenizdeki kasıt nedir? 

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Şimdi bizde il valileri göreve başladığında elinde kaç vali 
yardımcısı var, onun sayısına göre dairelere uygun gördüğünü uygun gördüğüne yazar. Şimdi 
buradaki sistem bu ve yazar, işte Vali Yardımcısı Ergun Güngör'e bağlı daireler Emniyet 
Müdürlüğü, Jandarma... Ama bu bağlı derken, bakın tekrar ediyorum İl Valisi, İstanbul 
Valisi'nden bahsediyoruz, evrak yoğunluğu var, iş yoğunluğu var, birçok yere gönderilen rutin 
evraklar var, işte bunları İl Emniyet Müdürü'nün de imzalamayacağı düzeyde rutin evrakları 
Vali'nin yerine, onun iş yükünü azaltmak amacıyla Emniyetten gelen evrakları havale eden kişi.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam ben de bunu 
sordum.

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Bunu arz etmeye çalışıyorum.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam. 
TANIK ERGUN GÜNGÖR:  Rutin konular yani.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  24 Şubat 2004 tarihinde 

yapılan görüşmeye ilişkin sizin Savcılıktaki beyanınızda olmayan bir şeyden bahsettiniz. Siz 
İstanbul C. Başsavcılığına vermiş olduğunuz ifadenin 4 ayrı yerinde süreci şöyle anlatmışsınız, 
demişsiniz ki; "Bu görüşme Hrant Dink ile ilgili birtakım gelişmelerden sonra gerçekleşmiştir ve 
24 Şubat 2004 tarihinde MİT Bölge Başkanlığının İl Valisi'ne görüşme talebini iletmesi ve 
Valilik makamının oluru ve talimatıyla bu görüşme İstanbul Valiliğindeki odamda 
gerçekleşmiştir." Devamında; "Belirttiğim gibi İstanbul MİT Bölge Başkanlığı bizzat İstanbul İl 
Valisi Muammer Güler'den görüşme talep etmesi üzerine ve İl Valimizin Sorumlu Vali 
Yardımcısı olmam nedeniyle görüşme yapmam konusunda talimat vermesi üzerine görevim 
kapsamında bu görevi gerçekleştirdim." Yine ifadenizde; "Bu toplantının yapılmasını net olarak 
isteyen MİT'tir..."

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: "...Bu görüşme talebini 

Vali'nin bana iletmesi ve görevlendirmesi sonucu Hrant Dink'i Valiliğe davet ettim..." 
TANIK ERGUN GÜNGÖR: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ve ifadenizin son kısmında 

da; "MİT Bölge Başkanlığının Vali'ye bizzat talebi üzerine ve İl Valisi'nin talimatı üzerine bu 
görüşme gerçekleşmiştir." İstanbul Savcılığındaki ifadenizde süreci böyle anlatmıştınız. Özel 
Yılmaz da 22 Aralık 2004 tarihli İstanbul C. Başsavcılığı ifadesinde; "Hrant Dink ile 
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gerçekleşen görüşmenin Genelkurmay Başkanlığının MİT Müsteşarı Şengel Atasagun'un 
aranması, bu aranma üzerine Şengel Atasagun'un MİT İstanbul Bölge Başkanı Hüseyin Kubilay 
Günay'ı, Hüseyin Kubilay Günay'ın da Muammer Güler'i araması üzerine gerçekleştiğini ve 
görüşmenin de bu şekilde organize edildiğini beyan etti. Şimdi siz ise 23 Şubat'ta Özel Yılmaz 
ve Handan Selçuk'un öncelikle Valiliğe geldiğini, bundan bahsettiklerini, Vali'yle 
görüştüğünüzü anlattınız. Dolayısıyla süreci bir kez daha anlatır mısınız? MİT İstanbul Bölge 
Başkanı, İstanbul Valisi Muammer Güler'i aradı ve Muammer Güler mi sizi görevlendirdi? 
Süreç nasıl gerçekleşti? 

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Şimdi bunun öncelik sırası çok önce bir tarih ama burada 
doğru olan, gerçek olan MİT'in İl Valisi'ni aradığıdır, zaten şimdi Valilikte bir görüşme 
düşünün, MİT gibi bir teşkilat Valilikten bir görüşme talep ediyor, Vali'yi aramayacak, Vali 
Yardımcısı'yla görüşecek ve böyle bir görüşme... Bir kere böyle bir durum izahtan vareste, 
imkan yok. Artı ben tecrübeli bir idareciyim Vali'nin emri olmadan almam ama yani aradığımda 
(hatırlayamıyorum tam olarak) Vali'den sadece "Efendim böyle bir görüşme talebi var, size de 
iletilmiş" diye söylediğimde olurunu aldım. Yani ya Başkan önce aradı, sonra aradı ama bunun 
bir önemi yok, önemli olan burada İl Valisi'nin bana izin vermesi, beni bu konuda görüşün 
demesi diye düşünüyorum, yani hatırlayabildiğim bu, bunda herhangi bir çelişki yok. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki, MİT İstanbul Bölge 
Başkanı'nın muhatabı Valilikte siz misiniz İstanbul Valisi midir? 

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Onu bilemiyorum ama zaman zaman belli istihbarat 
konularını özellikle onlar kendi aralarında görüşürler. Bir de zaten MİT Başkanlığı da yazdığı 
yazıda Teşkilat yetkililerince MİT'in şifahi talimatları doğrultusunda yazıların, Sabiha Gökçen 
haberlerinin infial uyandırdığını ve bazı kişi ve çevrelerce çarpıtılarak kullanıldığı, teşkilat 
yetkileri tarafından kullanıldığını net bir şekilde yazıda ifade ediyorlar. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki bu tür bir görüşme 
veya herhangi bir işlem yapıldığı zaman MİT İstanbul Bölge Başkanı sizi mi, Vali Yardımcıları 
mı muhatap alır, İstanbul Valisi'ni mi muhatap alırdı? 

TANIK ERGUN GÜNGÖR: İstanbul... Valla onu bilemiyorum, bilemiyorum. O günkü 
te... O şöyle, ama onu mu muhatap alır...

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani siz görev yaptığınız 
süreç boyuncu 2002-2008 yılına kadar bu işleyiş nasıl gerçekleşti? 

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Hakan Bey, zaten bakın muhatap alır derken muhatap 
alınan yine o olayda Vali, orada muhatap alınan Vali, Vali muhatap alınıp söyleniyor, böyle bir 
görüşme var ve Vali Yardımcısı Ergun Güngör'ün odasında yapmayı planlıyoruz diye Vali'yi 
muhatap alma var, direkt beni muhatap alma yine yok ki. Eşit zamanlı gidiyor, onlar hem aynı 
zamanda Vali'yi arıyorlar söylüyorlar, bu arada da benim odama gelip, bana gelip böyle bir 
görüşme talebinin olduğunu söylüyorlar, yani burada muhataplıkta bir sorun olduğunu 
düşünmüyorum Hakan Bey, burada muhatap yine İl Valisi, Vali Yardımcısı değil, Vali 
Yardımcısıyla niye konuşacak, ben kimseye  "İstihbarattan bana böyle bir bilgi geldi, A konuyla 
B konuyla ilgili, bunun gereğini yapın" diyecek görevli kişi değilim, bunlar üst düzeyde MİT 
Bölge Başkanı, Vali, İl Emniyet Müdürü konuşurlar çeşitli makamlarla. Yine tekrar ediyorum 
burada muhatap yine Sayın İl Valisi yine. İl Valisi'ne iletildi bu talep, İl Valisi olur verdi 
görüşülsün dedi. Yoksa bu görüşme yapılması mümkün değil ki, ne ben yaparım ne de MİT 
doğrudan doğruya "Hadi Vali Yardımcısıyla bir görüşme yapalım da Hrant Dink'ten belge 
isteyelim, hassasiyet paylaşalım" desin. Evet buyurun.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Genelkurmay 
Başkanlığından MİT Müsteşarı Şengel Atasagun'u arayan kişinin kim olduğu konusunda 
bilginiz nedir? 

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Hiçbir bilgim yok, onun Genelkurmay'ın talebi olduğunu 
Özel Bey'in söylediğini hatırlıyorum, yani görüşmenin talebinin onlardan geldiğini söylediğini 
hatırlıyorum, onun dışında asla bir bilgim yok. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki cinayetten sonra bu 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



   İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesi                   2016/32 Esas
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konu çok fazla tartışmaya açıldığında Genelkurmay Başkanlığından kimin aradığını, bu sürecin 
nasıl organize edildiğine dönük ayrıca bir bilgi talebiniz oldu mu, bu konuda duyumlarınız oldu 
mu?

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Kesinlikle olmadı. Sadece olaydan sonra İl Valisi'ne gidip 
görüşmeyle ilgili bilgi verdim ve benim açımdan bu konuda başka bir gelişme olmadı, süreçte 
yerim olmadı, hiçbir surette bir yazışmadan da haberim yok, olduğunu da bilmiyorum. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 23 Şubat'ta Özel Yılmaz ve 
Handan Selçuk Valiliğe geldiler ve 24 Şubat'ta da ayrıca geldiler, az önce öyle ifade ettiniz değil 
mi?

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Evet ifade ettim yalnız zaman çok önce olduğu için 
Merhum Hrant Dink'in gazetesinde yazdığında sabah geldiler, öğleden sonra mı konuştum ya da 
23'ünde arayıp 24'ünde mi konuştum doğrusu o konuda çok net değilim ama net olan şu; onların 
yanında Hrant Dink'i arayıp belli bir saat verdim ve o saatte Vilayette beklediğimi söyledim. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: İstanbul C. Başsavcılığı 
ifadenizdeki, az önce de benzer bir beyanda bulundunuz, "MİT Bölge Başkan Yardımcısı ve 
yanındaki bayanı, Hrant Dink'e akrabalarım olarak tanıttım, çünkü MİT bizden özellikle 
kimliklerinin deşifre edilmemesi için böyle bir talepte bulundular..." 

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Doğru. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: "...Biz de bu talebi uygun 

gördük." 
TANIK ERGUN GÜNGÖR: Doğru. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: "Zaten görüşmenin 

içeriğiyle ilgili şahsımın herhangi bir tespit ve takdiri söz konusu değildir." şeklinde beyanda 
bulunmuşsunuz.

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Doğru. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: MİT görevlileri neden 

kimliklerinin deşifre olmamasını talep ettiler?
TANIK ERGUN GÜNGÖR: Valla ben bunu tabi vurgulayacak kişi değilim, "Ne 

diyeceğim ben sizi" dediğimde "Akrabalarım, arkadaşlarım olarak tanıtırsın" dediler, o an 
aklıma akrabalarım diye söylemek geldi. Onun haricinde yani genelde herhalde bu kimlikleriyle 
ilgili paylaşımları konusu MİT'in Teşkilat Yasası'yla, onların çalışma sistemleriyle alakalı bir 
konu, beni çok da ilgilendiren bir konu değil ama akrabalarım olarak tanıştır şeklinde ifadeleri 
üzerine, konuşmaları üzerine ben de bu şekilde ifade ettim. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani çünkü siz Vali 
Yardımcısı kimliğinizle zaten kendinizi tanıtıyor ve görüşmeye katılıyorsunuz.

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Doğru, tabi.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Özel Yılmaz'ın isminin 

Özel Yılmaz olduğu veya Handan Selçuk'un isminin Handan Selçuk olarak zikredilmesi 
gerekliliği yok...

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Doğru.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Kendilerine başka isimler 

de verebilirlerdi fakat kurumu anlatabilirlerdi, MİT İstanbul Bölge Başkanlığı görevlileri 
olduğunu söyleyebilirlerdi. Bunu telaffuz etmemelerini herhangi bir sebeple size anlattılar mı, 
gerekçesini sundular mı? Çünkü eğer bir hassasiyet paylaşımıysa bu kimliklerin ifade 
edilmemesinin sebebi ne olabilir veya kimliklerin ifade edilmesi nasıl bir sakınca doğurabilirdi? 

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Bana bu anlamda hiçbir açıklamada bulunmadılar, ben de 
onlara sormadım, yani "Ben sizi ne diyeceğim odama girdiğinde, siz de olduğunuzda, 
olacağınızda" dediğimde "Arkadaşım diye tanıtırsınız, akrabalarım diye tanıştırırsınız" 
dediklerinde ben bir daha da "Siz kimliğinizi söyleyin, teşkilatınızı söyleyin" şeklinde bir 
vurgulama yapmam, bir saptamada bulunmam, bir şey söylemem çok da mümkün değil, MİT 
Yasası'nın kendine has özellikleri var, MİT Yasası var, bunu ben bilemiyorum, böyle istediler 
biz de peki dedik. Zaten bir giriş yaptım, konuştum, daha önce de ifade edildiği gibi, Merhum 
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Hrant Dink de gazetede söylüyor, benimle birlikte aynı ifadeleri Özel Yılmaz da tekrarladı o 
kadar.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki şimdi Özel Yılmaz 22 
Aralık 2014 tarihinde İstanbul C. Başsavcılığı ifadesinde "Biz İstanbul Valiliğine Hrant Dink ile 
görüşmek amacıyla gitmedik, Hrant Dink'in Sabiha Gökçen ile ilgili olarak Vali Yardımcısı 
Ergun Güngör'e vereceği evrakları almak için gitmiştik. Ergun Güngör'ün odasında 
oturduğumuz sırada odaya Hrant Dink girdi, biz odadan ayrılarak yan taraftaki odaya geçmek 
istediğimizde Hrant Dink 'Rahatsız olmayın ben çıkarım' dediğinde Vali Yardımcısı Ergun 
Güngör bizleri akrabaları olarak tanıttı, Hrant Dink bunun üzerine 'Benim için bir sakıncası yok, 
bu kişiler de bu görüşmede olabilirler' dedi." şeklinde bir beyanı var. 

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Siz ise aslında az önceki 

ifadenizde de, beyanlarınızda da İstanbul C. Başsavcılığı ifadenizde de...
TANIK ERGUN GÜNGÖR: Bütün beyanlarımda, bütün beyanlarımda evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: "Ben girizgah yaptım, 

görüşme onlar MİT'ten gelmişti, dolayısıyla esas görüşmeyi de onlar yürüttü, onlar akrabalarım 
olarak tanıtmamı istediler ve ben de o sebeple anlattım." şeklinde beyanda bulundunuz ama Özel 
Yılmaz ifadesinde sizin ifadenizden farklı bir şekilde anlatıyor bu görüşmeyi. 

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Nasıl olduğunu bir kez 

daha söyler misiniz?
TANIK ERGUN GÜNGÖR: Şimdi bu sizce benim anlattıklarıma göre mümkün değil. 

Çünkü önceden bilinen bir saat var, neye göre odada karşı karşıya gelecekler? Dolayısıyla onlar 
o saati biliyorlardı ve de tekrar ifade ediyorum biz ev sahipliği yaptık, bütün ifadelerimde var, 
"Müsaade eder misiniz Sayın Valim" deyip konuya bir giriş yaptı, Merhum Hrant Dink de 
"Arkadaşların kimliği nedir, kimsiniz siz" falan diye hiçbir soru sormadı, gayet nezaketlice 
karşılıklı bir diyalog gerçekleşti, olay bu, yani benim bildiğim bunlar kesinlikle konu bu 
şekildedir tesadüfi falan değil. Zaten bu sorunuzun cevabı Hakan Bey MİT Müsteşarlığının 
yazdığı 17 Temmuz 2010 tarihli yazı var müsaade ederseniz ben de yararlanayım, Müsteşarlığın 
şifahi talimatları doğrultusunda Hrant Dink'e Sabiha Gökçen ile ilgili haberlerin toplum içinde 
infial uyandırabileceği ve duyum ve söylentilere dayanan bu haberleri yayınlamanın özellikle 
toplumda bulunan bazı kişi ve çevrelerce çarptırılarak kullanılabileceği hususu ifade edilmiştir." 
Kim tarafından, Teşkilat yetkilileri tarafından. Teşkilat yetkilileri demek ki böyle bir görevleri 
vardı, bilemiyorum ama ben olayın nasıl cereyan ettiğiyle ilgili bildiklerim kesinlikle bunlar. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Dolayısıyla siz Özel 
Yılmaz ile Handan Selçuk'un bu görüşmeye katılmak amacıyla İstanbul Valiliğine geldiğini 
söylemiş oluyorsunuz.

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Evet tesadüfi değil, evet evet kesinlikle. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: İstanbul C. Başsavcılığı 

ifadenizde "Hrant Dink İstanbul Valiliğine görüşmek için yanımıza  geldiğinde elinde Sabiha 
Gökçen ile ilgili bir dosya vardı, görüşme sonrasında bu dosya görüşmede bulunan MİT Bölge 
Başkanlığı yetkilileri tarafından alınıp götürüldü..."

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: "...Ben bu durumu Vali 

Bey'e anlattım, kendisine Hrant Dink'in Sabiha Gökçen ile ilgili bir dosya getirdiğini ve bu 
dosyanın MİT görevlileri tarafından alınıp götürüldüğünü söyledim." Sonra demişsiniz ki; 
"Görüşme sonucunda bizzat bana talimat veren İl Valim Muammer Güler'in yanına giderek 
durumu kendisine bildirdim ve bilgi verdim." 

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Muammer Güler ile bu 

görüşmede ne konuştunuz, hangi değerlendirmeleri yaptınız ve yapılan bu görüşmeyle ilgili 
İçişleri Bakanlığına herhangi bir bilgi aktardınız mı? 
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TANIK ERGUN GÜNGÖR: Muammer Güler'e kendisiyle yaptığımız bu görüşme 
hakkında tabi ki bilgi verdim, evrakları da aldıklarını söyledim ve zaten Vali Bey de İçişleri 
Bakanlığına yazdığı yazıda görüşme sırasında Hrant Dink tarafından işte Ermenistan'da yapılan 
bir röportaj ve tercümesinin olduğunu ve 6 Şubat tarihli Agos Gazetesi'ndeki resimler, 
fotoğraflardan farklı bir belge niteliği taşımadığını ifade ediyor ve yazıyor, yani ben orada İl 
Valime olanı biteni anlattım, yani derken şimdi bu kadar sene sonra ne anlattığımı satırı satırına 
söyleme imkanım yok ama tabi ki görüşmeyle ilgili genel bir bilgi verdim, bilgilendirdim, daha 
sonrası Sayın Valinin takdirinde, o İçişleri Bakanlığına mı bildirir, başka bir yerle mi paylaşır 
bilemiyorum. Orada belge temininden sonra, bu konuşmalardan sonra MİT yetkilileri gittiler, 
ben de İl Valime doğrudan hemen gittim, bilgilendirdim.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki bu görüşme öncesi 
Milli İstihbarat Teşkilatının bu görüşme talebi üzerine İstanbul Valiliği tarafından İçişleri 
Bakanlığına görüşme öncesi bilgi verildiği konusunda bilginiz var mı? 

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Anlayamadım tekrar edebilir misiniz?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Milli İstihbarat Teşkilatının 

görüşme talebi üzerine İstanbul Valiliğinde yapılacak görüşme öncesi İçişleri Bakanlığına bilgi 
verildi mi görüşmeyle ilgili?

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Bilgim yok, olması da mümkün değil, benim amirim 
Vali'dir, ben Vali'ye danışırım, Vali'den emir alırım, İçişleri Bakanlığının ildeki muhatabı da 
sadece il valisidir.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki. 
TANIK ERGUN GÜNGÖR: O yüzden benim haberim olmaz. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki İl Valisi'nin bilgi 

verip vermediği konusunda bilginiz var mıdır?
TANIK ERGUN GÜNGÖR: Kesinlikle bilgim yok, olması da mümkün değil. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani sizin bilginizin olması 

mümkün değil, o anlamda söylüyorsunuz değil mi?
TANIK ERGUN GÜNGÖR: Tabi tabi bilmiyorum, bilgilendirdi mi bilgilendirmedi mi. 

Benim yapacağım bu görüşmeyle ilgili amirime bilgi vermek, onu bilgilendirmek. Nasıl 
öncesinde onay alındı, izin alındı, konuşuldu, sonrasında da bu görüşmeyle ilgili bilgilendirildi. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Özel Yılmaz 22 Aralık 
2014 tarihli İstanbul C. Başsavcılığı ifadesinde "Hrant Dink ile yapılan görüşme sırasında Hrant 
Dink getirdiği evrakları Ergun Güngör'e teslim etti, Hrant Dink ayrıldıktan sonra Ergun 
Güngör'den bu evrakları teslim aldık. Evraklardan birer suret Ergun Güngör'ün isteği üzerine 
kendisine teslim ettik, daha sonra İstanbul Valiliğinden ayrıldık." şeklinde bir beyanı var. Hrant 
Dink'in getirdiği belgelerden siz bir örnek aldınız mı?

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Hatırlamıyorum bir belge verildiğini, hatırlamıyorum, onu 
şu an bilemiyorum. Onlar aldılar gittiler. Ondan sonra bir belge verilip verilmediğini 
hatırlayamıyorum. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: İstanbul C. Başsavcılığı 
ifadenizde demişsiniz ki; "Cinayetin işlendiği akşam Hrant Dink'i Devlet çağırdı, Valilikte tehdit 
etti şeklinde haberler yayınlanması üzerine Valimiz Muammer Güler ile görüştük ve o zaman 
MİT yetkilileri, Adalet ve İçişleri Bakanları, Emniyet yetkilileri Valiliğe gelmişlerdi. Bu 
durumu sordular. Bunun üzerine İl Valimiz Muammer Güler görüşmenin ne amaçla yapıldığını 
ve ne zaman yapıldığını bilgilendirdi." demişsiniz. Cinayetin olduğu gün Valilikte kimler vardı 
ve Muammer Güler Valilikte olan bu kişilere İstanbul Valiliğinde Hrant Dink ile yapılan 
görüşme konusunda hangi bilgileri aktardı? 

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Şimdi... Basında öldürülme olayından sonra bütün 
kanallarda Valiliğe çağrılıp tehdit edildiği haberi ısrarla yer aldı ve bu saatlerce devam etti, bir 
hafta evvel çağrıldığı özellikle. Akşam İçişleri ve Adalet Bakanları hemen olayın akabinde 
İstanbul Valiliğine geldiler ve konuyla ilgili, gelişmelerle ilgili bilgi almak ve duruma vaziyet 
etmek için ve ilin Emniyet yetkilileri, Jandarma yetkilileri, İstihbarat yetkililerinin de olduğu bir 
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genel görüşme yapıldı, orada konuşuldu diye düşünüyorum ama bunun detaylarını hatırlama, 
neler söylediğini bilme imkanım yok. Sadece tabi şu söylenmiş olabilir; görüşmenin... Zaten bizi 
de en büyük sıkıntıya sokan konulardan birisi şu oldu, kamuoyunda bu şekilde algılatıldı, 
görüşmeden 2 yıl 11 ay sonra, yani 3 yıldan bir ay eksik bir süre sonra Hrant Dink katledildi 
ama öldürülmeden bir hafta önce yazdığı için yazı bu şekilde kamuoyuna birtakım çevreler 
tarafından empoze edildi, "Bir hafta önce çağrıldı, dikkatli ol dendi, ondan sonra öldürüldü" gibi 
hiç alakası olmayan bir durum. 2 yıl 11 ay evvel kişiyle görüşmüşüz. Onun için onu söylemiş 
olabilir ve nitekim gece yarısı İstanbul Emniyet Müdürlüğüne, ki ben yoktum o toplantıda, 
çıkışta (gazete haberlerini hatırlıyor gibiyim) görüşmenin 3 yıl evvel hemen hemen yapıldığını, 
bir hafta evvel yapılmadığını üstüne basa basa söylemiştim. Evet. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki bu toplantıda 
görüşmenin Milli İstihbarat Teşkilatının talebi üzerine gerçekleştiği, onların bilgisi dahilinde 
yapıldığı, İstanbul Valiliğinin ev sahipliği yaptığı hususları da aktarıldı mı?

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Hatırlamıyorum. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki siz var mıydınız...
TANIK ERGUN GÜNGÖR: Çünkü o an bir cinayet var, nasıl gerçekleşti, neden oldu, 

ne oldu bunlarla herhalde ilgileniliyordur, yani o an bu kadar detayın konuşulup 
konuşulmadığını hatırlayamıyorum.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki MİT yetkililerinden 
kimler vardı bu toplantıda? O gece, o akşam İstanbul Valiliğinde MİT yetkililerinden birileri var 
demişsiniz, onlar kimlerdi?

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Muhtemelen Bölge Başkanı'dır ama bugün hepsini 
hatırlamam mümkün değil yani, MİT Başkanı tabi ki kesinlikle vardır, başka yanında biri var 
mıydı yok muydu doğrusu hatırlamıyorum, Bölge Başkan Yardımcısı Özel Bey var mıydı yok 
muydu hatırlamam mümkün değil ama ifademde de belirttim İl Emniyet Müdürü, İl Jandarma 
Komutanı, yine Bakanlarımız yanında Vali Bey'le beraber o akşam bu konuyla ilgili geldiler. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki MİT yetkilileri 
tarafından bu toplantıda görüşmeyle ilgili herhangi bir bilgi aktarıldı mı Adalet ve İçişleri 
Bakanlarına ve toplantıda bulunan diğer kişilere?

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Hatırlamıyorum. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki bu toplantıda siz söz 

aldınız mı, herhangi bir beyanda bulundunuz mu?
TANIK ERGUN GÜNGÖR: Hayır. İl Valisi konuştu, onlarla muhatap olacak kişi odur.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Valilikte yapılan 

görüşmeden iki gün sonra 26 Şubat 2004 tarihinde Levent Temiz önderliğinde bir grup da Agos 
Gazetesi önünde eylem yapmış...

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: "Hrant Dink bundan sonra 

öfkemizin ve nefretimizin hedefidir, hedefimizdir..."
TANIK ERGUN GÜNGÖR: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: "Bir gece ansızın 

gelebiliriz" diye de sloganları atılmıştı. 
TANIK ERGUN GÜNGÖR: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bu Valilikte yapılan 

görüşmeden iki gün sonra yaşanan bir olaydı. Bu konuyla ilgili bilginiz oldu mu sizin o 
tarihlerde? 

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Hatırlamıyorum ama bütün kamuoyunun önünde cereyan 
eden konular, yani özel olarak hatırlıyorum diyebileceğim bir durum değil. Zaten malum Nisan 
ayında 301'den dava açılana kadar kamuoyu önünde cereyan eden birtakım protestolar var ama 
bu süreçte Vali Yardımcısı rol alacak konumda değil, oradaki Emniyet gerekli istihbari bilgiler 
elde ediliyor, işte şu gün şurada şu grup tarafından işte protesto eylemi yapılacaktır, ilgili 
tedbirler alınacak diye ilgili yerlere yazışma yaparlar, yani orada bütün kamuoyunun önünde 
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cereyan eden birtakım konular var. Benim görevim orada görüşmeden sonra Vali Yardımcısı 
olarak bir konumum/görevim kalmadı, yok. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Hakan Aydın Türkeli 
imzalı 2 Mart 2004 tarihli bir belge düzenlenmiş, bu belgede "Sabiha Gökçen'in Ermeni asıllı 
olduğu iddiası "Ermeni Kimliği Üzerine" başlıklı yazının hassasiyet uyandırdığı, Levent Temiz 
önderliğinde Agos Gazetesi önünde eylem yapıldığı ve Agos Gazetesi'nin telefonlarını arayan 
meçhul kişilerce Hrant Dink'e yönelik ölüm tehdidinde bulunulduğu bilgilerine yer verilmiş. Siz 
yine İstanbul C. Başsavcılığı ifadenizde "Güvenlik Şube'ye de bakmaktaydım" demişsiniz. Bu 
yazıyla ilgili bilginiz oldu mu sizin?

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Hatırlamıyorum, hatırlamıyorum, o yazının bir önemi 
şöyle yok diyeyim, ilgili birimlere güvenlik tedbirinin alındığıyla ilgili yazıdır, yani orada o 
yazıyı hatırlama imkanım gerçekten yok, bilemiyorum onda neyi anlatmak istiyorsunuz. Şimdi 
koruma sürecinin başlamasıyla ilgili biraz evvel de hep beraber konuştuk, Koruma Hizmetleri 
Yönetmeliği'nin 11.maddesi önce bir kere kişinin hayatının tehdit altında olduğunun MİT ve 
diğer istihbarat birimleri tarafından tespit edilmesi lazım, onların elinde evrak olması, done 
olması, bilgi olması lazım ve o zaman onların teklifi üzerine taleplerine bakılmaksınız... Burada 
kamuoyunda cereyan eden konuları kastediyorsanız onlar bütün kamuoyunun önünde cereyan 
etti, birçok merci var bu protestoların, gösterilerin olduğunu gören diye düşünüyorum. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi aslında ben de tam 
da koruma bahsiyle ilgili size soru sormak istiyordum, siz de bahsettiniz. Hrant Dink 12 Ocak 
2007 tarihli Agos'taki yazısında İstanbul Valiliğinde sizin de katılımınızla gerçekleşen 
görüşmeye dair "Vali Yardımcısı Hrant Bey diyordu, 'Siz tecrübeli bir gazetecisiniz, daha 
dikkatli haber yapmanız gerekmez mi, sonra böyle haberlere ne gerek var, bakın ortalık nasıl 
allak bullak oldu, hayır biz sizi biliyoruz ama sokaktaki adam ne bilsin, bu tür haberleri başka 
bir niyetle yapıyorsunuz sanabilirler, bakın şu elimdeki evrakı görüyor musunuz, Ermeni 
Patriği'nin bir başvurusu vardı, bazı internet sitelerinde Ermeni toplumunun bazı kurumlarına 
yönelik bazı densizler terör sayılabilecek girişimlerde bulunmaya çalışıyorlarmış, biz onları 
aradık ve Bursa'da bulduk, sonunda adalete teslim ettik ama bakın işte sokaklar ne gibi 
insanlarla dolu. Bu tür haberlere daha dikkat etmeniz gerekmez mi?' Vali Yardımcısının bu 
girişle başladığı sohbete odadaki misafirlerden erkek olan da katıldı ve ondan sonra da zaten 
sözü bir daha başkasına bırakmadı. Vali Yardımcısı’nın sözlerini daha da net bir üslupla bu kez 
o yineledi. Dikkatli olmamı, ülkeyi ve ortamı gerecek girişimlerden kaçınmamı telkin ediyordu, 
'Sizin yazdığınız bazı yazılardan, her ne kadar üslubunuza katılmasak da, niyetinizin kötü 
olmadığını anlayabiliyoruz, ancak herkes bunu böyle anlamayabilir ve toplumun tepkisini 
üzerinize çekebilirsiniz' diyerek de beni kerelerce uyarıyordu." şeklinde anlatmıştı. Siz İstanbul 
C. Başsavcılığı ifadenizde ve az önceki anlatımlarınızda da "Koruma Kurulu Başkanlığı hiçbir 
zaman bana verilmemiştir, benim bulunduğum ortamda veya görev alanım kapsamında Hrant 
Dink'e koruma tahsis edilmesine yönelik herhangi bir işlem ve görüşme yapılmadı, herhangi bir 
kişinin korunma gerekliliğinin takdir ve gereğinin ifası konusunda bir yetki ve görevim mevcut 
değildir. Koruma Hizmetleri Yönetmeliği'nin 11.maddesine göre hayatı tehlike içerisinde 
bulunan kişilerin korunması konusunda izlenmesi gereken prosedür belirlenmiştir, "Hayatı ciddi 
biçimde tehdit altında bulunduğu MİT ve diğer istihbarat birimleri tarafından tespit edilenler ve 
korunmaları zaruri görülenler bu kuruluşların teklifi üzerine güvenlik birimince talepleri 
aranmaksızın koruma altına alınırlar" hükmü karşısında koruma işlemlerinin hangi birimler 
tarafından başlatılacağı bellidir, benim bu konuda herhangi bir sorumluluğum ve görevim 
bulunmamaktadır." demektesiniz. 

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Orhan Pamuk hakkında 

Serdar Turgut'un "Orhan Pamuk'a devlet koruması verilsin" başlıklı bir yazısı 16 Aralık 2005 
tarihinde Akşam Gazetesi'nde yayınlanmış.

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Orhan Pamuk hakkında 
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açılan davalarda yapılan eylemler sonrası Serdar Turgut 20 Aralık 2005 tarihinde kaleme almış, 
16 Aralık 2005 tarihinde Orhan Pamuk'a dönük açılan davada olaylar yaşanmış, 20 Aralık 2005 
tarihinde de Serdar Turgut Akşam Gazetesi'nde "Orhan Pamuk'a devlet koruması verilsin" 
başlıklı bir yazı yazmış. Aynı gün İstanbul İl Emniyet Müdür Yardımcısı Ömer Yanık İstanbul İl 
Emniyet Müdürlüğü Koruma Şube Müdürlüğüne hitaben bir yazı yazmış ve Serdar Turgut'un 
yazısına dikkat çekmiş, bilgi ve gereğini rica etmiş. Koruma Şube Müdürlüğü aynı gün yani 20 
Aralık 2005 tarihinde İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü ve 
İstihbarat Şube Müdürlüğüne yazı yazmış, yazıyla Orhan Pamuk'un terör örgütlerinin hedefi 
olup olmadığı ve herhangi bir sebepten dolayı can güvenliğinin tehdit altında bulunup 
bulunmadığı hususunda görüş bildirmelerini istemiştir. Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü 20 
Aralık, İstihbarat Şube Müdürlüğü 21 Aralık 2005 tarihinde bu yazıya yanıt vermiş ve her iki 
müdürlük de arşivlerinde Orhan Pamuk'un terör örgütlerinin hedefi olduğu hususunda herhangi 
bir bilgi ve belgenin bulunmadığını fakat Orhan Pamuk'a dönük münferit tepki ve sataşmalar 
olabileceği şeklinde değerlendirmelerinin olduğunu bildirmişlerdir. Milli İstihbarat Teşkilatı 
İstanbul Bölge Başkanlığına İstanbul Vali Yardımcısı sıfatıyla sizin tarafınızdan 20 Aralık 2005 
tarihinde bir yazı yazılmış ve yazıda Orhan Pamuk'un terör örgütlerinin açık hedefi durumunda 
olup olmadığının ve herhangi bir sebepten dolayı can güvenliğinin tehlike altında bulunup 
bulunmadığının 21 Aralık 2005 tarihine kadar bildirilmesi istenmiştir. MİT İstanbul Bölge 
Başkanlığı da aynı günlü yazısında Orhan Pamuk'a çeşitli çevrelerce tepki duyulduğunun 
bilindiğini fakat terör örgütlerinin açık hedefi konumunda ve herhangi bir sebeple can 
güvenliğinin tehlike altında olduğuna ilişkin kayıtlarına intikal eden bir bilginin bulunmadığını 
beyan etmiştir. Dolayısıyla Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü, İstihbarat Şube Müdürlüğü ve 
Milli İstihbarat Teşkilatı İstanbul Bölge Başkanlığı Orhan Pamuk'a dönük somut bir tehdit 
olmadığını, münferit tepki ve sataşmalar olabileceğine dönük değerlendirmelerinin olduğunu 
bildirmişlerdir. Bu yazılar üzerine İstanbul İl Emniyet Müdürü Celalettin Cerrah 21 Aralık 2005 
tarihinde İstanbul İl Valisi'ne yazdığı yazıda Orhan Pamuk için Koruma Hizmetleri Yönetmeliği 
11.madde uyarınca  koruma tedbiri alınması ve Yönetmelik'in 20.maddesi uyarınca da koruma 
kararının acil şekilde alınmasına dönük teklifte bulunmuş ve İstanbul Valisi Muammer Güler de 
aynı gün bu teklife olur vermiştir. Orhan Pamuk'un terör örgütlerinin hedefi olup olmadığı veya 
herhangi bir nedenle can güvenliğinin tehdit altında olup olmadığını Milli İstihbarat Teşkilatına 
siz sormuşsunuz ve devamında da alınan koruma kararını Orhan Pamuk'a yazıyla siz 
bildirmişsiniz. Orhan Pamuk ile bu konuyla ilgili yapılan telefon görüşme tutanağı da üst 
yazıyla İçişleri Bakanlığına sizin tarafınızdan iletilmiş. Şimdi bu yazışmalara baktığımızda 
koruma bahsinde sizin de bir görev, sorumluluk ve yetkiniz olduğu sonucunu çıkartmaktayız 
biz. Milli İstihbarat Teşkilatıyla bu yazışmayı neden siz yaptınız ve Koruma Hizmetleri 
Yönetmeliği kapsamında koruma bahsindeki göreviniz tam olarak nedir?

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Şimdi orada dikkat ederseniz çalışmayı yapan tamamen İl 
Emniyet Müdürlüğü. Evet bana imzaya geliyor çünkü dış birime bir yere gidecek yazı Vali 
Yardımcısının imzasına açılıyor ama ondan önceki süreçle ilgili, Orhan Pamuk'la ilgili ne oldu 
ne bitti hiçbirinden benim haberim yok, olması mümkün değil. Nitekim Profesör İbrahim 
Kabaoğlu'na koruma talebinin reddiyle ilgili bir yazı imzaladım, hemen basında yer aldı "Vali 
Yardımcısı tarafından reddedildi" diye. Emniyet bunu uygun görüp görmediğini yazar, benim 
imzama açar, ben bunu gönderirim. Benim burada belirleyici rolüm yok. Bakın işte Terör 
Şubenin, İstihbarat Şubenin yazışmalarından bahsediyor, İstihbarat Şube yazışmaları falan 
bunlar bana gelmez, intikal etmez, sadece bir yere gönderileceği zaman iş ve işlemlerle ilgili 
Vali Yardımcısı olarak ismim açılır. Ben bu süreçte Orhan Pamuk'la ilgili süreçlerden hiçbir 
bilgim olmaz, Emniyet kendi içinde çalışmaları yapar, Emniyet Müdürü değerlendirir, Vali'ye 
arz eder/arz etmez, kurullar kendi aralarında Asayiş Müdürlüğü, Güvenlik Müdürlüğü, İstihbarat 
Müdürlüğü konuyu değerlendirirler, olanı biteni... Ben Cağaloğlu'ndaki Valilik binasındaki 
odamda duruyorum, Emniyet Müdürlüğü orada bütün birimleriyle görev icra ediyor, daha sonra 
imza kartonunu açıyor, ne gerçekleşiyorsa onları benim imzama getiriyor. Buradaki işleyişi ve 
rolü anlatmaya çalışıyorum yani. Orada bana hiçbir şey sorulmaz. Ben "Yok kardeşim yanlış 
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yazmışsınız buna koruma gerekir" veyahut da "Buna koruma gerekmez" diyecek bir 
konumum/durumum yok, neye göre de böyle evet ya da hayır diyeceğim, bu işleyişin içinde 
Vali Yardımcısı asla yok. Odamda oturuyorum Cağaloğlu'nda Valilikte. Emniyetin getirdiği 
kartonları imzalıyorum, bu kadar. Gerekli mi değil mi, şurada tedbir mi alınacak ne yapılacak... 
Bunlardan benim haberim olmaz. O imzayı siz o işlerin bilfiil içinde gibi düşünmeyin. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Hrant Dink'le 
görüşmeyi yaptığınız 24 Şubat 2004 tarihinde, sonra saldırıların başladığı ve Hrant Dink'in 
tehditler aldığı 2004 yılı Şubat Mart aylarında ve saldırıların yoğunlaştığı ileriki tarihlerde ve 
Orhan Pamuk'a yönelik koruma tedbiri aldığınız tarihlerde veya herhangi bir tarihte Hrant 
Dink'e koruma tedbiri alınmasına yönelik bir değerlendirmeniz veya öneriniz oldu mu sizin? 

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Hayır olmadı, olmadı, niye, sadece basında kamuoyunda 
herkesin bildiği gösteriler var ama onun dışında ne gibi istihbarat var, işte Trabzon'dan 
İstanbul'a gelmiş gelmemiş, bunlardan benim haberim olmaz, bilgim olmaz, İstihbarat 
Müdürü'nün orada 5 yıl, 6 yıl bu görevle ilgilendi, bir kere bile odama gelmediğini söylüyorum. 
Sadece rutin toplantılarda bazı ilgili arkadaşlar gelir, o da komisyon toplantılarında, onun 
dışında bana hiç kimse bir bilgi aktarımı için gelmez, hiçbir müdür bana uğramaz, böyle bir şey 
yok. İl Polis Disiplin Kurulu Başkanlığı vardır, Polis Disiplini'nin olduğu gün ilgili müdür 
yardımcısı veya şube müdürü gelirler, bu kadar. Onun dışında Emniyetin kendi içinde iç işleyiş 
sistemi var. Onun için böyle bir öneride bulunmak gibi bir durumum söz konusu değil. Bir de 
aradan geçen 3 yıllık bir periyot var, süreç var. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Fransa Ulusal 
Meclisi'nde Ermeni meselesiyle ilgili yasa tasarısının 2006 yılının 10. ve 11. aylarında 
görüşüldüğü tarihlerde Türk Ermenileri Patriği Mutafyan Fransa Ulusal Meclisi'nin Ermeni 
soykırımını inkar edenlerin cezalandırılmasını öngören yasa tasarısının gündemde olduğu 11 
Ekim 2006 tarihinde İstanbul Valisi Muammer Güler'e hitaben bir dilekçe yazmış ve bu 
dilekçede "Sayın Valimiz, gayet gergin olan siyasi ve sosyal ortam göz önünde bulundurularak 
tüm Ermeni toplumuna ait okulların, hastanelerin, kiliselerin ve tüm kurumların güvenliğinin 
sağlanması konusunu yüksek tensiplerinize sunarım" demiş, böyle bir yazı göndermiş.

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Bu 11 Ekim 2006 tarihli mi?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet. Siz o tarihte de 

Azınlıklardan Sorumlu Vali Yardımcısı mıydınız?
TANIK ERGUN GÜNGÖR: Hayır. Belgelerime bir bakmam lazım. 2005 yılında bu iş 

ve işlemler Dernekler Müdürlüğüne intikal ettirildi. Bununla ilgili yazıyı bula...
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki azınlıklarla ilgili bir 

göreviniz kaldı mı o tarih itibariyle? 
TANIK ERGUN GÜNGÖR: Yok kalmadı. Bulabilirsem ilgili... Heh buldum. 30 Mart 

2005 tarihinde İstanbul Valiliği Azınlık İşlemleri Bürosundan çıkan bir yazı var, burada İl 
Dernekler Müdürlüğü binasında Azınlık İşlemleri Bürosunun teşkil ettirildiği. Dolayısıyla bu 
not bende de var, 11 Ekim 2006'da Ermeni Patriği'nin İl Valisi'ne Ermenilere ait tüm kurumların 
güvenliğinin sağlanmasını talep eden dilekçe verildi diye, bende burada yazılarda rastlıyorum, 
bu konuyu hatırlamıyorum, malumatım yok. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam şöyle o zaman ben 
söyleyeyim; 31 Ekim 2006 tarihinde İl Emniyet Asayiş Toplantısı gerçekleşiyor, bu toplantıya 
siz de katılmışsınız, imzanız da var.

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Evet, Emniyet görevim devam ediyor, doğru. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet. Ve bu toplantıda 

hazırlanan tutanağın birinci maddesinde denmiş ki; "Sözde Ermeni soykırımının inkarının 
cezalandırılmasını öngören yasanın Fransa Ulusal Meclisi'nde kabul edilmesinin ardından 
ilimizde bulunan Fransa Başkonsolosluğu, Fransız ve Ermenilere ait binalar ile bu vatandaşların 
yoğunlukla yaşadığı bölgelerdeki güvenlik tedbirlerinin gözden geçirilerek gerek görülürse ilave 
tedbirlerin aldırılması" bu türden bir karar oluşturulmuş. 

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Hatırlamıyorum. 
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KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bu kararın oluşturulduğu İl 
Emniyet ve Asayiş Toplantısı'nda bu türden bir saldırının Ermeni toplumunda öncelikli olarak 
Hrant Dink'e yönelebileceğine dönük bir değerlendirme yapıldı mı ve bu konuda herhangi bir 
tedbir alınması meselesi konuşuldu mu bu toplantıda?

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Kesinlikle hatırlamıyorum ve şunu da özellikle ifade 
edeyim; ben bu İstanbul'da görev yaptığım süre içerisinde Emniyet ve Asayiş Toplantılarının 
hiçbirisinde söz almadım, söz alacak durumum yok, çünkü orada istihbarat konuları, durumları 
görüşülür, ellerinde raporları, il genelinde alınması gereken tedbirler var. Bana Vali şu konuyla 
ilgili işte bir genelge yayınlayalım, bir yönetmelik yapalım ya da şunları ilgili dairelere yazalım 
diye bir not verdirirse ben notumu alırım, onun dışında sadece kurulda oturuyorum ama bu 
detayları, bunca sene önce gerçekleşen bu görüşmeleri gerçekten kesinlikle hatırlamıyorum, 
hatırlayamıyorum.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Hrant Dink'in İstanbul 
Valiliğindeki görüşmeyi anlattığı yazısı cinayetten bir hafta önce yayınlanmıştı, 12 Ocak 2007 
tarihinde yayınlanmıştı...

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Siz yayınlandığı tarihlerde 

bu yazıdan haberdar olmuş muydunuz? 
TANIK ERGUN GÜNGÖR: Öldürülmeden önce mi?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet. 
TANIK ERGUN GÜNGÖR: Ben Agos Gazetesi'nden çok haberim olmaz, yani bana 

Agos'ta ne yazılmış, ne bitmiş, neler şey yapıyor, köşe yazarları kimler, benim bilgim olmaz 
bunlardan, bunlar İstihbaratın işleri. Emniyet İstihbarat ve MİT takip ederler. Hatırlamıyorum. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki ben şunu sorayım, 
Valilikte yapılan bir görüşme, Vali Yardımcısı olarak isim söylenmiş, görüşmede olan 
başkalarından bahsedilmiş, hani MİT tarafından, Emniyet tarafından, herhangi bir birim 
tarafından da size bu konuda bilgi aktarılmadı mı?

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Evet, onu ben ifademde... Bilemiyorum, şu an 
hatırlayamıyorum, bir Cumhuriyet Savcısına verdiğim ifadede mi?

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hayır hayır, Hrant Dink bu 
yazısında İstanbul Valiliğinde gerçekleşen görüşmeden bahsetmiş, bu görüşmeye aynı zamanda 
MİT görevlileri de dahil olmuş vaziyette. 

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: (Anlaşılmadı! 01:07:49) 

MİT tarafından, Emniyet İstihbarat tarafından, herhangi bir birim tarafından bu bilgi size 
aktarılmadı mı, İstanbul Valiliğinde yapılan görüşmeyle ilgili mesele o tarihte tartışmaya 
açılmadı mı? 

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Hatırlamıyorum, dediğim gibi ben toplantıdan sonra İl 
Valisi'nin yanına gittim, toplantıyla ilgili bilgi verdim. Emniyete bilgi verip vermediğini 
bilmiyorum, İçişleri Bakanlığına bilgi verip vermediğini bilmiyorum, ondan sonra MİT'le 
görüşüp görüşmediğini bilmiyorum. Ben orada süreçten ayrıldım, benim görevim Valime bilgi 
vermeyle bitti. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki ben birkaç soru daha 
soracağım, sonrasında da bitireceğim. Hrant Dink cinayeti sonrası Adalet Bakanı Cemil Çiçek, 
İçişleri Bakanı Abdulkadir Aksu, İstihbarat Daire Başkanı Ramazan Akyürek, Terör Daire 
Başkanı Selim Akyıldız Ankara'dan gelmişler. 

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: İstanbul Valisi Muammer 

Güler, İstanbul C. Başsavcısı Aykut Engin Cengiz, İstanbul İl Jandarma Komutanı Ünal 
Karaosmanoğlu, İl Emniyet Müdürü Celalettin Cerrah, MİT İstanbul Bölge Başkanı Ahmet 
Köksoy'un da katılımıyla toplantılar yapılmış. Siz bu toplantılardan kaçına katıldınız ve bu 
toplantılarda hangi tür değerlendirmeler yapıldı ve cinayet için hangi olasılıklardan bahsedildi? 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



   İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesi                   2016/32 Esas

   Alaaddin ÇETİNASLAN e-imza        

  

 

 

 

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

Bir soru daha ekleyeyim; ve Hrant Dink'e yönelik eylem yapılacağı bilgisini içeren 15 Şubat 
2006 tarihli ve 17 Şubat 2006 tarihli belgeler bu toplantılarda hiç konuşuldu mu?

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Kesinlikle hatırlamıyorum, dediğim gibi cinayetin hemen 
akabinde gelen Bakanların konuyla ilgili yaptığı, artık yetkililerin verdiği bilgiler, o an sıcağı 
sıcağına devam eden işte şapkalı, kapşonlu biri geldi, gitti, şu oldu, bu oldu gibi eldeki delillerin 
değerlendirilmesiyle ilgili konular olsa gerek, cinayetin taze taze hemen akabinde nasıl 
gerçekleştirildiği, ne yaptığıyla ilgili ama bunun detayını bugün hatırlamak bu tarihte gerçekten 
mümkün değil, hiçbirisini hatırlamıyorum. Geldiler... 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Toplantıya katıldınız...
TANIK ERGUN GÜNGÖR: Toplanıldı ama toplantının detayında ne söylendi, ne 

konuşuldu... Ama şeyi hatırlıyorum, bu Valilikte tehdit edilme konusu nedir diye çok şiddetle 
bütün kanallarda yazınca bununla ilgili 3 yıl önce Valilikte bir görüşme yapıldığından 
bahsedildi, onun dışında başka herhangi bir şey söylendiğini hatırlamıyorum, diğer konuların da 
detaylarını hatırlama şansım yok şu an.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki siz ilk gün yapılan 
toplantı dışında başka toplantılara katıldınız mı cinayetle ilgili yapılan?

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Yok yok hayır. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tek bir toplantıya mı 

katıldınız? 
TANIK ERGUN GÜNGÖR: Belki İl Emniyet Müdürlüğüne bir kere daha gittim gibi 

hatırlıyorum ama yani artık oradaki detaylar, ilgili bürolar, Olay Yeri İnceleme, İstihbarat, tüm 
bürolar çalışıyorlar ama orada İl Emniyet Müdürü vaziyet ediyor, İl Valisi vaziyet ediyor, yani 
orada benim yerim yok, benim dışımda cereyan eder bütün bunlar. Onlar değerlendiriyorlar, 
olayı açığa çıkarmaya çalışıyorlar, işte çeşitli bilgileri derliyorlar toparlıyorlar. Ben zaten orada 
bir hafta evvel Valiliğe çağrıldı, tehdit edildi diye biraz orada mağdur oldum, en azından böyle 
bir iddialarla karşı karşıya kalmış pozisyondayım, ondan sonra o süreçte yokum, öyle Vali 
Yardımcıları çağrılmaz bu tür şeyler olduğu zaman. Emniyet Müdürü, Vali, işte Başsavcı, Milli 
İstihbarat gelirler konuşurlar, bir araya gelirler ama Vali Yardımcısı da gelsin diye bilmiyorum, 
bilmesi gereken koşuluyla gider bu işler, herkesin bir bilmesi gereken prensibi vardır devlette. 
Benim bilmem gerektiği kadarı bana söylenir, ben ona göre duruma vaziyet etmeye çalışırım. 
Evet. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi İstanbul 14. Ağır 
Ceza Mahkemesinde Hrant Dink cinayetiyle ilgili dava 2007 yılında görülmeye başlandı. 5 
Temmuz 2007 tarihinde Mahkeme tarafından İstanbul Valiliğine bir yazı yazıldı ve bu yazıda 
sizin ile birlikte 24 Şubat 2004 tarihinde İstanbul Valiliğinde görüşmeye katılan kişilerin kimler 
oldukları, görev ve sıfatlarının ne olduğu soruldu. 

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: İstanbul Valiliği adına 

Muammer Güler imzasıyla 27 Eylül 2007 tarihinde bu yazıya yanıt verildi.
TANIK ERGUN GÜNGÖR: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Fakat bu yazıda sizinle 

birlikte Hrant Dink ile görüşmeyi gerçekleştiren kişilerin kim oldukları, görev ve sıfatlarının ne 
olduğu hususu beyan edilmedi.

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ve İstanbul Valiliği olarak 

14. Ağır Ceza Mahkemesine yazılan 27 Eylül 2007 tarihli yazıda sizinle birlikte görüşmeye 
katılan kişilerin kim oldukları, görev ve sıfatlarının ne olduğu bilgisine neden yer verilmediği, 
yazının bu şekilde kaleme alınması kararının nasıl oluşturulduğu konusunda bilginiz nedir?

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Bunun muhatabı Sayın Vali. Bu sorunun muhatabı ben 
değilim, çünkü bu soruya İl Valisi imzasıyla bizzat cevap verilmiş, bu konuda benim herhangi 
bir dahlim olması mümkün değil.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Sizin bu yazıyla ilgili 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



   İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesi                   2016/32 Esas

   Alaaddin ÇETİNASLAN e-imza        

  

 

 

 

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 

 

bilginiz var mı?
TANIK ERGUN GÜNGÖR: Yani çok net hatırlamıyorum ama yani bu yazı tamamen 

Vali'nin bilgisi dahilinde, Vali'nin imzaladığı bir yazı. Dolayısıyla bu yazının muhatabı ben 
değilim İl Valisi.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani bu yazıyla ilgili sizin 
görüşünüz alındı mı, bu konuda bir değerlendirme yapıldı mı Valilikte?

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Hayır hayır hayır, alınmaz. Vali talimat verir, şöyle şöyle 
bir yazı hazırlayın der, okur, inceler, bakar, imzalar, gönderir. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Siz 2002-2008 yılları 
arasında İstanbul Valiliğinde Vali Yardımcısı olarak görev yaptınız...

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki görev yaptığınız tüm 

dönem boyunca basın yayın organlarında yapılan bir haber nedeniyle haberin dayanağı evrakları 
ve bu haberi yapan kişiyle görüşmek suretiyle almak için herhangi bir görüşmeniz oldu mu ve 
bu tür görüşmeler Valilikteki rutin görüşmelerden midir?

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Hayır olmadı, yani öyle bir görüşmemiz olmadı.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani siz İstanbul Vali 

Yardımcısı olarak görev yaptığınız 6 yıl içerisinde herhangi bir yazarla bu türden bir görüşme 
yapmadınız?

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Yapmadım.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki, benim sorularım bu 

kadar. 
MAHKEME BAŞKANI:  Evet. Katılan vekillerinden... Ara vereceğiz soru eğer çok 

uzun olacaksa...
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Evet ben çok kısa, 

hemen...
MAHKEME BAŞKANI:  Evet buyurun.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Sayın Güngör sizi 

yormamak için çok kısa 3 soru ve lütfen cevapları da çok kısa olsun. Zaten kimliğinizi 
açıklarken çok tecrübeli bir görevli olduğunuz anlaşılıyor. MİT görevlileriyle Valilikte sizin 
odanızda Hrant'la yapılan toplantı ve arkasından 2007 yılında Hrant'ın öldürülmesi olayı. Bu 
tablo Hrant'ın öldürülmesi olayının siyası bakımdan, yani tecrübenize dayanarak soruyorum, 
önemli bir cinayet midir siyasi bakımdan?

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Kesinlikle. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Evet. Peki bir... Yani 

İstanbul Vali Yardımcısı olarak, ki biz bütün Vali Yardımcılarına Vali deriz, sizin odanızda 
yapılan bu toplantıda, koca İstanbul Valisi'nin odasında görüşme yapılırken akrabaların da 
bulunması olayı protokol olarak uygun bir tutum mudur? 

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Valla böyle öngörüldü, tutumun uygun olup olmadığı.... 
Bazen görüşme yapıldığı zaman odada birileri olabilir, bir yakınınız gelmiş olabilir...

KATILANLAR VEKİLİ AV.  BAHRİ BAYRAM BELEN: Tamam anladım. 
TANIK ERGUN GÜNGÖR: Yani bunlar olabiliyor, odadaki görüşmelerde 

kardeşimdir, yakınımdır falan diye de bir tanıtırız, yani böyle hep illa müstakil görüşülecek bir 
durum yok, odada bazen eşimiz de olabilir, kardeşimiz, babamız, annemiz de olabilir, onlara 
tanıtırız, yani böyle olabilir. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Anladım Sayın Güngör.
TANIK ERGUN GÜNGÖR: Yani rahatsız olmasın diye tanıtma yapılabilir. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Üçüncü sorum şu Sayın 

Güngör; 2006 (ki Hrant'la ilgili Trabzon'dan gelen istihbaratın İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
İstihbarat Müdürlüğüne geldiği tarih)...

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: 2008 veya işte cinayetin 
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olduğu 2007 döneminde günlük asayiş toplantılarına Valilikteki Jandarma Komutanı'nın, 
İstanbul Emniyet  Müdürü'nün katıldığı toplantılara katılmıyorsunuz...

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Kesinlikle.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: ...ama aylık toplantılara 

katılıyorsunuz. Bu 2006-2008 arasında Hrant'ın öldürülmesiyle ilgili bu istihbarat hiç gündeme 
geldi mi? 

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Onu hatırlamıyorum gelip gelmediğini. O kadar çok konu 
ve olay oldu ki şu an...

KATILANLAR VEKİLİ AV.BAHRİ BAYRAM BELEN: Teşekkürler Güngör Bey.
TANIK ERGUN GÜNGÖR: Hatırlamıyorum. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Peki yani siz bu olayın 

önemli bir siyasi cinayet olduğunu söylediniz ve MİT ile odanızda toplantı yapıldığı için eğer 
gündeme gelseydi hatırlar mıydınız, önemli bir şey çünkü bu?

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Bir daha alayım soruyu tam anlayamadım, biraz da 
yoruldum artık. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Yani bu aylık 
toplantılarda, asayiş toplantılarında Hrant'ın tehdidine veya onunla ilgili infial yaratacak bir olay 
diye bir gündem olsaydı hatırlar mıydınız?

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Yine hatırlamam mümkün değil, o toplantılarda yüzlerce 
konu görüşülüyor, mitingler, boykotlar, eylemler, olaylar, gösteriler, birçok konu görüşülüyor. 
Yine tekrar ifade edeyim, ben bunlarda hiçbir belirleyici rolüm yok, ilgili birimler aldıkları 
istihbaratı anlatırlar, yani onu hatırlayamıyorum. 

KATILANLAR VEKİLİ AV.BAHRİ BAYRAM BELEN: Sayın Güngör sizin 
belirleyici rolünüz olduğu anlamında sormuyorum.

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV.BAHRİ BAYRAM BELEN: Bu kadar önemli bir olay 

bu asayiş toplantılarında gündeme gelseydi, ki 2006 ile 2007 arası siz katıldığınız bu 
toplantılarda gündeme gelseydi bunu hatırlar mıydınız diyorum.

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Soruyu halen anlayamadım, yani gündeme gelse neyi 
hatırlayacağım, ben hatırlayabildiğim öyle somut bir...

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Bakın şimdi Valiliğin 
makamında yapılan, İstanbul Emniyet Müdürü'nün, İstanbul Jandarma Komutanı'nın mutaden 
katıldığı asayiş toplantılarında, ayda bir katılıyorsunuz siz günlük değil...

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: ...Hrant'ın öldürüleceğine 

ilişkin bir tehdit bilgisi gündeme gelseydi, önemli bir olay, çünkü Hrant'la siz daha evvel MİT 
görevlileriyle de konuştunuz, bunu hatırlar mıydınız?

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Bilemiyorum hatırlar mıydım hatırlamaz mıydım, şu an 
benim buna bir cevap vermem mümkün değil, dediğim gibi kurullara, yüzlerce ku...

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Sayın Güngör aslında 
"Hatırlardım" deseydiniz oradan sonra size şu soruyu da soracaktım; buradan yani bu kadar 
önemli bir olayı sizin de hatırlayacağınıza göre acaba İstanbul Emniyet Müdürlüğü İstihbarat 
Müdürlüğü bu kadar önemli bir asayiş olayını bu asayiş toplantılarının gündemine getirmemiştir 
diyebilir miyiz diyecektim ama siz hatırlamıyorsunuz.

TANIK ERGUN GÜNGÖR: Yok mümkün değil. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Teşekkür ediyorum.
TANIK ERGUN GÜNGÖR: Getirip getirmediğini hatırlamıyorum, ben teşekkür 

ederim. 
MAHKEME BAŞKANI:  Evet. Sanıklardan veya sanık müdafilerinden sorusu olan var 

mı? Yok, peki durduralım kaydımızı. 
(***KAYDA SON VERİLDİ***)
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05/09/2019 TARİHLİ 98. CELSE 1. BÖLÜM

MAHKEME BAŞKANI: SEGBİS kaydımız başladı, görüntülü ve sesli olarak 
kaydedilecek şu an anlattıkların. Anlatabilirsin şimdi dinliyoruz. 

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Efendim 2003 senesi Karadeniz Teknik Üniversitesi 
Öğrenci Dernek Başkanlığı yapıyordum, derneğimize 2 tane istihbarat memuru gelerek, 
kimliklerini göstererek bize Erhan Tuncel ve Yasin Hayal'i sordular, üyemiz olup olmadıklarını 
sordular, biz de onların...

MAHKEME BAŞKANI: Tamam, hangi tarihte bu? Sen 2003'te dernek başkanıydın, 
2003'te mi gelip sordular?

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Tabi evet, yani sene 2003 olması lazım Başkanım, çünkü 
15-16 sene oldu, ben yine dernek başkanıydım.

MAHKEME BAŞKANI: Peki Mc Donalds'ta bombalama olayı olmuş muydu olmadan 
önce mi?

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Hadise olmuştu çünkü olduğu için geldiler diye 
anımsıyorum, çünkü zaman çok olduğu için...

MAHKEME BAŞKANI: He o zaman 2004 senesidir. 
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Yani tam anımsamıyorum tarihleri Başkanım, 2003-2004 

dernek başkanı benim. 
MAHKEME BAŞKANI: Anladım hadise olmuştu yani sorduklarında. 
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Tabi hadise olmuştu diye anımsıyorum çünkü şöyle bir 

şeydir, bizden bu arkadaşların bize üye olup olmadıklarını, dernekle bir bağlantıları olup 
olmadığını ve bu arkadaşlara ulaşamadıklarını söylediler. Hatta biz şöyle bir tabirde 
bulunmuştuk o zaman gelen memur arkadaşlara; üniversitenin güvenlik müdürü olduğunu, 
oradan bilgi alabilecek olduklarını, bu şahısların bize herhangi bir üyeliği olmadığını, herhangi 
bir tanışıklığımız olmadığını söyledik. O dönem tabi biz devletin polisleri gelmiş yani şu anda 
siz bana soru soruyorsunuz benim size cevap vermeme şansım var mı, yok, zaten kimlikleri 
üzerilerinde, biz de  o dönem işte Hüseyin Hocamız bizim daha önceden zaten Karadeniz 
Teknik Üniversitesi Öğrenci Dernek Başkanlığında 92-96 olması lazım yöneticilik yapmış, 
bizim öğrenci arkadaşlarımıza yardımcı olan, ders konusunda... Hatta o dönem okulumuzun 
mobilya sitesi vardı, mobilya atölyesi vardı, orada derneğimizin mobilyalarını yapmakta bize 
yardımcı olmuştu. Bir sefer yani böyle bunu da çok kesin, hayal meyal yani, bir sefer Erhan 
Tuncel denen şahıs, yani ben kendisini hiç tanımam, Hüseyin Hoca'nın odasında dersleriyle 
alakalı sıkıntılı derslerinde ona yardımcı olma, ders çalıştırma anlamında bir sefer gördüm. 
Onun haricinde...

MAHKEME BAŞKANI: Hüseyin Tan'ın odasında öyle mi?
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Evet Hüseyin Tan'ın odasında ama orada...
MAHKEME BAŞKANI: Orada Hüseyin Tan mı tanıttı sana Erhan Tuncel bu diye 

yoksa sen mi anladın onun Erhan Tuncel olduğunu? 
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: İsimsel bir tanışıklıktan ziyade isminin Erhan olduğunu... 

Zaten ben odaya gittiğimde Hüseyin Bey onu ders çalıştırıyordu, bizim şöyle bir şeyimiz vardı 
tabi, bizim üniversitedeki hocalarımız öğrencilik dönemimiz olsun ders konusunda, çalışma 
konusunda, işte üniversitedeki derslerimizi geçebilme konusunda bu hocalarımız bize hep 
yardımcı olan hocalarımız vardı, yani daha önceden dernekte görev yapmış, işte derneklerde 
bulunmuş, daha sonradan asistan olmuş, öğretim görevlisi olmuş... Bir sefer orada karşılaştık, 
isminin Erhan olduğunu biliyorum, soy ismini bilmiyorum, yani orada bir sefer gördük. Daha 
sonradan da bu istihbaratçı arkadaşlar gelerek işte böyle böyle bu şahıslar var diye söylediğinde 
-tahmin ediyorum, yine çok uzun zaman olduğu için- Hüseyin Bey ile beraber... Erhan Tuncel 
Elazığlı olması lazım, ikisinin de aynı ilden olması lazım, öyle biliyorum, yani öyle 
anımsıyorum, çünkü zaman da çok uzun bir zaman oldu. Onun haricinde istihbaratçı arkadaşlar 
bize bu insanlara ulaşmaları gerektiğini, işte Mc Donalds'ta bir hadise olduğunu, bu hadisede 
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bunlarla beraber görüşüp emniyete götürmeleri gerektiğini, işin büyümemesi gerektiğini gibi 
ifadelerde bulundular, biz de bu süreçte o zamanki üniversite yönetimindeki görevli 
müdürlerimiz, bizler yardımcı olduk, üniversitedeki öğrenci numaralarını verdik, isimlerini 
verdik, bölümlerini verdik ki bunları zaten bilmeyip gelmeleri bize, yani bilmeden gelmeleri o 
zaman bizi de düşündürmüştü, çünkü devletin istihbarat memuru bize niye geliyor (Anlaşılmadı! 
04:15) diye. Daha sonradan da şöyle bir şey oldu, bizi bunlarla görüştürebilir misiniz diye bir 
tutum içine girdiler, biz de onlara çok net, hatta o dönem ülkü ocaklarındaki görevimizden 
dolayı da çok net şunu söyledik; telefon numaraları budur, şahısların kimlikleri açıktır, 
üniversite öğrencisidir, bunlara istediğiniz gibi ulaşabilirsiniz, bizimle bir bağlantısı yoktur diye 
ifadelerimizi verdikten sonra zaten konuyla alakalı herhangi bir daha sonradan gelişmeye, 
herhangi bir şeye şahit değiliz. Zaten olayın Hrant Dink olayıyla alakası yok...

MAHKEME BAŞKANI: Var mı bağlantısı sizinle, derneğinizle ya da grubunuzla?
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Hayır hayır bizimle bağlantısı yok. 
MAHKEME BAŞKANI: E peki o istihbaratçıların isimlerini hatırlıyor musun, 

kendilerini ne diye tanıtmışlardı bilgin var mı?
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Vallahi Sayın Başkanım bir tanesinin isminin Muhittin 

olduğunu hatırlıyorum, diğeri de böyle sakalsız, bıyıksız, hafif uzun boylu şahıstı diye 
hatırlıyorum, iki kişiydiler. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. İki kişiydiler, görsen tanır mısın?
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Vallahi Başkanım tanırsam söylerim, görsem, 

hatırlarsam söylerim.
MAHKEME BAŞKANI: Yaklaştıralım kamerayı, öne yaklaştıralım. Şimdi birini 

göstereceğiz sana, onlardan biri... Bir bak bakalım. Biraz daha yaklaştıralım. Yakınlaştırdığımız 
şahıs mıydı seninle görüşenlerden biri? (Sanık Muhittin Zenit'e kamera yaklaştırılarak)

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI:  Hangisiydi, ismini hatırladığın mı hatırlamadığın şahıs 

mıydı?
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Çok net göremiyorum Başkanım ama Muhittin olması 

lazım. Muhittin olması lazım, anımsadığım... Şöyle bir şey söyleyeyim Başkanım; 15-16 sene 
oldu...

MAHKEME BAŞKANI:  Tamam yani tanıdın mı diye söylüyorum, yani tanıyor musun 
bu şahıs mıydı onlardan biri?

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Sima Muhittin memura benziyor. Yani devletin 
kimliğiyle geldiler bize, istihbarat kartlarını gösterdiler, emniyetten geliyoruz dediler, biz de 
yardımcı olmak zorundaydık, şu anda siz bana soru soruyorsunuz, benim cevap vermeme 
şansım yok. Biz o zaman Karadeniz Teknik Üniversitesi Dernek Başkanlığı yapıyoruz, orada 
zaten resmi bir kuruluşuz, geldiler yardımcı olmamızı söylediler, tanıyor musunuz dediler, bize 
üye olmadıklarını söyledik, bizimle bir alakaları olmadığını söyledik. Kendi elimizden 
geldiğince güvenlik bürosundan şahısların T.C'leriyle beraber okul numaralarını alarak 
kendilerine ilettik. 

MAHKEME BAŞKANI:  Muhittin olarak hatırladığın şahsa benziyor, doğru mu?
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Evet anımsıyorum ama tabi o dönem bıyık vardı diye 

anımsıyorum...
MAHKEME BAŞKANI:  Bıyık vardı diye anımsıyorsun.
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Saçlar kıvırcıktı diye hatırlıyorum Sayın Başkan. Çok 

uzun zaman oldu Başkanım yani 15 sene oldu. 
MAHKEME BAŞKANI:  Peki. Oturabilirsin (Muhittin Zenit'e hitaben)
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: İki memur olduğunu biliyorum, iki istihbarat memuru 

geldi bize, iki istihbarat memuru geldi, bir tanesi bıyıklı kıvırcık uzun saçlı, diğeri de yine ondan 
biraz daha uzun, sakalsız. Biz de devletin yolladığı insanlara yardımcı olduk. 

MAHKEME BAŞKANI:  Mc Donald's olayını Erhan'ın mı yaptığını düşünüyorlardı, 
bir bilgi paylaştılar mı, yoksa Erhan'a ne sebeple ulaşmak istiyorlardı?
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TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Yok, bize iki tane şahıs soruldu. Hatta biz o dönem Mc 
Donalds'ın o hadiseden de orada haberimiz oldu, yani orada öyle bir olay olmuş, işte Yasin 
Hayal yapmış, işte Erhan Tuncel'i de... Hatta biz şöyle bir soru da yönlendirdik; yani Yasin 
Hayal ve Erhan Tuncel'in bizimle bir alakası, üyeliği yok, bunu bizden niye soruyorsunuz, yani 
bizden niye şey yapıyorsunuz dediğimizde de işte bizim öğrenci derneği olduğumuzu...

MAHKEME BAŞKANI:  Erhan'ı arama amaçları neydi?
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Vallahi Yasin'le herhalde bir bağlantısını düşünüyordular 

Başkanım, çünkü... Şöyle bir şey diyeyim, orayı da yanlış anlamayın, biz devletin memurunu 
sorguya çekemeyiz, bizden söyledikleri iki tane...

MAHKEME BAŞKANI:  Yok sana şu an onların söylediklerini, hatırlayabildiklerini 
soruyorum, yani onlar ne söyledi, ne amaçla Erhan'ı arıyoruz dedi, yani biz bu eylemin faili 
olarak mı arıyoruz yoksa ona soracaklarımız mı var, birine mi ulaşacağız onun vasıtasıyla..? Bir 
şey paylaşmadılar mı bu yönde? 

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Şundan dolayı, yani o dönemde benim anladığım, onların 
konuşmalarından anladığım şuydu Başkanım; Yasin Hayal'e Erhan Tuncel'den ulaşacaklarını 
düşünüyordular, yani benim algıladığım oydu, şu anda anımsadığım 15 sene sonra...

MAHKEME BAŞKANI:  Yasin'i de söylediler mi onlar, Yasin Hayal diye zikrettiler mi 
isim?

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Tabi bize iki isimle geldiler, biri Erhan Tuncel...
MAHKEME BAŞKANI:  İki isim, he iki isim dediğin diğeri de Yasin mi?
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Tabi tabi. Evet iki isimle geldiler bize. 
MAHKEME BAŞKANI:  Peki bu Erhan Tuncel'in... Seninle bu görüştükten sonra 

Erhan Tuncel'e ulaşıp da onu yardımcı istihbarat elemanı yaptıklarına dair bir bilgin oldu mu 
sonraki süreçte?

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Yok Başkanım, sonraki süreçten zaten.... Yok, öyle bir 
bilgim yok. 

MAHKEME BAŞKANI:  Bir tek Hüseyin Tan'ın odasında karşılaştın, bir daha şeyin 
olmadı mi hiçbir...

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Yok hayır görüşmedik. Zaten tanımıyoruz, şahısların 
ikisinin de bizimle bağlantısı yok. 

MAHKEME BAŞKANI:  Görüşmedin de yani sonra dikkatini çeken bir isim haline 
gelmiştir, çünkü polisler geldi sordu, sen Mc Donald's patlamasını öğrendin, Hüseyin Hoca'nın 
odasında gördün, artık bir konuda ismi geçtiğinde hatırında kalır. Daha sonra hatırında kalan bir 
dışarıdan duyumun şeyin olmuş mudur o tarihlerde?

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Yok, yok Sayın Başkanım, zaten ben tanıdığım zaman 
bütün Türkiye tanıyordu, yani sonradan bütün Türkiye tanıyınca biz de tanıdık. O dönem bize 
geldiklerinde benim anımsadığım Yasin Hayal'e Erhan Tuncel'le beraber ulaşacaklarını 
düşünüyordular. Bize çünkü iki isim soruldu, Erhan Tuncel ve Yasin Hayal ismi soruldu. 

MAHKEME BAŞKANI:  Evet anlaşıldı. Üyelerimizin sorusu var mı? 
MAHKEME ÜYESİ EMRAH KIZILHİSAR: Emre Altuntaş sesimi alabiliyor musun?
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Evet dinliyorum. 
MAHKEME ÜYESİ EMRAH KIZILHİSAR: Hüseyin Tan isimli şahsın bir ifadesi 

var bu dosyayla alakalı Trabzon Ağır Ceza Mahkemesinde ifadesi alınmış.
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Evet. 
MAHKEME ÜYESİ EMRAH KIZILHİSAR: Şöyle bir ifadesinin bir bölümünü, bu 

dosyayı ilgilendiren bölümünü okuyorum sana, şöyle demiş; "Daha sonra ben bunu götürüp 
Emre Altuntaş'a bıraktım ve Emre de ona 'Oğlum her şeyi biliyorlar, bu işte zaten Yasin 
alınacak, Yasin de yiyecek istedim vermediler, ben de alüminyum tel bulunan patlayıcıyı orada 
attım' şeklinde söyle diye bir söz söyledi. Ben Emre Altuntaş'ın yanında polislerin yüzünü 
görmedim demiştir" şeklinde beyanı var. Hüseyin Tan'ın beyanının ilgili kısmı bu. Seninle ilgili 
de birtakım beyanları var. Ne diyeceksin bu okuduğum beyanıyla alakalı olarak?

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Hüseyin Tan böyle bir ifade vermişse yanlıştır, çünkü 
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ben böyle bir şey, böyle bir olgunun içinde de yokuz, böyle bir konuşma da bilmiyorum. Hani 
söylüyorum o dönem o polisler bize geldiler, bize elimizden gelen yardımı yapmak 
zorundaydık, devletin memurlarıydı. Daha sonradan ocağa geldiler, hatta dernekte ve ocakta 
görüşmek istediklerinde de "Bizim bu konuyla uzaktan yakından bir alakamız yok, buyurun 
numaraları bunlardır, işte üniversite kimlik numaraları bunlardır, buyurun görüşün" dedik, biz 
şahısları tanımayız. 

MAHKEME ÜYESİ EMRAH KIZILHİSAR: Niye böyle bir ifade vermiş olabilir? 
Yalan tanıklığın suç olduğunu biliyorsun değil mi? Az önce hatırlattı zaten Başkan Bey. Niye 
böyle bir ifade vermiş olabilir, "Oğlum her şeyi biliyorlar, bu işte zaten Yasin alınacak" şeklinde 
niye böyle bir söz söylemiş olabilir senin ismini kullanarak? Var mı diyeceğin bir şey, tekrar 
soruyorum?

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Şimdi size şöyle ifade edeyim; ben elektrik elektronik 
mühendisi, iki çocuk babası, bir evin üç çocuğundan biriyim, benim böyle bir ifadem yok, böyle 
bir ifadenin olgusunun içinde olma lüksümüz de yok, bu ifadeyi Hüseyin Bey vermişse Hüseyin 
Bey'in kendisine sormanız gerekir, bize o dönem Trabzon'da da bunlar yöneltildiğinde aynı 
cevapları verdik. Bizim böyle bir işin içinde olmamız mümkün değil. Bu yanlış bir ifadedir. 
Eğer Hüseyin Bey vermişse yalandır. Böyle bir görüşmemiz de, tutumumuz da olmamıştır. 
Zaten öyle bir şeyin içinde de olmamıza gerek yok, çünkü biz bu şahısları tanımıyoruz, 
bilmiyoruz, bize sadece gelen devletin iki tane istihbarat memuru, bilgi almak amaçlı geliyor, 
biz de onlara yardımcı oluyoruz. (Anlaşılmadı! 12:58)

MAHKEME BAŞKANI:  Senin beyanınla uyuşmayan beyanları kabul etmiyorum 
diyorsun doğru mu?

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Hayır hayır böyle bir, böyle bir...
MAHKEME BAŞKANI:  İddia makamının sorusu var mı?
CUMHURİYET SAVCISI YASİN ERKAL: Yoktur Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Katılan tarafın sorusu var mıdır?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Var. "Gelen polis 

memurları iki kişiydiler, sivil memurdular, isimlerini bilmiyorum ama bu polis memurları 
sürekli olarak üniversitemizle irtibatı olan memurlardı, derneğimize gelirlerdi..."

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Böyle bir cümlem yok. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: "...Bizden üniversiteyle 

ilgili bilgi alırlardı, kendilerini şahsen tanıyorum ama isimlerini bilmiyorum." Bu sizin Trabzon 
C. Savcısı Fatih Genç'e 26 Mart 2007 tarihinde vermiş olduğunuz ifadeniz. 

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Evet doğrudur olabilir, 15 sene önceki ifadedir. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Muhittin Zenit ve 

yanındaki kişi daha önce de sizinle irtibatı olan kişiler miydi?
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Hangisi efendim?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: İfadenizde diyorsunuz ki 

"Gelen polis memurları iki kişiydiler, sivil memurdular, isimlerini bilmiyorum ama bu polis 
memurları sürekli olarak üniversitemizle irtibatı olan memurlardı, derneğimize gelirlerdi, bizden 
üniversiteyle ilgili bilgi alırlardı" demişsiniz. Dolayısıyla Mc Donald's eyleminden sonra size 
gelen polis memurları daha önce de üniversiteyle ilgili sizden bilgi alan polis memurları mıydı?

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Şimdi şöyle söyleyeyim söylediğiniz kelimeyi, bize 
gelen memurlar, bize gelen istihbarat memurları kimlikleriyle geldiler, zaten üniversitenin 
içinde o dönem jandarma vardı, jandarmanın haricinde de Fatih Eğitim ve Karadeniz Teknik 
Üniversitesi olarak bizim görevli olan memurlarımız vardı, biz o memurların ikisini de o dönem 
tanıdık, yani bizim o memurlarla, o memurların, oradaki görevli, üniversiteden görevli istihbarat 
memurları olduğunu biliyoruz, üniversiteye giriş çıkışlarını da o dönemki şube müdürümüzden 
biliyoruz ama bizim memurlarla beraber... Yani şu cümle yanlış; bu memurlarla sürekli irtibat 
halindeydik... Yok, bize geldiler, bilgi sordular, istihbarat memuru olduklarını söylediler, 
kimlikleri çok açıktı, gösterdiler ve üniversiteden sorumlu istihbarat memurlarıydı, yani 
üniversitenin içine girip çıkan insanlardı bunlar. Bunları o dönemki Karadeniz Teknik 
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Üniversitesinin Güvenlik Müdürlüğüne sorduğunuz zaman onlar da söyleyeceklerdir ama bizim 
şahıslarla herhangi bir bağımız...

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam, Muhittin Zenit'i ve 
yanındaki diğer kişiyi daha öncesinden üniversitede bildiğiniz kişilerdi, bunları tanırdınız, öyle 
değil mi?

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Bize Yasin Hayal ile Erhan Tuncel'i sormaya gelene 
kadar biz bu memurları tanımıyorduk, ondan sonraki diyalogta bize sorduklarında, bilgi 
istediklerinde, biz de bu bilgileri... Sonuçta beni bir şahıs olarak gelip bulmadılar, ben o zaman 
Karadeniz Teknik Üniversitesi Öğrenci Dernek Başkanı'yım, yani sonuç olarak bizim 1100 tane 
üyemiz, 9 bin kişilik bir okulduk, sonuçta geldiler bize sordular. Biz de o dönem bu bilgileri 
Öğrenci Güvenlik Müdürlüğünden de alarak kendilerine verdiğimizde bunların Emniyetin 
istihbarat memurları olduğunu, üniversiteden sorumlu olduklarını bize o dönemki Güvenlik 
Müdürü de kendileri de zaten beyan etmişlerdir ama bizim bunlarla...

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam bakın ben sizin 
ifadenizi daha geniş olarak okuyayım; "2004 yılında Mc Donalds'ın bombalanmasından 3-4 gün 
sonra sivil polis memurları derneğimize geldi ve bana Erhan Tuncel'i sordular, derneğimizin 
üyesi olup olmadığını sordular, hatta Erhan'ın ülkücü görüşlere sahip olup olmadığını, tanıyıp 
tanımadığımı sordular, ben de derneğimizin faaliyetlerine katılmadığını, üyesi olarak kendisini 
tanımadığımızı söyledim, gelen polis memurları iki kişiydiler, sivil memur idiler, isimlerini 
bilmiyorum ama bu polis memurları sürekli olarak üniversitemizle irtibatlı olan memurlardı, 
derneğimize gelirlerdi, bizden üniversiteyle ilgili bilgi alırlardı." demişsiniz. Dolayısıyla siz 
evveliyatında bu şahısları tanıyorsunuz ifadenize göre. 

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Şimdi şöyle söyleyeyim, oradaki ifadeyi siz böyle 
yorumluyorsunuz ama ben de şöyle yorumluyorum, bize geldikten sonra gelip gittiler iki üç 
sefer, doğru, yani bana geldikleri gibi Fatih Eğitim Derneğine de gidiyordular, dernek başkanına 
gidiyordular. Bu memurlar üniversiten sorumlu istihbarat memurlarıydı ama bizim bunlarla 
alakalı bir birliktelik... Polis memuru bunlar, yani bizim tanışıklığımız yani ismini 
hatırladığımız, Muhittin dediğimiz memurun ve yanındaki ondan biraz daha uzun boylu olan 
memur şahsın (şu anda ismini anımsayamıyorum) ilk geldikleri bize Erhan Tuncel ve Yasin 
Hayal'i sordukları gündür, bizim onları tanıdığımız o gündür, istihbarat memurları oldukları, 
üniversiteye geldikleri, bilgi istedikleri gün o gündür. Tabi daha sonradan bize gelinmiş, bilgi 
istenmiş ve bu polis memurları üniversitede bu dönem içinde, benim dernek başkanlığı yaptığım 
dönem içinde ve dernek başkanlığını bitirdikten sonra, zaten üniversitede okuyan bir 
öğrenciydim, gelip gittiklerini gördük, bir iki sefer üniversitenin içinde karşılaştık, bunlar 
istihbarat memurları, bunların üniversiteyle bağlantılarının olmadığını ya da başka bir şey 
yaptıklarını söyleyemeyiz ki, resmi kayıt bunlar zaten ama bizimle bir diyalogları var mı, evet 
sokakta görürdük selam verirdik, polis bunlar geziyorlardı, üniversitenin içinde de geziyordular. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi ifadenizin yine 
devamında, Trabzon C. Başsavcılığına vermiş olduğunuz 26 Mart 2007 tarihli ifadenizde; 
"Memurlar beyaz krem renkli bir arabayla gelmişlerdi, polis memurları bize Erhan'ın bu olayla 
bir bağlantısının olup olmadığını, sıkıntıya girebileceğini, Yasin'i bulmak için Erhan'a 
ulaşmaları gerektiğini söylediler, ben de dernek başkanı olarak kendisini tanımadığımı, 
kendisiyle ilgili bilgi verirlerse, öğrenci numarası veya bölümünü söylerlerse bulmalarına 
yardımcı olabileceğimizi ancak Erhan Tuncel'i tanımadığımızı söyledim ama kesin olmamakla 
birlikte Hüseyin Tan Hoca'yı da sordular bize..."

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hüseyin Tan'ı Erhan 

Tuncel ve Yasin Hayal'i sorduktan sonra onlar mı sordular size? 
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Hayır kendileri sordular, sorduktan sonra biz onların 

geldiğinde zaten bizim elimizdeydiler, ellerindeydi evraklar, onlar sordular biz cevap verdik. 
Evet Hüseyin Hoca'yı da onlar sordular diye anımsıyorum, çünkü çok uzun zaman oldu, yani 
sorduğunuz sorular 15 sene öncenin soruları, ifadelerimin de gerçek olduğunu, çünkü hayatımda 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



   İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesi                   2016/32 Esas

   Alaaddin ÇETİNASLAN e-imza        

  

 

 

 

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

devletin çağırdığı hiçbir yerde yalan konuşmadım, doğrudur, aynen öyle gerçekleşmiştir, ben 
Hüseyin Hoca'nın odasında bir sefer Erhan'ı ders çalıştırırken gördüm, şahsın Elazığlı olduğunu, 
Hüseyin Hocamız da Elazığlıydı. Şunu da çok açık söylemek isterim, yani burada bir ifade 
veriyoruz, yalan konuşmamamız gerekir, Hüseyin Tan üniversitede onlarca öğrenciye yardım 
ediyordu, onlarca öğrencinin okul bitirmesi için, derslerinin iyi olması için... Sonra derneğimizin 
yönetim üyesiydi, yani 92-96'da bizimle beraber gelen insanlarla yöneticilik yapmıştı, Hüseyin 
Tan'ı tanıyorum zaten, görüşüyorum, görüştüğüm bir şahıstı.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam ben sizin 
ifadenizden şu sonuca ulaşıyorum; gelen polis memurları Erhan Tuncel ve Yasin Hayal'i 
sorduktan sonra Hüseyin Tan'ı da sordular ve siz sonrasında onların sorusu üzerine Hüseyin Tan 
ile ilgili beyanda bulundunuz, doğru mudur?

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Doğrudur, yani Hüseyin Tan'ı ondan önce de tanıyorum...
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ama onlar sordular size 

öncelikle Hüseyin Tan'ı değil mi?
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Tabi tabi onların sorularıdır yani bizim verdiğimiz 

cevaplar hep onların sorularıdır. Ben Erhan Tuncel'i de tanımam Yasin Hayal'i de tanımam, yani 
ikisini de şahıs olarak ne tanırım, ne bilirim, ne görüşüklüğüm vardır hiçbirini bilmem. Bize 
istihbarat memurlarının gelip sorusundan sonra her şey cereyan etti. Zaten çok uzun vadeli bir 
şey olmadı, kimlik numaralarını verdik, telefon numaralarını verdik, şahıslara ulaşmaları 
gerektiğini söylediler...

MAHKEME BAŞKANI:  Tamam aynı şeyleri tekrar tekrar söyleyip durma Emre. Aynı 
şeyi on defa söyleme, kısa kes cevapları. Evet Avukat Bey devam edin varsa sorunuz. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Siz ifadenizin bazı 
yerlerinde "Geldiler, bize geldiler, sordular" ifadelerini kullandınız, polis memurları 
geldiklerinde siz yalnız mıydınız, yanınızda birileri var mıydı? 

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Hayır biz hiçbir zaman yalnız olmayız öğrenci 
derneğinde yöneticilerimiz vardır.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki kimler vardı yanınızda 
o gün?

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Vallahi 15 sene oldu, şunu sorarsanız sayarım size 
yöneticilerimi ama o gün yanımızda kim vardı onu söyleyemem çünkü dernek odasında değil 
salonda görüştük, bizim derneğimizin içine girdiğiniz zaman bir salon vardır, içeride de 
başkanlık makam odası vardır, biz derneğin salonunda görüştük, soruları sordular. Bizim 
derneğimizde zaten her zaman 15-20 kişi olur ama şu anda yanınızda kim vardı derseniz 15 sene 
olmuş isim sayamam ama o günkü yöneticileri say derseniz sayarım, hatırlamıyorum ama yalnız 
değildik zaten, kalabalık bir ortamdaydık. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: İfadenizde "Üniversiteye 
geldiler" dedikten sonra "Ocağa da geldiler" gibi  bir ifade kullandınız. 

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Evet geldiler. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ne zaman geldiler ve 

ocaktan kastınız nedir?
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Ülkü ocakları. Belki bilmiyorsunuz söyleyeyim, ülkü 

ocakları, zaten bir dernek olarak da ülkü ocaklarıyla beraber organizasyonlar yapardık, beraber o 
görüşe de, o ideale de sahip insanlarız, ocağa da geldiler, hatta bizden bilgi aldıktan sonra ya bir 
gün ya iki gün sonra ocağa da gelip aynı bilgileri almak istediler, biz kendilerine yine aynı 
ifadeleri verdik, aynı şeyleri söyledik, o zamanki başkanımız, o zamanki yöneticilerimiz "Size 
numaraları verdik, şahısların kimliklerini verdik, yardımcı olmamızı istediğiniz bilgi konusunda 
size gerekli bilgileri verdik, bu saatten sonra kendiniz görüşebilirsiniz" dedik, sonuçta devletin 
memurları, istediklerinde istedikleri insanı gidip alıp sorgulayabilirler. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Siz Mustafa Öztürk'ü, Erbil 
Susaman'ı tanır mısınız?

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Çıkartamadım.
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KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ekrem Furat ve Muhammet 
Kırmacı'yı tanır mısınız?

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Tanımıyorum, çıkartamadım. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki. Şimdi aslında 

mahkeme hakimleri de size benzer bir soru sordular, ben Erhan Tuncel'in ifadesini okuyacağım, 
onunla ilgili soracağım. Şimdi Erhan Tuncel 25 Ocak 2007 tarihli İstanbul İl Emniyet 
Müdürlüğü görevlileriyle yapmış olduğu mülakatta; "Mc Donald's olayından 3 gün sonra 
polisler tarafından yakalanarak gözaltına alındım. Trabzon Terörle Mücadele Şubesinden serbest 
bırakıldım. Serbest bırakıldıktan bir gün sonra üniversiteden hocam olan Hüseyin Tan bana 'Gel 
buluşalım ve bu olayı konuşalım' dedi. Ben Hüseyin Tan Hoca ile Trabzon'da bir çay bahçesinde 
buluştuk. Yanında Emre isimli şahıs vardı. Emre bana; olayda benim katkımı bildiğini, ancak bu 
konuda benimle telefonla irtibata geçecek şahısların istihbaratçı olduğunu bildiği şahısların 
bana işi çözmek için yardımcı olmam konusunda bilgiler soracaklarını söyledi. Aynı gün 
içerisinde benim cep telefonum olan telefonla arayan şahısla buluştum, beni alıp içerisinde iki 
kişi  olan otoyla Trabzon'da Akçaabat mevkinde bir yere götürdüler. Bu şahıslar isimlerini 
sonradan öğrendiğim Trabzon İstihbarat Şube Müdürlüğünden Ahmet kod Muhittin Zenit ve 
Ankara'dan geldiğini öğrendiğim şahıslardı. Bana 'Çok büyük ceza yatarsın, her şeyden 
haberimiz var, Yasin Hayal'in yerini bize söyle' dediler." şeklinde beyanda bulunmuştu. Yine 
Erhan Tuncel 21 Kasım 2013 tarihinde İstanbul C. Başsavcılığı ifadesinde de benzer beyanlarda 
bulundu, "Bu olaydan sonra Yasin Hayal'e teslim olmasını söyledim, o da teslim olmak 
istemedi, ismini Emre olarak bildiğim şahıs bana bu işi 5 kişi yaptığımızı, istihbaratın beni 
aradığını, Yasin Hayal'i vermemiz halinde bizler hakkında herhangi bir işlem yapılmayacağını 
söyledi. Yasin'in de ifadesinde Mc Donalds'ın kendisine yemek vermek istemediğini, kızarak bu 
işi yaptığını söylemesini istedi. İstihbaratın benimle irtibata geçeceğini söyledi. Bunu söylerken 
Hüseyin Tan yanımdaydı. Hüseyin Tan öğretim görevlisidir, benim hemşehrimdir." şeklinde 
beyanda bulunmuştur. Erhan Tuncel'in size dair bu anlatımlarda bulunmasını gerektiren bir 
sebep var mıdır ve ne demektesiniz Erhan Tuncel'in bu beyanlarına? 

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Ne konuda söylediğini bilmiyorum. Şu doğrudur; 
istihbarat memurları derneğimize geldiğinde kendisinin üniversite numarasını, kendisinin 
bölümünü ve kendisinin kayıtlı olduğu için Güvenlik Müdürlüğünden aldığımız cep telefonunu 
ben verdim, çünkü devletin istihbarat memurları geldi bilgi istedi ama herhangi bir 
oturmuşluğum yoktur, tekrar söylüyorum, Erhan Tuncel'i tanımam, hayatımda bir sefer Hüseyin 
Tan'ın odasında Erhan diye gördüm, Yasin Hayal ile herhangi bir tanışıklığım yoktur, Yasin 
Hayal'i tanımam. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yine Hüseyin Tan 19 Mart 
2007 tarihinde İstanbul C. Başsavcılığına vermiş olduğu ifadesinde; "Mc Donalds'ın 
bombalanmasından kısa bir süre sonra telefonumdan KTÜ Öğrenci Derneği Başkanı olan Emre 
Altuntaş beni aradı, bana Erhan Tuncel'in bu olayla ilgisi olduğunu, bu hususu istihbaratçıların 
bildiğini ve Erhan'a ulaşmak istediklerini söyleyerek istihbarat polislerinin yanında olduğunu, 
görüşmek istediklerini söyledi. Telefonla görüştüğümüz ancak yüzünü hiç görmediğimiz 
istihbarat polisine telefonda 'Eğer bu eylemi gerçekleştirmiş ise kafasını gözünü kırın' dedim. 
Onlar da bana Erhan'a ulaşmak istediklerini söylediler, bunun üzerine ben Erhan'ı arayarak 
Trabzon'da Meydan Park'ta Emre Altuntaş ile buluşturdum, ben de yanlarındaydım. Burada 
Emre Altuntaş Erhan Tuncel'e polislerin her şeyi bildiğini, Yasin'in yerini söylemesi halinde 
kendisine bir şey yapmayacaklarını, Yasin yakalandığı takdirde Mc Donalds'a gittiğini, yemek 
istediğini ancak parası olmadığı için yemek vermemeleri sebebiyle kızarak torbaya topladığı çivi 
ve malzemelerle eylemi yaptı şeklinde ifade vermesini anlatıyorlardı. Ayrıca Emre, Erhan'a 
'Polisler bu işi senin organize ettiğini, senin başının altından çıktığını biliyorlardı' şeklinde 
söylüyordu." Bu, Hüseyin Tan'ın Savcılık ifadesi. Az önce mahkeme hakimleri de size Hüseyin 
Tan'ın 20 Haziran 2007 tarihli Trabzon Ağır Ceza Mahkemesi sorgusunu beyan ederek soruyu 
yönelttiler. Dolayısıyla Hüseyin Tan aslında mahkemedeki ifadesinde de Savcılık ifadesiyle 
benzer şeyler söyledi. Hüseyin Tan'ın size dair bu türden bir beyanda bulunmasını gerektiren 
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herhangi bir sebep var mıydı?
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Yok bilmiyorum kendisine sormak lazım bizim böyle bir 

şeyimiz olmadı. Tekrar söylüyorum, ocakta görüşmek istediler istihbarat memurları, ocakta ve 
dernekte görüşmek istediler, biz kendilerine her seferinde şunu söyledik; "Siz memursunuz, 
devletin istihbarat memurusunuz, istediğiniz zaman bunlarla görüşebilirsiniz, bilgileri bunlardır, 
bizim bu konuyla alakalı herhangi bir dahlimiz olamaz." Böyle bir oturma da olmamıştır, tekrar 
söylüyorum, Hüseyin Hoca'yı tanırım, yani Hüseyin Hoca'yı 98'den 99'dan beri tanırım, yani 
liseden beri tanırım, Hüseyin Hoca'nın niye böyle bir ifade verdiğini de bilmiyorum, niye böyle 
bir şey söylediğini de bilmiyorum ama şurayı tekrar söylüyorum, istihbarat memurları zaten 
bizden bilgi istediler evet, Erhan Tuncel'i verdik evet, Hüseyin Hoca'yı daha sonradan sordular 
evet ama böyle bir oturma, böyle bir konuşma, böyle bir şey olmadı. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Hüseyin Tan'ın sizinle 
herhangi bir problemi var mıydı?

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Yok, bizim bir problemimiz yok. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Sizinle herhangi bir 

husumeti var mıydı? 
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Yok, bir husumetlik bir işimiz yok, zaten bizim 

tanışıklığımız dernek yöneticisidir, eski dernek yöneticisidir, öğretim görevlisidir. Bizim ailevi 
bir tanışıklığımız yok, yani herhangi bir husumetimiz yok. 

MAHKEME BAŞKANI:  Erhan'la buluştun mu Emre?
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Efendim? 
MAHKEME BAŞKANI: Bu Hüseyin Tan ifadesine göre seni aramış, Erhan'la 

buluşmuşsunuz, doğru mu bu?
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Hayır, ben Erhan'ı hayatımda bir sefer Hüseyin Tan'ın 

odasında gördüm, ben Erhan'la hiç buluşmadım, tanımam. Erhan'ın da beni tanıdığını 
düşünmüyorum yani Erhan'ın da Emre'yi tanıyorum diyeceğini düşünmüyorum. Ben Yasin 
Hayal'i de tanımam. 

MAHKEME BAŞKANI:  Meydan Park'ta buluşmuşsunuz Erhan'la, bu istihbaratçıların 
sorduğu meseleyi konuşmak için.

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Hayır istihbaratçılar bize ülkü ocaklarına geldiler, 
derneğe geldikten sonra ocağa onlar...

MAHKEME BAŞKANI:  Hüseyin Tan niye böyle bir şey söylüyor işin garip tarafı 
burası. Niye Hüseyin Tan böyle anlatıyor olayı?

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Ama bilemiyorum ben nasıl bir yorum yapabilirim ki bu 
konuda, yani o Hüseyin Tan'ın yalan bir beyanıdır, vermişse yalan konuşmuştur. 

MAHKEME BAŞKANI:  Hatta diyor ki Emre görüştüklerinde Erhan'a "Polisler bu işin 
senin başının altından çıktığını biliyor" demiş diyor, sen Erhan'a böyle demişsin.

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Şimdi tekrar söylüyorum yani 14-15 sene olmuş, polisler 
bize zaten geldiklerinde Erhan Tuncel ve Yasin Hayal'i sordular, hani ben şahısları tanımıyor 
olsam...

MAHKEME BAŞKANI:  Tamam işte sen de Hüseyin Hoca'yı aramışsın polisler 
yanındayken, Hüseyin Tan'ı aramışsın demişsin ki polisler yanımda, Erhan'ı soruyorlar, Erhan 
Tuncel diye bir şahsı soruyorlar her neyse. O da sizi Meydan Park'ta Erhan Tuncel ile 
buluşturmuş, öyle söylemiş yani. 

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Hüseyin Hoca'yı yani belki o dernek (Anlaşılmadı! 
30:32) çünkü Hüseyin Hoca'nın telefonunun bende olmama şansı yok, Hüseyin Hoca zaten 
görüştüğümüz...

MAHKEME BAŞKANI:  İşte sen aramışsın onun anlatımına göre, yanımda iki tane 
polis var Erhan Tuncel isimli bir şahsı soruyorlar ya da neyse işte Erhan Tuncel'i soruyorlar diye 
meseleyi anlatmışsın, sonra da Meydan Park'ta Trabzon'da buluşturmuş o da sizi anlatımına 
göre. 

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Yok yok öyle bir buluşma yok. Tekrar söylüyorum ocağa 
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polis memurları ya bir gün sonra ya iki gün sonra tekrar geldiler ve ocakta görüşmek istediler 
yani dediler ki...

MAHKEME BAŞKANI:  O da... Buluşturmuş derken o da yanındaymış Erhan'ın, hani 
sen diyorsun ya odasında görüştük dedin, acaba orası Meydan Park'ta mı görüştünüz, sen mi 
hatırlamıyorsun?

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Hayır hayır öyle bir görüşme... Bakın tekrar söylüyorum, 
ısrarla söylüyorum, bize bu şahısları ocağa çağırmamızı söylediler, derneğe çağırmamızı 
söylediler, biz de bunun olmayacağını söyledik, o zaman polis memuru arkadaşlarımıza da 
söyledik. 

MAHKEME BAŞKANI:  Peki polis memurlarıyla görüştükten sonra aynı gün odasına 
gidip Erhan ve Hüseyin Tan ile görüştün mü?

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Hayır ama ben Hüseyin Hoca'yla sürekli görüşüyorum, 
yani o dönem (Anlaşılmadı! 31:40) öyle bir görüşme yok. 

MAHKEME BAŞKANI:  İşte bu farklı anlatım nereden kaynaklanıyor, birinizden 
birinizin hatalı ya da yanlış hatırlaması ya da yanlış anlatması nedeniyle uymuyor işte 
anlatımlarınız.

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Ama efendim ben kendi bildiğimi anlatmak zorundayım, 
ben size tekrar söylüyorum...

MAHKEME BAŞKANI:  Tamam, zaten bildiğini anlat, doğruları söyle, hatırlamadığın 
şeyi uydurma, hatırladığını söyle, hatırlamadığını hatırlamıyorum diyebilirsin.

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Ben böyle bir görüşmeyi hatırlamıyorum, bilmiyorum, 
yapmadım, yani ben o dönem de söyledim, şahıslar polis memurları geldi, yapmadım...

MAHKEME BAŞKANI: Peki Hüseyin Hoca'yı arayıp sordun mu polisler sana 
sorduğunda? Sonuçta dedin ki bilmediğim bir şahıs Erhan Tuncel, onlar bana sordu dedin ya, 
onlar sorduğunda sen bir bilgi almak için Hüseyin Hoca'yı arayıp sordun mu bu kimdir necidir, 
polisler onu arıyor diye?

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Olabilir, şöyle bir şey olmuş olabilir; belki o dönem 
istihbarat memurları bize bilgi almaya geldiğinde işte Hüseyin Hoca'yla görüştüğünü söyleyip 
Hüseyin Hoca'yı arayıp Elazığlı Erhan'ı tanıyor musun diye bir konuşma geçmiş, o da 
istihbaratçılarla görüşmüş olabilir ama ısrarla üstünde durduğum konu şu; siz bununla Meydan 
Park'ta... Hayır görüşmedik. Hüseyin Tan'ın zaten Erhan'ı tanıdığını, odasında bir sefer 
görüştüğümü söylüyorum, daha sonradan...

MAHKEME BAŞKANI:  Tamam söylüyorsun da Hüseyin Tan'ın anlatımlarını 
tartışıyoruz biz seninle şu anda.

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Yalan beyan vermiştir. Ben Meydan Park'ında Hüseyin 
Tan, Erhan Tuncel, ben ve polis memurları bulunmadım. 

MAHKEME BAŞKANI:  Ben Hüseyin Tan'ı aramış olabilirim, bilgi almış olabilirim 
diyorsun değil mi o gün?

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Tabi, şimdi Erhan Tuncel Elazığlı, Hüseyin Hoca'ya 
sorulmuş olabilir yani, zaten polis memurları da Hüseyin Hoca'nın onu tanıdığını söylüyor...

MAHKEME BAŞKANI:  Anladım. 
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Ve ben şunu da söylüyorum, Erhan Tuncel'i ben 

hayatımda bir sefer gördüm diyorum, Hüseyin Hoca'nın odasında diyorum, yani soy ismini de 
bilmiyorum, Erhan olduğunu biliyorum, dersleriyle alakalı, 3-4 dersle buna okul bitireceğiz 
dediğini hatırlıyorum Hüseyin Hoca'nın. Bana şöyle bir soru da sorsanız, Hüseyin Hoca'yla hiç 
Erhan'ı yan yana gördün mü, görmedim. 

MAHKEME BAŞKANI:  Hatta bu Mc Donald's olayında parmağı olduğunu anlarsam 
kafasını gözünü kırarım gibi bir konuşma geçtiğinden bahsediyor. 

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Benimle geçmedi, benimle böyle bir konuşması yok.
MAHKEME BAŞKANI:  Hüseyin Tan bahsediyor.
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Belki benim cep telefonumdan istihbaratçılarla görüşmüş 

olabilir ama benimle böyle bir konuşması yok, benimle böyle bir konuşması yok Hüseyin 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



   İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesi                   2016/32 Esas

   Alaaddin ÇETİNASLAN e-imza        

  

 

 

 

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 

Hoca'nın. 
MAHKEME BAŞKANI: Anladım. Netice olarak sen diyorsun ki geldiler bana sordular, 

ben Hüseyin Hoca'yı aramış olabilirim, istihbaratçılarla da görüştürmüş olabilirim ama 
hatırlamıyorum, Meydan Park'ta da buluşmadım, sadece odasında gördüm diyorsun anlaşıldı.

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI:  Var mı soru Avukat Bey?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok Hakim Bey, bitirdim.
MAHKEME BAŞKANI:  Sanıklardan soru varsa gel. 
SANIK MUHİTTİN ZENİT: (Anlaşılmadı! 34:18)
MAHKEME BAŞKANI:  Gel mikrofona. 
SANIK MUHİTTİN ZENİT: Öncelikle şunu arz etmek istiyorum efendim; ben 

Hüseyin Tan ismini Hrant Dink cinayeti olduktan sonra öğrendim, Hüseyin Tan ismini 
2004-2005-2006 yılları arasında bilmiyorum. Hüseyin Tan İstanbul C. Başsavcılığına vermiş 
olduğu ifade sonrası Trabzon C. Başsavcılığı tarafından hakkımızda soruşturma 
başlatılmasından sonra böyle bir ifade ve beyanını gördüm ve ondan sonra Hüseyin Tan ismini 
duydum. Ben kesinlikle Hüseyin Tan ismini Emre Altuntaş'a sormadım, sorsam onu da çok 
rahatlıkla söylerim. Şimdi Emre Altuntaş'a şunu sormak istiyorum; diyor ki Hüseyin Tan'ı, gerek 
ifadesinde gerek (Anlaşılmadı! 35:10) beyanında, istihbarat polislerinin Hüseyin Tan'ı 
sorduğunu anımsıyorum diyor, anımsamak ayrı bir şey...

MAHKEME BAŞKANI:  Bir saniye, ses mi gelmiyor SEGBİS'e? Sincan 2'den ses 
gelmiyor. Devam edelim.

SANIK MUHİTTİN ZENİT: Anımsıyorum ayrı bir şey, yaşanmışı anlatmak ayrı bir 
şey, bu konuda tekrar ben sormak istiyorum, Emre Altuntaş, evet bir dernekte bir kez de ülkü 
ocaklarında görüştük bu konuyla ilgili...

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Evet. 
SANIK MUHİTTİN ZENİT: Ama ben hiçbir zaman Hüseyin Tan ismini size 

sormadım, lütfen bu konuda tekrar düşünerek anımsıyorum değil de ben böyle bir isim size 
sordum mu sormadım mı? Böyle bir şey sormak istiyorum efendim. 

MAHKEME BAŞKANI:  Evet. Sanıklardan Muhittin Zenit sana soru soruyor, evet 
diyor Emre'yle görüşenlerden biri bendim, anladın herhalde, hem dernekte hem ülkü ocaklarında 
iki kez görüştük, ben Hüseyin Tan'ı ona sormadım, o Hüseyin Tan'ı sorup sormadığımı iyice bir 
düşünsün, net olarak cevaplasın diyor, onun için önemli bu cevap. 

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Efendim ben tekrar söylüyorum, az önce bir soru 
yöneltildi bana, işte Hüseyin Tan'la şöyle bir görüşme yapmışsın, işte seni aramış, istihbarat 
memurlarına Hüseyin Tan şöyle söylemiş... Ben böyle bir şey bilmiyorum, Muhittin Bey de 
orada, ben Hüseyin Hoca'yla olan diyaloglarını ya da Hüseyin Hoca'nın istihbaratçılarla 
görüştüğünü de bilmiyorum ama o dönem şunu hatırlayabiliyorum yani şunu söyleyebilirim, 
Hüseyin Hoca bu konuyla alakalı ve dahilinde bizimle alakalı bir diyaloğu olmadı. 

MAHKEME BAŞKANI: Sen dedin ki iki isim sordular; Erhan Tuncel ve Yasin Hayal...
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Evet iki isim sordular. 
MAHKEME BAŞKANI:  Hüseyin Tan'ı sordular mı sormadılar mı?
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Hatırlamıyorum efendim, hatırlamıyorum.
MAHKEME BAŞKANI:  Dernekte veya ülkü ocaklarında sana Hüseyin Tan'ı da 

sordular mı?
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Hatırlamıyorum, yalan bir beyan vermiş olurum, 

hatırlamıyorum. 
MAHKEME BAŞKANI:  Hatırlamıyorsun. 
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Çok uzun zaman oldu hatırlamıyorum. 
SANIK MUHİTTİN ZENİT: Peki ben şu soruyu sormak istiyorum; gerek dernekte 

görüşmemizde gerekse ülkü ocaklarında görüştüğümüzde, gerek senin telefonunla gerekse başka 
bir telefondan Hüseyin Tan'la bizim herhangi bir görüşmemiz oldu mu?

TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Hatırlamıyorum Muhittin Bey, hatırlamıyorum.
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MAHKEME BAŞKANI:  Ona hatırlamıyorum demişti zaten.
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Hatırlamıyorum, siz de çok iyi biliyorsunuz, herhalde 

sizsiniz doğru mu?
SANIK MUHİTTİN ZENİT: Benim benim. 
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Evet değil mi sizdiniz polis memuru, herhalde doğru 

teşhis ettim.
SANIK MUHİTTİN ZENİT: Benim benim. 
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Siz de çok iyi biliyorsunuz ki derneğe geldiniz, doğru 

mu, iki isim sordunuz, oradan da ocağa geldiniz iki isim sordunuz, bizimle alakaları olmadığını, 
isimlerini verdik, daha sonradan da polis olduğunuz için kimliklerini, TC'lerini, üniversite 
numaralarını ve telefonlarını size verdik, bunun haricinde herhangi bir görüşme, herhangi bir 
şey  yaptık mı, yapmadık, ben bilmiyorum, hatırlamıyorum. Siz o zamanın polis memurusunuz, 
geldiniz, biz de size yardımcı olduk, olmak zorundaydık, yani devletin istihbarat memuru geldi 
biz de yardımcı olduk. 

MAHKEME BAŞKANI:  Evet var mı başka soru?
SANIK MUHİTTİN ZENİT: Sonuçta ben Emre Altuntaş olarak size gelmedim yani 

öğrenci derneği başkanı olmanız hasebiyle...
MAHKEME BAŞKANI:  Tabi tabi tabi.
SANIK MUHİTTİN ZENİT: Ve o dönem de söylediğimi çok iyi hatırlıyorum, ben 

Erhan Tuncel'in bir dönem derneğe gidip geldiği şeklinde bilgiye ulaşınca size geldim ben.
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Yok ama böyle bir bilgi yok, Erhan Tuncel'in de Yasin 

Hayal'in de öğrenci derneğiyle hiçbir alakası yoktu. 
SANIK MUHİTTİN ZENİT: Bakın ben sadece öyle bir bilgiye ulaştığımdan dolayı 

size sordum ve öğrenci derneği olmanız münasebetiyle.
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Size bu bilgiyi verene sormak lazım.
SANIK MUHİTTİN ZENİT: İstihbari bir bilgidir orası ayrı bir konu. Benim tanığa 

sorum yok ama Sayın Hakimim eğer müsaade ederseniz...
MAHKEME BAŞKANI:  İzahatları sonra tanık beyanlarına karşı.
SANIK MUHİTTİN ZENİT: Anlaşıldı. 
MAHKEME BAŞKANI:  Kısa bir şey söyleyeceksen, beyanında bir düzeltme ya da bir 

şey, itiraz ettiğin bir husus kısaca söyle.
SANIK MUHİTTİN ZENİT: Çok kısa arz edeyim efendim.
MAHKEME BAŞKANI:  Yarın da devam edecek duruşmamız, en son topyekun 

dinlenen tanıkların beyanlarına karşı soracağız yani söz hakkı vereceğiz. 
SANIK MUHİTTİN ZENİT: Sayın Hakim eğer müsaade ederseniz çok kısa arz 

edeceğim, çünkü ben devlet memuruyum, İstanbul'a gelip gitmem...
MAHKEME BAŞKANI:  Tanığı göndereyim tanıkla ilgisi yoksa.
SANIK MUHİTTİN ZENİT: Yok tanıkla ilgili herhangi bir sorum yok.
MAHKEME BAŞKANI: Evet, Emre tamam soru yok herhalde, sanık müdafilerinden 

de soru yok, oradan kapatsınlar ekranı, gidebilirsin, teşekkürler. 
TANIK EMRE ALTUNTAŞ: Ben teşekkür ederim Başkanım. 
MAHKEME BAŞKANI:  Sağ olun. 
SANIK MUHİTTİN ZENİT: Efendim zorlu şartlarda maddi ve manevi olarak 

malumunuz uzun bir tutukluluk dönemi, sonrasında da izine ayrılıp buraya ben geliyorum, 
maddi olarak da zorlanıyorum, iki tane çocuğum okuyor...

MAHKEME BAŞKANI:  Nereden geliyorsun?
SANIK MUHİTTİN ZENİT: Dolayısıyla buraya durmadan gelmek bana büyük bir 

külfet, o yüzden müsaadeniz olursa bu konuyu arz etmek istiyorum efendim. 
MAHKEME BAŞKANI:  Vareste mi tutulmak istiyorsun duruşmalardan? 
SANIK MUHİTTİN ZENİT: Varesteydim efendim.
MAHKEME BAŞKANI:  Zaten biz tutuksuz olduğun için varestesin, gelmediğin 

zaman zorla getirtmiyoruz. 
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SANIK MUHİTTİN ZENİT: Doğrudur efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Ama çıkartırız biz gelmeni istediğimizde. Nerede 

oturuyorsun?
SANIK MUHİTTİN ZENİT: Ankara'da ikamet ediyorum efendim. 
MAHKEME BAŞKANI:  Ankara'da. 
SANIK MUHİTTİN ZENİT: İstihbarat Daire Başkanlığında çalışıyorum. 
MAHKEME BAŞKANI: Gerek gördüğümüzde SEGBİS'le bağlantı kurarız. Ankara'dan 

SEGBİS'le bağlantı kurarız sana bir sorumuz olduğunda. Sen kendin gelmek istediğin için 
geliyorsun, varestesin zaten. 

SANIK MUHİTTİN ZENİT: Tanık beyanı olunca efendim, direkt de beni 
ilgilendirince gelmek zorunda kalıyorum. 

MAHKEME BAŞKANI:  Peki geçebilirsiniz başka bir şey yoksa.
SANIK MUHİTTİN ZENİT: Şimdi Hüseyin Tan'ın efendim İstanbul C. Başsavcılığına 

verdiği ilk ifadede biraz önce konuştuğumuz konuları Emre Altuntaş'ta meydanda Erhan 
Tuncel'le konuştuğunu, bize telefon açtığını söylüyor, ancak konuyla ilgili Trabzon C. 
Başsavcılığı tarafından alınan ifadesinde, aynen okuyorum, "Bu görüşmemiz sırasında Emre 
Altuntaş Mc Donalds'ın patlaması nedeniyle polislerin Yasin Hayal'i aradıklarını, onu 
bulabilmek için çevresinde olan..."

MAHKEME BAŞKANI:  Evet orayı okumana gerek yok biliyorum ben, az önce de 
konuşuldu. 

SANIK MUHİTTİN ZENİT: Evet. Tamamen zıt bir beyanda bulunuyor yani İstanbul 
C. Başsavcılığında verdiği ifadeyle Trabzon C. Başsavcılığında verdiği ifade birbiriyle çelişkili 
ve şu an tanık beyanlarındaki ifadeleri de göz önüne aldığımızda burada Hüseyin Tan'ın neden 
böyle bir eyleme  giriştiğini, neden böyle bir -şahsımca- kumpasın içine girdiğini mahkemenizin 
takdirine arz ediyorum, saygılarımı sunuyorum efendim. 

MAHKEME BAŞKANI:  Yani sence de Emre doğru söylüyor, Hüseyin mi yalan 
söylüyor, onu mu demek istiyorsun kısaca?

SANIK MUHİTTİN ZENİT: Bence değil efendim, tabi ki ben yaşadıklarımı, bugüne 
kadar ifadelerime tek tek bakabilirsiniz, ben ifadelerimde hiçbir zaman hatırlamıyorum...

MAHKEME BAŞKANI:  İkisinin beyanı arasındaki çelişkide Hüseyin Tan haksız ve 
yalan beyanda bulunuyor diyorsun.

SANIK MUHİTTİN ZENİT: Hüseyin Tan yalan beyanda bulunuyor, yalan beyanda 
bulunuyor. 

MAHKEME BAŞKANI: Tamam öyle anladık biz de. 
SANIK MUHİTTİN ZENİT: Ben kesinlikle onunla görüşmedim ve asla ve asla ben 

Erhan Tuncel'in Mc Donald's eyleminin içinde olduğunu bilmiyordum. Nitekim bakın Erhan 
Tuncel'in -biraz önce katılan vekillerinin bir beyanı oldu- Erhan Tuncel'in sözde şifahi 
beyanlarını içerdiği iddia edilen tutanaklardan bir iki şey okudu ancak Erhan Tuncel'in 
57.klasör, dosyadaki şeyi...

MAHKEME BAŞKANI: Evet biliyoruz Erhan kabul etmiyor, mülakatı bahsediyorsun.
SANIK MUHİTTİN ZENİT: Diyor ki şimdi şurada Muhittin Zenit'in hiçbir zaman 

olayda benim katkımı bildiğini ben söylemedim diyor. 
MAHKEME BAŞKANI: Erhan'ın o okuduğu şeyi kabul etmediğini biliyoruz, 

geçebilirsiniz.
SANIK MUHİTTİN ZENİT: Saygılarımı sunuyorum efendim. 
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: (Anlaşılmadı! 42:33)
MAHKEME BAŞKANI: Olur, kayıt şiştiyse bir ara verip tekrar...

(***KAYDA SON VERİLDİ***)
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05/09/2019 TARİHLİ 98. CELSE 2. BÖLÜM

MAHKEME BAŞKANI: 13 Haziran 2019 tarihli duruşma tutanağında... Ben size bilgi 
vereyim ne konuda tanık olarak dinlenilmek istendiğiniz konusunu. 13 Haziran tarihli 
duruşmada Hamza Celepoğlu savunmasında dedi ki 05/12/2017 tarihli Metin Yıldız'ın 
savunması ve 24 Ağustos 2016 tarihli sorgu tutanağından bahsetti ve burada Metin Yıldız 
Jandarma'nın üst düzey subayları olan albaylar ve generallerin hangilerinin FETÖ'cü olduğunu 
Ali Baştürk'e gammazladığını söylemiş, yani bu konuda ne diyorsunuz, onun da soracağı bir şey 
varmış, o yüzden sizinle bağlantı kurduk.

TANIK ALİ BAŞTÜRK: Tamam. Ben şu an anlatabilir miyim Sayın Başkan?
MAHKEME BAŞKANI: Tabi tabi dinliyoruz. 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Başkanım, sorularımı sorsam Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Tanığı bir dinleyelim. 
TANIK ALİ BAŞTÜRK: Sayın Başkanım öncelikle ben bir konudaki üzüntümü ifade 

etmek istiyorum, çünkü ben duruşma tutanaklarını, ifadeleri inceleme fırsatı buldum son birkaç 
günde. Şimdi 7 Temmuz 2017 tarihli duruşmada ve 5 Aralık 2017 tarihli duruşmada benim tanık 
olarak dinlenmem Metin Yıldız'ın avukatı ve kendisi tarafından talep edilmiş, iki kere dilekçe 
verildiğini bu konuda talepte bulunduğunu ifade etmiştir, çünkü Metin Yıldız'ın gerek 15 
Temmuz öncesi, gerek 15 Temmuz gecesi, gerekse sonrasında bu örgüte karşı kendisinin 
yürüttüğü birtakım mücadeleler vardı ve bize destek olmaya çalışıyordu. Bununla ilgili benim 
tanıklığıma başvurulmasını istemiş, ben açıkçası burada Metin Yıldız'ın da tanıklığı için 
geldiğimi düşünüyordum, yani Metin Yıldız gibi hayatının her döneminde devletin yanında 
olmuş, bu örgütle hiçbir ilgisi olmayan bir adamın tanıklık talebinin dikkate alınmayıp FETÖ'cü 
örgüt üyeliği mahkeme kararıyla sabit olan Celepoğlu'nun talebinin dikkate alınarak çağrılması, 
tabi mahkemenin takdiri ama, bu biraz üzüyor onu da ifade etmek istiyorum. Sayın Başkan...

SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Başkanım biz soruları sorsak müsaade ederseniz?
MAHKEME BAŞKANI: Tamam soracaksın bir dakika, anlatsın. 
TANIK ALİ BAŞTÜRK: Sayın Başkanım, Metin Yıldız'la biz bahsettiğim gibi 

kendisiyle 2002-2003 yılında ben Mardin ili Savur ilçesinde kaymakamken İlçe Jandarma 
Komutanı olarak tayin olmuştu, 1 yılı aşkın bir süre, 14 ay kadar beraber çalıştık. Kendisini o 
yıldan beri tanırım, irtibatımız az çok devam etmiştir. Ben 17-25 Aralık darbe girişimi 
sonrasında (Mülkiye Müfettişiyim aslında polis değilim, İçişleri Bakanlığı Mülkiye Teftiş 
Kurulunda görev yapıyorum 2006 yılından bu yana) Emniyet Genel Müdür Yardımcısı olarak 
görevlendirildim, görev yaptığım dönemde de Metin Bey'le irtibatımız oldu zaman zaman 
görüşmemiz ama bizim görevimiz çok yoğun olduğu için çok yoğun da bir görüşme olmadı ama 
2014 yıllarında zaten Metin Bey'in psikolojisi çok iyi değildi, çünkü Metin Yıldız diğer 
FETÖ'cüler gibi değil, bu örgütle hiçbir ilgisi olmayan bir adam çünkü 2007'den bu yana, 
cinayetten bu yana sürekli soruşturuluyor yargılanıyor. Malum bu Hrant Dink cinayetinin 
başında FETÖ'cüler bu cinayeti Ergenekon'a yüklemek istediler. 17-25 Aralık'tan sonra 
FETÖ'cüler bu işin içine girdi fakat Metin Yıldız en başından beri bu işin içinde var. Görevi 
kötüye kullanmadan bir ceza yemişti, sonrasında hatırladığım kadarıyla Yargıtay'da bozuldu bu, 
Yargıtay'da bozan daire de İlyas Şahin, FETÖ'nün Yargıtay üyesi de o dairenin üyesiydi 
Yargıtay sorumlusu ve Metin Yıldız'ın evrakta sahtecilikten de yargılanması istendi. O dönem 
tabi bu Metin Bey'i olumsuz etkilemişti, öyle biliyorum, 2015 ve 2016'da birkaç kere 
görüşmemiz oldu ve bu görüşmelerde Emniyet'te FETÖ'ye karşı mücadele yürütüldü, temizlik 
yapıldı ama Jandarma'da bu konuda yeterli mücadele verilmediğinden rahatsız oluyordu. Zaman 
zaman görüşmelerimizde bazı tanıdığı görevde olan isimleri "Bunlar FETÖ'cü" diye 
dillendiriyordu. Biz de bu söylediği isimleri gerek Emniyet teşkilatı içerisinde gerek dışarıda bu 
konulara hakim olan arkadaşlarla zaman zaman araştırdığımda zaten o isimler bilinen isimlerdi. 
Ayrıca Metin Yıldız'ın, şunu da ifade edeyim, 15 Temmuz gecesi, darbe gecesi benim Mülkiye 
Müfettişi Kemal Çeber, o zaman bizim Emniyet Genel Müdürümüzün yanında danışman gibi bir 
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statüde çalışıyordu, kendisine gelen evrakları yazışmaları falan kontrol ediyordu, şu an kendisi 
Rize Valisi olarak görev yapmaktadır, Kemal Bey beni aradı, Nurittin Alkan Albay ve yanındaki 
birkaç, Güven Şaban'dı herhalde diğerini hatırlamıyorum, AK Parti Genel Merkezi'nin önünde 
polisler tarafından durdurulduğunu söyledi, polisler kendilerine üniformayı görünce darbeci 
olabileceklerini düşünmüşler, bana yardımcı olabilir misiniz dedi. Ben de Metin'e bu konuda 
çok güvendiğim için Metin Bey'i aradım, kendisi Trabzon'daymış galiba bir düğündeymiş o 
zaman öyle hatırlıyorum, kendisi Nurettin Alkan'ın yıllardır bu yapılanmaya karşı, FETÖ'ye 
karşı mücadele eden bir insan olduğunu söyledi, ben de Nurettin Alkan'ın serbest bırakılması 
yönünde gayret gösterdim. Onların da maksadı Güvercinlik'e gidip bu Jandarma Genel 
Komutanlığı darbecilerin işgali altındaydı Beştepe'deki bina, onu tekrar ele geçirmek için bir 
mücadele örgütleyeceklerdi. O konuda da Metin Bey'le bir diyaloğumuz olmuştu. Yine 15 
Temmuz sonrası, galiba 22 Temmuz'du, Jandarma Okullar'da görev yapar Metin Bey, Metin 
Bey'in görev yaptığı yerde Cengiz Tarım diye birisi var, bu FETÖ'nün bilinen bir elemanıymış 
ve bana dedi ki bu bırakıldı, ben de bu bilgiyi Selahaddin Menteş Bey'e ilettim, o zaman Adalet 
Bakanlığı Müsteşar Yardımcısı'ydı. Yine 23 Temmuz günü darbeden 8 gün sonra kendisi bana 
bir mesaj gönderdi, Afganistan Kabil'de bulunan iki tane paşa, birisi tuğgeneral birisi 
tümgeneral, bu ikisinin Alman makamlarına sığınma için başvurduklarını, kaçacakları yönünde 
bir arkadaşından bilgi geldiğini söyledi. Ben bu bilgiyi de... Darbeden sonra bir grup, whatsapp 
grubu, bir de telegramda grup kurulmuştu, bu grupta Dış İşleri Bakanlığı Güvenlik İstihbarat 
Genel Müdür Yardımcısı, şu anki Gürcistan Büyükelçimiz Fatma Ceren Yazgan vardı, 
Başbakanlık Basın Yayın Enformasyon Genel Müdürü Cemalettin Haşimi vardı, yine bir 
Başbakanlık danışmanı, Cumhurbaşkanlığından İbrahim Kalın Bey'in danışmanı, Adalet 
Bakanlığından bir tetkik hakimi falan vardı, biraz da maksat Türkiye için bu darbe sonrası 
içeride ve dışarıda birtakım olumsuz haberler ile ilgili doğru bilgilendirme yapabilmekti, benden 
de bu gruba bir üye verilmesini istediler, ben Terörle Mücadele Dairesi Başkanlığından bir şube 
müdürünü görevlendirdim. Daha sonra bana dediler ki bu gruba isterseniz sizi de katalım takip 
edersiniz, ben de takip ediyordum o grubu, bu gelişmeyi, Afganistan'daki gelişmeyi o grupta 
paylaştım, Ceren Hanım araştırayım dedi Dış İşlerindeki Genel Müdür Yardımcısı arkadaşımız, 
döndü bilgi doğru değil dedi. İki gün sonra Metin Bey'den yine aynı bilgi geldi, teyit ettiler ve 
bu iki paşa, birisi tuğgeneral birisi tümgeneral, Dubai'den alındı geldi. Bu konuda Takvim 
Gazetesi'nde Ergün Diler'in bir yazısı var, eğer Sayın Başkanım uygun görüyorsanız bu 
konudaki yazışmaları, whatsapp ekran görüntülerini de almıştım buraya bırakmak isterim, orada 
Ergün Diler'in ya...

MAHKEME BAŞKANI: Kendisi dosyaya sunabilir, Metin Yıldız avukatı kanalıyla 
sunabilir lehine olduğu düşündüğü şeyleri.

TANIK ALİ BAŞTÜRK: Tamam... (Devamıı Anlaşılamadı! 00:08:17)
MAHKEME BAŞKANI: Sizin lehe/aleyhe hareket etme lüksünüz yok, lehe/aleyhe 

tanıklık yapın diye çağırmadık biz sizi. Bildiklerinizi anlatın diye çağırdık. 
TANIK ALİ BAŞTÜRK: Doğru, ben bildiklerimi söylüyorum. 
MAHKEME BAŞKANI: E tamam...
TANIK ALİ BAŞTÜRK: Ben işte kendisinin o süreçteki yardımını anlatıyorum Sayın 

Başkanım. 
MAHKEME BAŞKANI: E tamam, girizgah yaptığınızda talebin kim tarafından gelip 

kabul edildiğine niye takıldınız? 
TANIK ALİ BAŞTÜRK: Çünkü o konuyu gördüm birkaç kere söylenmiş, benim...
MAHKEME BAŞKANI: Metin Yıldız lehine tanıklık yap... Lehine aleyhine ne varsa 

işte, Metin Yıldız da istiyormuş sizi tanık olarak, Hamza Celepoğlu da istedi, gelin bildiklerinizi 
anlatın, kimin lehine kimin aleyhine çıksın ortaya diye çağırdık, niye takıldınız bu konuya?

TANIK ALİ BAŞTÜRK: Sayın Başkanım açıkçası biz... 2009'da ben Ergenekon 
listesindeydim bu örgütün, 2014 17-25 Aralık'tan 4 yıla yakın 2017 Eylül ayına kadar bütün 
sıkıntıları Emniyet teşkilatında gece birlere kadar, hafta sonu sürekli dairede olarak o dönemde 
ne varsa yaşadık, 17-25'ini, seçimleri, Kobani olaylarını, 15 Temmuz gecesini hepsini yaşadık. 
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Ya tabi Sayın Başkanım  hayatının hiçbir döneminde bu örgütle yan yana gelmemiş bir 
arkadaşın FETÖ üyeliğiyle suçlanması bize ağır geliyor, o anlamda, onun o talebinin de bugüne 
kadar dikkate alınmamış olması da beni üzdü, onu ifade etmeye çalıştım, yoksa mahkemenize 
karşı bir şey...

MAHKEME BAŞKANI: Niye dikkate alınmadı, işte dikkate alındı, mahkeme rücu etti 
Metin Yıldız'ın istediği tanıkla Hamza Celepoğlu'nun istediği tanık çakıştı ve dinlemeye karar 
verdik, ne oldu?

TANIK ALİ BAŞTÜRK: Tamam çok teşekkür ederim, sağ olun. 
MAHKEME BAŞKANI: Mahkeme ara kararlarından rücu edebilir. 
TANIK ALİ BAŞTÜRK: Tamam. 
MAHKEME BAŞKANI: 15 senedir sürüyor, kaç tane hakim değiştirmiş, yani bu 

kararlardan rücu edilmesi ya da daha önce reddedilip şimdi kabul edilmesinden bir mana 
çıkartmayın, 15 senedir aynı heyet yargılama yapmıyor. 

TANIK ALİ BAŞTÜRK:  Yok yok bir mana çıkardığım yok ama yani bizi de üzüyor, 
Metin Yıldız'ın bu konumda olması üzüyor, onu ifade etmek istedim. 

MAHKEME BAŞKANI: Sadece FETÖ üyeliği değil yargılandığı, dosyada sadece 
FETÖ üyeliğinden yargılanan yok, görevi ihmalden yargılanan var, cinayetten yargılanan var, 
bütün suçları bünyesinde barındıran bir dosya. 

TANIK ALİ BAŞTÜRK: Sayın Başkanım yani Metin Yıldız'la ilgili suçlamalara 
baktığımda bu görevi kötüye kullanma, kasten adam öldürmenin yanında FETÖ örgüt üyeliği ve 
Anayasal düzeni silah zoruyla yıkmaya çalışma suçlaması da var, aslında bu bize ağır geliyor, 
onu ifade etmek istedim ama adalet er geç gün yüzüne çıkacaktır, yerini bulacaktır, sizlere 
güvenimiz tamdır, kolay gelsin. 

MAHKEME BAŞKANI: Biz de o yüzden uğraşıyoruz. Yani diyorsunuz ki Metin 
Yıldız FETÖ'ye mücadelede bize gereken desteği yaptı, bize hatta bazı isimler söyledi.

TANIK ALİ BAŞTÜRK: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Yani FETÖ'cü olduğuna inanmıyorum diyorsunuz, bu mu 

anlatacaklarınız, bu kadar mı? Yani size isimler verdi mi, mesela üst düzey subaylardan, albay 
ve generallerden isim vermiş, hangilerinin FETÖ'cü olduğuna dair birtakım isimler vermiş size, 
bu doğru mu bu bilgi?

TANIK ALİ BAŞTÜRK: Yani konuşmalarında sohbetlerinde bizde şunlar aktif 
görevde...

MAHKEME BAŞKANI: Hamza Celepoğlu var mı mesela, Hamza Celepoğlu var mı 
size verdiği isimler arasında?

TANIK ALİ BAŞTÜRK: Hamza Celepoğlu'nu hatırlamıyorum Sayın Başkanım, o 
dönem de olacağını da düşünmüyorum, çünkü MİT tırları operasyonu sebebiyle Hamza 
Celepoğlu o dönemde zaten hakkında işlem yapılan ve kamuoyunca herkesin bildiği bir isimdi, 
yani onu çok zikredilmeye o dönemde değer bir isim olduğunu düşünmüyorum. O bize aktif 
görevde olanların isimlerini falan paylaşmıştı ama biz de bunları zaten araştırdığımızda ilgili 
birimlerin bunların ne olduğunu bildiğini öğrenmiştim. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Var mı başka söylemek istediğiniz bir şey?
TANIK ALİ BAŞTÜRK: Sağ olun Sayın Hakimim.
MAHKEME BAŞKANI: Üyelerden sorusu olan var mı? İddia Makamı?
CUMHURİYET SAVCISI YASİN ERKAL: Yok Başkanım. 
MAHKEME BAŞKANI: Katılan taraftan var mı soru?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Sanıklardan, Metin Yıldız soru var mı?
SANIK METİN YILDIZ: Yok Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Soru yok. Evet Hamza Celepoğlu? 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Başkanım sesim geliyor mu?
MAHKEME BAŞKANI: Geliyor dinliyoruz, sorunuzu alalım. 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Önce yeni adli yıl açılışınız hayırlı olsun Sayın 
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Başkanım. 
MAHKEME BAŞKANI: Sağ olun. 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Umarım yeni adli yıl herkese ve ülkeme adalet 

getirir. Öncelikle Sayın Baştürk'ün giriş yaptığı konuyu düzeltmem gerekiyor. Yargı kararı var 
hakkında dedi, yani biz FETÖ'cü yaptı, tabi muhtemelen Yargıtay'ın kararına atıfta bulunuyor, 
en son tır davasında alınan cezaya atıfta bulunuyor. Birincisi; bizim kendisiyle konuşacağımız, 
soracağımız sorular 2015-2016 yıllarına ait, ikincisi; ülkemin yargı sisteminin sıkıntıdan geçtiği 
birçok dönem var, yargı kararlarının hukuki ve adil olduğunu söyleyemeyiz, (Anlaşılmadı! 
00:13:11) kendisi de Ergenekon'dan mağdur olduğunu söylüyor, bir dönem Ergenekon'da karar 
verildi ve Yargıtay onayladı, bir dönem de buranın Genelkurmay Başkanı terör örgütü üyesi 
oldu. Dolayısıyla daha da geriye gidersek Adnan Menderes de bir yargı kararıyla asıldı, Atatürk 
de bir yargı kararıyla o dönemde vatan haini ilan edildi. Dolayısıyla bu karara ben 
takılmıyorum, onu özellikle düzeltmek istiyorum, kaldı ki Yargıtay'ın bu kararıyla ilgili şu anda 
zaten temyiz aşaması devam ediyor. Sorularımı anlaşılması adına grup grup soracağım Sayın 
Başkanım, birinci grup sorum şu: Daha önce kendisiyle herhangi bir yerde çalıştık mı, yani daha 
doğrusu beni şahsen tanıyor mu ve 2016 yılında Emniyet Genel Müdür Yardımcısı olduğu 
söyleniyor, hangi birimlerden sorumlu müdür yardımcısıydı, öncelikle bunları öğrenmek 
istiyorum. 

TANIK ALİ BAŞTÜRK: Sayın Başkanım cevap vereyim mi?
MAHKEME BAŞKANI: Tabi dinliyoruz. 
TANIK ALİ BAŞTÜRK: Ben kendisini tanımıyorum, beraber çalıştığımızı da 

hatırlamıyorum ama aynı ilde bir yerde çalıştıysak da tanışmadığımızı düşünüyorum. Kendisini 
kamuoyundan tanıyorum. 2016 yılında Emniyet Genel Müdürlüğünde Genel Müdür Yardımcısı 
olarak çalışıyordum doğru, söylemiştim zaten, 2014 Ocak'tan 2017 Eylül'e kadar Emniyet Genel 
Müdürlüğünde görev yaptım. O dönemde bana bağlı olan birimler İnterpol, Dış İlişkiler Daire 
Başkanlığı, Strateji Geliştirme Daire Başkanlığı, Hudut Kapıları gibi birimlerdi. 

SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Yani istihbaratla ilginiz yoktu, mutabık mıyız?
TANIK ALİ BAŞTÜRK: Efendim? 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: İstihbarat size bağlı değildi, istihbarat?
TANIK ALİ BAŞTÜRK: İstihbarat doğrudan Genel Müdür'e bağlıdır bizim teşkilatta. 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Tamam teşekkür ediyorum. 
TANIK ALİ BAŞTÜRK: Rica ederim.
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Başkanım ikinci grup sorumu soracağım, biraz önce 

siz de ifade ettiniz, Metin Yıldız tüm duruşmalarında FETÖ'cü olmadığının ispatı açısından 
sürekli Ali Baştürk'ü tanık olarak gösterdi, okuduğunuz 07/07/2017 tarihli celsedeki beyanında 
darbe öncesi jandarmada generallerin tamamının ve albayların yüzde 80'ini Ali Baştürk'e 
aktardığını, hakim soruyor başkanımız, darbe davalarından dolayı mı, o hayır diyor yani kişisel 
bir görüş belirttiğini söylüyor yani ispiyonculuk yaptığını söylüyor. Devamında da yine 
03/08/2017 tarihindeki celsede de yine aynı şeyleri ifade ediyor, Ali Baştürk'e ifade ettiğini, 
onun da devlet kademelerine, ilgililerine bu isimleri ilettiğini söylüyor ve 3. Sulh Ceza 
Hakimliğinin 24/08/2016 tarihli ifadesinde, tutuklama sorgu tutanağında da herkesi Ali 
Baştürk'e aktardığını söylüyor, aynen şöyle söylüyor; "Ne gibi mesela" diyor Sayın Hakim 
orada, "Mesela şöyle diyelim; Jandarma'da aslında bu diğer kuruluşlarda da öyle oldu, kimlerin 
FETÖ'cü olduğu aslında biliniyordu. Şu darbeye katılan, açık söylemek gerekirse ama hiç kimse 
bunu söyleyemiyor, işte Hamza Celepoğlu'ndan tutun işte Muharrem Demirkale hainine kadar 
hepsini bildirdim" diyor, yani bu FETÖ'cüleri Metin Yıldız'ın size ilettiği ve sizin de devletin 
ilgili kademelerine aktarıldığını söylüyor. Bu beyanlar doğru mudur?

TANIK ALİ BAŞTÜRK: Sayın Başkanım bu soruya biraz önce cevap verdiğimi 
sanıyorum, yani Metin Bey'in 2014 yılında içinde bulunduğu bu FETÖ soruşturmaları sebebiyle 
FETÖ'cü yapının kendisine yüklenmesi, verilen kararı bozdurması ve en başından beri bundan 
etkilenmesi sebebiyle 2014 yılında zaten psikolojisi çok iyi değildi, 2015-2016'da da 
görüşmelerimiz oldu ama o görüşmelerde bana birtakım isimler söyledi, ben de onları araştırdım 
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ama bilinen isimler olduğunu, bu sebeple de herhangi bir yere iletmediğimi söylemiştim. Benim 
o gün, üzerinden 3 yıl geçti ama hatırladıklarım bunlar. 

SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Peki şöyle ifade ettiniz, bilinen isim dediniz, 
muhtemelen tır davasını ve algı delillerini, gazete üzerinden algı delillerini söylüyorsunuz, 
Metin Yıldız size 17-25 2013'ten sonra bu bilgileri aktardığını söylüyor, onu düzeltelim. Siz bu 
bilgilere, gelen bilgilere ne işlem yaptınız?

TANIK ALİ BAŞTÜRK: Sayın Başkanım şimdi zaten bu Sayın Celepoğlu'nun 
konuşma tarzından, ilk başta o MİT tırları davasıyla ilgili verilen kararı tanımadığından, yargı 
sisteminin sağlıklı olmadığından, geçmişteki birtakım örnekleri gösteriyor ki zaten o iptal edilen 
kararlar da  daha sonra hukuki yollarla tekrar o davalar görülüp kaldırıldı, ki yani bunlar da 
kendisinin mensubu olduğu örgütün kumpaslarıydı, ki ben o davada yargılama aşamasına çok 
gelmedik çok şükür, Aktifhaber'de falan isimlerimiz İçişleri Bakanlığındaki irtibatlar olarak 
çıkmıştı ama zaten bu söylediği provokatif sözlerden, kullandığı terminolojiden zaten aslında 
kendisinin ne olduğunu da çok iyi ortaya koyuyor. Ne işlem yaptığımı söyledim zaten 
arkadaşlar, yani bu kendisinin zaten isminin bana söylendiğini hatırlamıyorum, kendisi zaten 
bilinen bir FETÖ'cüydü o dönem, soruşturmalar sebebiyle ama diğer isimler, jandarmada halen 
aktif görevde olanlar da zaten gerekli birimler tarafından biliniyordu o dönem, onu söylemek 
istedim, o anlamda yapılacak çok fazla bir işlem yoktu. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet soru bittiyse diğer tanığa geçeceğim. Var mı sorunuz?
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Tabi tabi. Şimdi tabi ifadeler çok ağır, mensubu 

olduğu örgüt diyor, ben terörist değilim, ben ülkesine 31 yıl hizmet etmeye çalışmış, terörle 
mücadele kapsamında Türk Silahlı Kuvvetleri üstün cesaret ve feragat madalyası sahibi eski bir 
Türk generaliyim. Size bir bilgi geldiyse, istihbarattan sorumlu değilsiniz, sonuçta Metin Yıldız 
da bir istihbaratçı değil, resmi bir görev değil, bu bilgilerin normalde bir analiz edilmesi lazım, 
istihbarat olabilmesi için, bir yere aktarmanız için. Alırsınız bilgiyi istihbaratla paylaşırsınız 
onlar araştırır ve derler ki bilgi doğru, sisteme girer ama anladığım kadarıyla siz Metin Yıldız'ın 
herhangi bir istihbaratta çalışma vasfı olmamasına rağmen, sizin istihbarattan sorumlu bir 
Emniyet Genel Müdür Yardımcısı olmamanıza rağmen, belki de bir dedikodu, belki de bir 
kıskançlıkla söylenen bir sözü alıp devletin ilgili kademelerine ilettiğinizi anlıyorum. 

TANIK ALİ BAŞTÜRK: Hayır, (Anlaşılmadı! 00:20:04) provoke etmeyin lütfen. 
MAHKEME BAŞKANI: Soru varsa alalım, izahatlarımızı geniş tutmayalım, daha 

bekleyen tanıklarımız var. Doğrudan sorularınızı kısaca yöneltelim varsa.
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Evet ben şunu söyleyeyim, malumunuz sizinle kısaca 

paylaştım Metin Yıldız'ın sorgusu aşamasında 08/12/2017 tarihinde, tek tek okumayacağım 
SEGBİS'i, ben Metin Yıldız'a şunu sordum; "Beni tanıyor musunuz, aramızda bir husumet var 
mı, FETÖ'cü olduğumla ilgili bildiğin, gördüğün, şahit olduğun bir şey var mı" dedim. 
Beyanları aynen şöyle; "Hayır, aramızda bir husumet yok, sizin FETÖ'cü olduğunuzla ilgili 
bildiğim, gördüğüm bir belge de yok" dedi, "Sadece MİT tırları davasından yargılandığınız 
gerekçesiyle sizin FETÖ'cü olduğunuz şeklinde Jandarma Genel Komutanlığı teşkilatı içerisinde 
bir algı var" dedi. Ben tekrar kendisine dedim ki; "Bak algıdan haberden bahsetmiyorum, senin 
bildiğin, yaşadığın bir şey var mı", "Yok komutanım" dedi ve bana, kayıtlarda da var, 
duruşmaya geldiğimde "Komutanım size nasıl FETÖ'cü derler, ben sizin hiç FETÖ'cü 
olduğunuzu duymadım" ifadesi var, ben de kendisine "Devirler değişir Metin, onun için her 
devirde adam olmak lazım, doğruları anlatmak lazım" dedim. Bu gelişmeler konusunda, Metin 
Yıldız'ın bu beyanları doğrultusunda Sayın Ali Baştürk'ün bir değerlendirmesi var mı acaba?

TANIK ALİ BAŞTÜRK: Sayın Başkanım, bu konuyla ilgili herhangi bir 
değerlendirmem yok, Sayın Celepoğlu ile ilgili benim söylediğim de basından duyulan falan 
konularla ilgili değil, şu an verilmiş bir yargı kararı olması sebebiyledir. Eğer Yargıtay kararı 
bozar, Sayın Celepoğlu'nun suçlu olmadığına da hükmederse biz ona da saygı duyarız. 

MAHKEME BAŞKANI: Soru var mı, yoksa bitireceğim?
TANIK ALİ BAŞTÜRK: Sayın Başkanım anladığım kadarıyla Metin Yıldız'ın 

beyanları konusunda bir şey demiyor. 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



   İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesi                   2016/32 Esas

   Alaaddin ÇETİNASLAN e-imza        

  

 

 

 

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

MAHKEME BAŞKANI: Yorumum yok, bir şeyim yok dedi tanık. 
SANIK HAMZA CELEPOĞLU: Başka sorum yok Sayın Başkan. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet Sincan 1 Nolu, evet Muharrem Demirkale sorunu...
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Soruyorum efendim. Ali Bey merhaba. Metin 

Yıldız'ın verdiği isimleri ne yaptığınızı net olarak söyler misiniz?
TANIK ALİ BAŞTÜRK: Sayın Başkanım ilk başta girişte anlattım, Sayın Celepoğlu 

söyledi iki kere söyledim. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: (Anlaşılmadı! 00:22:41) 
TANIK ALİ BAŞTÜRK: Yani başka daha ne söyleyeyim, benim açıklamamın neresi 

tatmin etmediyse (Anlaşılmadı! 00:22:50)
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Ali Bey, bu aldığınız isimleri kime söylediniz, 

ne işlem yaptınız, geri bildirim aldınız mı onu öğrenmek istiyorum ben, lütfen. 
TANIK ALİ BAŞTÜRK: Sayın Başkanım şimdi bana Metin Yıldız'ın sohbetleri 

esnasında söylediği isimleri Emniyet Genel Müdürlüğündeki ilgili birimlerle, dışarıdan 
tanıdığım, bu konuyu bilen Jandarma teşkilatı ya da askeri teşkilattan güvendiğim insanlarla 
zaman zaman denk geldiğimizde paylaştım, bu isimlerin örgüt üyesi olduğu biliniyordu, 
bilindiği için de zaten herhangi bir, o yapıya yakınlığı da biliniyordu, hiçbir yere hiçbir şey 
iletmedim, çünkü bilinen isimler, ilgili birimler biliyordu. 

MAHKEME BAŞKANI: Yani resmi bir işlem yapmadınız.
TANIK ALİ BAŞTÜRK: Evet. İlgili birimler biliyordu, çünkü...
MAHKEME BAŞKANI: Yani resmi bir işlem yapmadınız, herhalde onu öğrenmek 

istiyorlar.
TANIK ALİ BAŞTÜRK: Evet, sohbette söylenen isimlerdi ve ilgili birimler de bu 

isimlerin ne olduğunu biliyordu. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet. 
TANIK ALİ BAŞTÜRK: Onun için herhangi bir şey zaten... Bir de zaten o Sayın 

Celepoğlu'nun o gammaz şeyi de niyetlerini gösteren bir şey, yani kamu görevlisi suçu 
bildirme...

MAHKEME BAŞKANI: Evet, bittiyse sonlandıracağım görüşmeyi, tamamlandıysa. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Son iki tane sorum var efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Evet dinliyoruz sizi. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Bu o zaman Ali Bey sohbet ortamında bu 

çalışmaları yaptıysanız size verilen bir emir/talimat yok, mutabık mıyız efendim?
TANIK ALİ BAŞTÜRK: Tabi tabi. Kim talimat verecek bana anlamadım, kim 

emir/talimat verecek?
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Siz dediniz ki... Metin Yıldız dedi ki bize "Ben 

bir ajan gibi çalışarak Ali Baştürk Beyefendi'ye bu isimleri verdim"  ama siz diyorsunuz ki 
sohbet ortamında bunları aldım, ben aldım bu bilgileri, sohbet ortamında sohbet şeklinde bir 
yere söyledim, onlar da bana öğrendi sohbet şeklinde söyledi anladık diyorsunuz bunların 
FETÖ'cü olduğunu.

TANIK ALİ BAŞTÜRK: Yani çok güzel provokasyon yapıyorsunuz, zaten iyi 
yetiştirmiş örgüt sizi, belli oluyor Sayın Demirkale.

SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Yani siz görevlendirilmediniz bu konuda, sohbet 
ortamında... Tamam. Darbe olacağını biliyor muydunuz Beyefendi 15 Temmuz'da?

TANIK ALİ BAŞTÜRK: Efendim?
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Darbe olacağını biliyor muydunuz?
TANIK ALİ BAŞTÜRK: Darbe olacağını nereden bileyim, bu konuda söylentiler 

duyumlar her zaman vardı ama tarih yoktu. 
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Tamam. Son sorum şu; 15 Temmuz günü saat 

18:00 ile 21:00 arasında neredeydiniz?
TANIK ALİ BAŞTÜRK: 18:00'da neredeydim hatırlamıyorum ama 21:00'da 

odamdaydım, çalışıyordum, hatta darbeyi öğrendiğimde de odadaydım. 
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SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Tamam. Beştepe'de üst düzey emniyetçilerin 
olduğu atlı spor kulübünde FETÖ'ye yapılacak bir operasyonla ilgili toplantı varmış...

TANIK ALİ BAŞTÜRK: Yoktum o yemekte, onu soruyorsanız orada değildim.
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: O toplantıda yok muydunuz?
TANIK ALİ BAŞTÜRK: Yoktum.
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Teşekkür ederim. (Anlaşılmadı! 00:25:29)
TANIK ALİ BAŞTÜRK: O yemekte Terörle Mücadele Daire Başkanı Turgut Aslan 

vardı, zaten o da sizin o binaya gitti ve orada koruması şehit edildi ensesine kurşun sıkılmak 
suretiyle...

SANIK MUHARREM DEMİRKALE: (Anlaşılmadı! 00:25:39) 
TANIK ALİ BAŞTÜRK: Eli ayağı bağlandı... Turgut Bey'e de kurşun sıkıldı, şu an 

halen o iyileşmeye, toparlamaya çalışıyor, yürüyemiyor, göremiyor, tam konuşamıyor. Ya siz de 
bildiğim kadarıyla o gece oradaydınız ve yaralandınız diye duymuştum. İnşallah vicdanınız 
sızlıyordur. 

SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Ben yaralanmadım orada bilginiz olsun. 
(Anlaşılmadı! 00:25:58)

MAHKEME BAŞKANI: Ali Baştürk.
TANIK ALİ BAŞTÜRK: Buyurun Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Ali Bey teşekkür ediyoruz oradan kapatsınlar sistemi.
TANIK ALİ BAŞTÜRK: Tamam, başarılar diliyorum. 
MAHKEME BAŞKANI: Biz devam edeceğiz siz gidebilirsiniz, ayrılabilirsiniz. 
TANIK ALİ BAŞTÜRK: Sağ olun, iyi çalışmalar. 
MAHKEME BAŞKANI: Şeyi alalım, kimlik tespitini alalım öğleden sonra devam 

ederiz. 
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: (Anlaşılmadı! 00:26:18) 
MAHKEME BAŞKANI: Nasıl? 
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: (Anlaşılmadı! 00:26:21) ifadeye geçerken...
MAHKEME BAŞKANI: Kaydı durduralım.

(***KAYDA SON VERİLDİ***)

05/09/2019 TARİHLİ 98. CELSE 3. BÖLÜM

MAHKEME BAŞKANI: Hrant Dink cinayetinin olduğu tarihte ne iş yapıyordunuz, 
nasıl gelişti olay, sizin bilgileriniz nedir bir anlatın. Sesli ve görüntülü kayıt sistemiyle kayda 
alınıyor anlatımlarınız. 

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Peki. Efendim ben Akbank Pangaltı Şube 
Müdürü'ydüm o dönemde. Hrant Dink de bizim müşterimizdi aslında ama şahsen tanışmıyoruz. 
Olay olduğunda ben bir müşteri ziyaretindeydim, telefon geldi şubeden aradılar dediler ki bizim 
bir müşterimiz şubeden çıktığında işte vuruldu, öldürüldü dediler. Haberi öyle aldım telefonla. 
Onun akabinde de ben hemen tabi taksiye atladım müşteriden geri döndüm şubeye, şubeye 
geldiğimde Hrant Dink yerde yatıyordu zaten, polisler fotoğraf falan çekiyorlardı. Ben içeri 
girdim, güvenliğe dedim ki kapıyı kitleyin içeri sadece işte tanıdığımız müşterileri ya da işte 
polisler olursa polisleri alın kimlik kontrolüyle, yoksa başka kimseyi almayın dedim. İçeri 
girdik, ondan sonra tabi polisler geldi. Polisler hemen kamera kayıtlarını istediler. Ben de 
kamera kayıtlarını verdim, hani hızlı olalım, bir an önce suçlu yakalansın diyerekten. Şimdi bu 
kamera kayıtlarını verdikten sonra işte farklı farklı şubelerden ekipler gelip farklı farklı 
zamanlarda kamera kayıtları almaya başladılar.

MAHKEME BAŞKANI:  Bu ilk gelip kapıyı kapatıp kamera kaydını alan polisler 
resmi üniformalı polisler miydi?

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Genelde sivil polislerdi, kimlik 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



   İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesi                   2016/32 Esas

   Alaaddin ÇETİNASLAN e-imza        

  

 

 

 

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

gösteriyorlardı.
MAHKEME BAŞKANI:  Kaç kişi geldiler?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Ya bir tane komiser vardı, o zaten hep benim 

yanımda kaldı yani odada kaldı, benim odamda kaldı ama diğerleri...
MAHKEME BAŞKANI:  Neydi ismi?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Efendim? 
MAHKEME BAŞKANI:  İsmini hatırlıyor musun?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Bir tutanak yaptık orada, ismini tam 

hatırlayamıyorum şu anda ama tutanakta var. Şimdi ben görüntüleri verirken tutanak tutmak 
istedim hani kime veriyorum o hani bilinsin diye tutanak tutayım dedim fakat gelen hiçbir polis 
kendi ismini vermedi, biz gizli polisiz, ismimiz hiçbir yerde geçemez dediler. Görüntüleri aldılar 
gittiler. 

MAHKEME BAŞKANI:  Bu komiserin ismi var mıydı?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Komiserin ismi vardı, tutanağı da var o 

dosyada.
MAHKEME BAŞKANI:  O niye ismini verdi?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: O komiserin ismini şu anda hatırlamıyorum...
MAHKEME BAŞKANI:  Yok niye tutanağa ismini verdi diğerleri vermedi?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Şöyle oldu efendim...
MAHKEME BAŞKANI:  3 kişi mi geldiler?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yok tek geldi ama farklı farklı zamanlarda...
MAHKEME BAŞKANI: Sırasıyla anlat yani şey değil, farklı farklı zamanları 

karıştırma.
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Önce bir komiser geldi...
MAHKEME BAŞKANI:  En başı, ilk gelenleri anlat.
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Evet komiser geldi, ondan sonra hani o ben 

dedi burada dedi bulunacağım falan dedi, odanızda kalacağım dedi. Ben sıkıntı yok hani 
kalabilirsiniz falan dedim. 

MAHKEME BAŞKANI:  Kimlik gösterdi mi komiser?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Kimlik gösterdi. 
MAHKEME BAŞKANI:  Polis kimliği mi vardı?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Polis kimliği vardı, komiser yardımcısıydı 

sanıyorum yanlış hatırlamıyorsam. 
MAHKEME BAŞKANI:  İlk defa o muhatap oldu değil mi sizle polis olarak?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: O muhatap oldu evet. Sonra farklı tabi hani 

İstihbarat Şube'den falan, böyle farklı şubeden polisler gelip farklı zamanlarda görüntü aldılar. 
Şimdi önce görüntüyü bir saatlik falan aldılar, olay olduğundan bir saat önce bir saat sonra, iki 
saatlik falan aldılar, daha sonra dediler ki ne olur ne olmaz bir günlük alalım dediler bir günlük 
aldılar, sonra iki günlük aldılar...

MAHKEME BAŞKANI:  Çok çabuk atlıyorsun detayları.
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Pardon. 
MAHKEME BAŞKANI:  Yani detaylı anlat diye getirdik biz seni.
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Peki. 
MAHKEME BAŞKANI:  Onları biz de biliyoruz yani öyle genel olarak birden fazla 

görüntü alma olduğunu. Yani şimdi ilk komiser geldi...
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Geldi oturdu.
MAHKEME BAŞKANI:  Odanıza oturdu, kimlik gösterdi, sonra diğer iki polis mi 

dediniz?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yani çok sayıda polis geldi o gün içinde.
MAHKEME BAŞKANI:  O komiserden sonra... Ya o günü boş verin ya, ilk anı 

söylüyorum ben. 
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: (Anlaşılmadı! 00:03:38) sadece polis geldi, 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



   İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesi                   2016/32 Esas

   Alaaddin ÇETİNASLAN e-imza        

  

 

 

 

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

komiser geldi.
MAHKEME BAŞKANI:  Günü adım adım anlatın. Bir komiser geldi.
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI:  Komiser yardımcısı olduğunu söyleyip odanıza oturdu.
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Kimliğini gösterdi, oturdu.
MAHKEME BAŞKANI:  Tamam. 
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Ondan sonra kameralara bir bakalım...
MAHKEME BAŞKANI:  Dedi ki biz kamera kayıtlarını alacağız dedi.
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI:  Sonra kim geldi ona yardımcı olmak için?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Sonra aradan biraz zaman geçti, işte uzun 

saçlı, böyle kirli sakallı bir arkadaş geldi.
MAHKEME BAŞKANI:  Bir kişi?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Bir kişiydi galiba... Evet bir kişiydi. Elinde 

cihaz vardı.
MAHKEME BAŞKANI: Ne gibi bir cihaz, harddisk mi?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Şeye takıyorlar, harddiskti...
MAHKEME BAŞKANI: Taşınabilir. 
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Harici, taşınabilir harddisk vardı.
MAHKEME BAŞKANI: Harici bellek.
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Evet. Geldi taktı, işte görüntüyü aldı falan, 

ben dedim kimliğinizi görebilir miyim, kimliği gösterdi.
MAHKEME BAŞKANI:  O da mı polisti? 
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: O da polisti. Yanımdaki komiser beye sordum 

hani siz tanıyor musunuz diye, hangi birimden geldi diye...
MAHKEME BAŞKANI:  Hangi birimden geldiklerini söylediler mi?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: O da şey dedi istihbarat birimi dedi, istihbarat 

şeyi. Şimdi ondan sonra işte biraz daha zaman geçti falan biz kamera kayıtlarına da baktık 
komiserle beraber, kamera kayıtlarında...

MAHKEME BAŞKANI:  Tamam, bir saatlik kayıtları mı aldılar, bir saat öncesi bir saat 
sonrası?

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Bir saat, iki saatlik falan aldılar evet, yani 
güçlü hafıza kartları vardı, aldılar. Sonra komiser beyle şeye baktık, ya da komiser 
yardımcısıyla, kayıtları izledik, şimdi kayıtlarda şunu görüyoruz, Hrant Dink yürüyor, ATM'nin 
önünden geçiyor, içeri giriyor, işte bir 20 dakika 15 dakika sonra işlemini bitirdikten sonra 
şubeden dışarı çıkıyor, çıkışında da kameranın önünden geçiyor, geçtikten de 5-10 saniye içinde 
iki tane kadın görüyoruz yine kameraya yakalanmış, o iki kadın çığlık atıyor, o anda biz olayın 
olduğunu anlıyoruz, yani saatini tam olarak...

MAHKEME BAŞKANI:  Görüntüde olayın olduğu yok değil mi?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Görüntüde yok ama kadınların çığlığından 

hani olayın olduğu saati...
MAHKEME BAŞKANI:  Sesli kamera mı bu?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yok sesli değil.
MAHKEME BAŞKANI: Nereden çığlık... He görüntüsünden çığlık attığını anlıyorsun...
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Zaten anlıyorsunuz böyle ellerini başlarına 

almışlar falan iki tane kadın böyle, oradan anlıyoruz.
MAHKEME BAŞKANI:  Ama olay görünmüyor değil mi?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Olay görünmüyor efendim, olay görünmüyor. 

Sadece geçtiğini görebiliyoruz. Şimdi bu ATM kameralarının özelliği o dönemde kamera sadece 
şeye odaklıdır, yani işlem yapan kişinin tespite yönelik bir kameradır özelliği itibariyle, yani bir 
de tabi 3-4 metre ilerisini belki net bir şekilde gösterebilir ama daha uzağı gösterecek bir şeyi 
yoktu. 
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MAHKEME BAŞKANI:  Hımm. 
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Hatta ben o zaman demiştim ki polis 

arkadaşlara, ya bu kamera siz kayıtlarını alıyorsunuz ama hani karşı kaldırımda da belki birileri 
olabilir falan diye düşündü onlar, dedim bir şey görünmüyor, sadece 4-5 metreyi gösteriyor, 
çünkü odak tamamen...

MAHKEME BAŞKANI: Ayakları falan bile görünmüyor değil mi?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Görünmüyor efendim, sadece göğüs...
MAHKEME BAŞKANI: Görüş açısından çıkıyor, sadece iki kadını görüyorsunuz siz. 
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Buradan (belini göstererek) itibaren yüzünüzü 

gösteriyor, belden itibaren üstünüzü gösteriyor ve karşı tarafı gösteremiyor, yani karşı o kadar 
uzak mesafe... Onlar da şey dediler bizde teknoloji var bakabiliriz falan dediler, peki dedim. 

MAHKEME BAŞKANI:  Yani karşı taraf flu mu görünüyor?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Flu görünüyor efendim yani mesela buradan 

size kadar belki görebiliyorum ama sizden sonrası flu. 
MAHKEME BAŞKANI:  Yani var mıydı silüetler izlediğiniz görüntüde, boş muydu 

karşı taraf?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Karşı taraf yok, yani bir şey yok, arabalar 

geçiyor onları görüyorsunuz, zaten cadde çok şey uzun, büyük bir cadde, uzun yani karşı 
kaldırım bayağı bir mesafe. 

MAHKEME BAŞKANI:  Halaskargazi? 
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Halaskargazi, Pangaltı, tam Pangaltı'dayız 

yani o caddenin üzerindeyiz. Sonra işte kayıtları falan verdim ben, sonra o giden arkadaştan 
sonra bir grup daha geldi polis, iki kişi falan, onlar da hani görüntü aldı...

MAHKEME BAŞKANI:  Verdim demediniz mi siz?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Efendim? 
MAHKEME BAŞKANI:  Verdim demediniz mi?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Ama bunlar farklı farklı birimlerden efendim, 

farklı birimlerdeniz biz diyorlar. 
MAHKEME BAŞKANI:  Bunlar hangi birim dediler?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Onu bilmiyorum hangi birim olduğunu.
MAHKEME BAŞKANI:  Terörle Mücadele falan?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yok, yani farklı farklı birim şu anda 

hatırlamıyorum...
MAHKEME BAŞKANI:  Onlar sivil miydi resmi miydi?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Hepsi sivildi, hepsi sivildi, resmi bir polis 

gelmedi.
MAHKEME BAŞKANI:  Kimliklerini gördünüz?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Kimliklerini gösterdiler, ben onlara 

görüntüleri verdim. Sonra o komiser bey o gün bütün akşama kadar benimle beraber kaldı zaten, 
odada kaldı. Ondan sonra tabi dışarı bayağı nümayiş falan filan. Akşam oldu, işte ben de şubeyi 
kapattık, gittik, eve gittim. Sonra gece 11 gibi falan komiser bir daha aradı beni, dedi ki ya dedi 
savcı bey dedi sizin dedi ifadenizi biz almadık oradayken dedi, ifadenizi almamızı istiyor dedi. 
Ben dedim yarın geleyim olmazsa dedim, yok dedi şimdi gelmeniz lazım dedi. İşte gece 12'ye 
doğru beni bir arabayla aldırdılar sağ olsunlar, işte beraber şeye gittik, nereye gittik, şu Vatan 
Caddesindeki polis merkezine gittik orada ifademi verdim, şahit ifademi verdim. Ertesi gün yine 
hani o polis arkadaş geldi, komiser arkadaş geldi, neyse bu böyle devam etti işte...

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: (Anlaşılmadı! 00:08:33) 
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Aynı komiser, he he, o geldi. Hep benim 

odamdaydı yani sürekli. Sonra işte polisler geliyor gidiyor falan filan benim aklıma şey geldi, 
dedim ki ya dedim bizim dedim bu kameranın dedim hani kayıt yapma şeyi öyle sonsuza kadar 
bir kayıt yapma şeyi yok, yani bu kamera yaklaşık 3 hafta içinde, hani 2-3 hafta içinde hafıza 
durumuna göre en geride kalan günün üzerinde sarmaya devam ediyor, bu görüntüler de dedim 
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tehdit altında, biz dedim en güzeli dedim hani ben size bu bilgisayarı olduğu gibi vereyim dedim 
yani bilgisayarı vereyim görüntüleri olduğu gibi harddiskiyle beraber dedim, çünkü dedim 
bunlar yani ne olur ne olmaz, üzerine çay dökülür bir şey olur bozulur, hani adli emanete falan 
alın dedim en iyisi dedim. Onlar da tamam dediler, bilgisayarın harddiskini olduğu gibi aldılar 
götürdüler. Şimdi orada ilk gün bana bir tutanak imzalattılar, tutanakta diyor ki işte görüntüler 
sızarsa basına veya başka bir yere işte sizin işte ceza alma durumunuz var falan diye, ben de 
dedim ki ya dedim ben bu görüntüler sadece bende kalmadı ki, hani bir sürü polis aldı, hani 
tanımadığım bir sürü insan aldı görüntüleri, ya onlardan sızarsa dedim, o zaman ben mi ceza 
alacağım dedim, onun için o tutanağı, dosyadaki tutanağa şey yazdırdım, işte farklı polislere de 
bu görüntüler verildi İstihbarat Dairesinden gelen polislere de verildi diye altına not düştüm o 
yaptığımız tutanağın, hani görüntüler sızarsa basına falan, hani ceza alma durumum var diye ben 
de...

MAHKEME BAŞKANI:  İki kez görüntüler alındı değil mi? 
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: İki kezden fazla efendim, iki kezden fazla. 
MAHKEME BAŞKANI:  Üçüncüsü ne zaman alındı, 
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yine aynı gün...
MAHKEME BAŞKANI: Yani sonraki tarihlerde tekrar belki alınmış olabilir de olay 

zamanı...
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Olay zamanı tekrar alındı yani nereden 

baksanız...
MAHKEME BAŞKANI: Yok olay zamanı, olayın olduğu gün kaç kez görüntüler 

alındı?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Vallahi 4-5 kez...
MAHKEME BAŞKANI:  Ama aynı görüntüleri mi aldı gelenler?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Genelde aynı görüntüleri aldı yani 

(Anlaşılmadı! 00:10:29)
MAHKEME BAŞKANI:  İlk görüntüleri alanlardan sonra bir görüntü kaybı falan 

olmadı herhalde değil mi?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yok efendim kopyalıyorlar sadece, yani 

görüntüyü kopyalayarak alıyorlar...
MAHKEME BAŞKANI:  Görüntüleri aldılar ikinci gelenlere görüntü kalmadı diye bir 

şey yok.
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yok yok öyle bir şey yok efendim, görüntüler 

aynı duruyor. 
MAHKEME BAŞKANI:  Aynı görüntüyü birden fazla kez aldılar.
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Herkes aldı yani 6-7-8 kişi aldı yani.
MAHKEME BAŞKANI:  Cinayet anı görünmüyor, sadece giriş çıkış görünüyor.
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yok efendim sadece önünden geçiyor gidiyor, 

hani bir şubeye giriyor sonra şubeden çıkıyor onu görüyorsunuz, cinayet anı falan görünmüyor. 
MAHKEME BAŞKANI: O ilk gelenler size "Kimliklerimiz gizli veremeyiz" dediler, 

siz istihbaratçı olduklarını mı düşündünüz...
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Ben komisere sordum...
MAHKEME BAŞKANI:  ...yoksa "Biz istihbarat polisiyiz" mi dediler?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yok öyle bir şey demediler biz gizli polisiz 

dediler, birimlerini falan da söylemediler, biz dediler isim falan vermiyoruz...
MAHKEME BAŞKANI:  He istihbaratı siz söylüyorsunuz o zaman?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Ben komisere sordum, bunlar kim dedim hani 

hangi birimden dedim, o da İstihbarat Şube'den dediler...
MAHKEME BAŞKANI:  İstihbarat Şube... He komiser söyledi. 
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Komiser söyledi, ben bilmiyorum yani. 
MAHKEME BAŞKANI:  Sonra bir grup daha...
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: (Anlaşılmadı! 00:11:29)

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



   İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesi                   2016/32 Esas

   Alaaddin ÇETİNASLAN e-imza        

  

 

 

 

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MAHKEME BAŞKANI:  Evet?
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: (Anlaşılmadı! 00:11:31) 

İstihbarat Şube'den mi yoksa Terörle Mücadele'den mi?
MAHKEME BAŞKANI:  Komiser İstihbarat Şube'den mi..?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yok İstihbarat Şube'den değildi o, Terör 

olması lazım.
MAHKEME BAŞKANI:  O Terörle Mücadele'de bir komiser?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Sanıyorum öyleydi, yanlış bilmeyeyim ama 

zaten komiserin sonradan şey yapıldı yani Savcı Bey'le konuşmamızda onunla da konuşmuşlar. 
MAHKEME BAŞKANI:  Peki. Hakimlerimizin sorusu var mı?
MAHKEME ÜYESİ ALİ ÖZCAN: Müdür Bey bu vermiş olduğunuz harddiskte ne 

kadarlık görüntü vardı olaydan öncesine ait, toplam süre olarak? 
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yaklaşık toplam olarak hani 15 günlük bir 

görüntü vardı geçmişten bugüne kadar, geçmişten itibaren. 
MAHKEME ÜYESİ ALİ ÖZCAN: 15 günlük görüntüyü içeren harddiski...
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Evet. 
MAHKEME ÜYESİ ALİ ÖZCAN: O komisere teslim ettiniz, tutanakta ismi geçen 

komisere mi teslim ettiniz?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yok komisere teslim etmedik efendim, o 

şöyle bir durum oldu orada; herkes en fazla iki günlük görüntüyü aldı, iki günlük görüntüyü aldı, 
yani kimse 7 günlük ya da 10 günlük almadı, en son ben şey teklif ettim, hani harddiski dedim 
komple vereyim size, siz dedim istediğiniz gibi ondan bakın dedim yani.

MAHKEME ÜYESİ ALİ ÖZCAN: Kime dediniz bunu?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Komisere söyledim.
MAHKEME ÜYESİ ALİ ÖZCAN: Kime verdiniz?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Vallahi kim verdiğimi şu anda 

hatırlamıyorum harddiski.
MAHKEME ÜYESİ ALİ ÖZCAN: O komiserin talimatıyla çalışan birine mi verdiniz 

yoksa başka bir birimden birine mi verdiniz?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Efendim şu an hatırlamıyorum onu ama 

mutlaka dosyada tutanak tutulmuştur hani harddisk verilirken, dosyada vardır diye 
düşünüyorum, çünkü tutanaksız vermem yani. 

MAHKEME BAŞKANI:  Bir tutanak imzalamadınız mı verirken? 
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Harddiski verirken...
MAHKEME BAŞKANI:  İmza attınız mı?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Olması lazım diye düşünüyorum şu anda, 

yani harddiski verirken, koskoca bilgisayarı verirken bir şey imzalanmıştır diye düşünüyorum, 
dosyada olması lazım ama bilmiyorum.

MAHKEME BAŞKANI:  Evet, katılan tarafın soruları var mı?
CUMHURİYET SAVCISI YASİN ERKAL: Başkanım bizim de vardı.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hamza Bey siz bankaya 

ulaştığınızda banka içerisinde polis memurları var mıydı sizden sonra mı geldiler?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Ben ulaştığımda kimse yoktu, daha sonra 

geldiler.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU:  Hiçbir polis memuru 

yoktu siz geldiğinizde?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Şubenin içinde yoktu, dışarıda çok vardı da.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şubenin içerisinde hiç 

kimse yoktu.
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Evet. Kısa süre içinde geldiler, 1-2 kişi geldi. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Sonra ifadenizde 

diyorsunuz ki çok fazla sayıda polis memuru vardı banka içerisinde.
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TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Banka içinde yoktu efendim, gelip 
gidiyorlardı.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok sonrasında, bakın 
şöyle ifade etmişsiniz, diyorsunuz ki; "Banka şubesine girerek yine kapıyı içeriden kilitledim, 
gazetecilerin içeriye girmesine izin vermedim, polis memurları bankamıza geldiler, burada bana 
gösterilen tutanak düzenlenmeden önce de şubemizde çok sayıda polis memuru vardı" 

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yani gelip gidiyorlardı ama bir tane vardı, 
komiser vardı yani, o sabit duruyordu ama diğerleri gelip gidiyordu (Anlaşılmadı! 00:14:15)

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Diğerleri gelip gidiyordu.
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki siz banka şubesine 

vardığınızda bu durumda bu İstihbarat Dairesinden olduğunu beyan eden o iki kişi, tutanakta da 
onların aldığını söylemişsiniz, şerh düşmüşsünüz...

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Onlar da bankada 

değillerdi o zaman, değil mi?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yok sonradan geldiler onlar. Onlar geldiler 

görüntüyü alıp gidiyorlar zaten, yani öyle bir durum vardı.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Komiser Yardımcısı 

Cem Akar...
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Siz zaten Cem olarak da 

kaydetmişsiniz telefonunuza...
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Savcılık ifadesinde de 

söylemişsiniz, bu iki istihbaratçı olduğunu söyleyen ve görüntüleri olan o iki şahıslar, tutanağa 
da yazdığınız, isimleri yok gerçi...

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Onlar Cem Akar'dan sonra 

mı geldiler?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Sonra geldiler.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki görüntülerin tamamını 

alan tüm polislerin tamamını Cem Akar gördü ve hepsi Cem Akar'dan sonra mı geldiler?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Onu tam net olarak şu anda hatırlayamıyorum 

çok uzun zaman geçti ama şu kadarını söyleyeyim size, yani farklı zamanlarda farklı polisler 
geldiler, görüntü alıp gittiler. Görüntü aldılar derken görüntünün kopyasını aldılar yani, görüntü 
bizde duruyor.

MAHKEME BAŞKANI:  Cem Akar bu gelen polisleri tanıyor muydu?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Vallahi bana işte...
MAHKEME BAŞKANI:  Komiser yardımcısı olarak tanıtan, sizin odanızda oturan, 

görüntüleri alan polisleri tanıyor muydu?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Selamlaşmadılar, ismen tanımıyor olabilir 

veya tanıyor olabilir bilmiyorum ama bana şey dedi bunlar dedi İstihbarattan dedi. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki o tutanakta İstihbarat 

Şube'den olduğunu beyan eden iki kişinin görüntüleri aldığı şeklinde bir şerh düşülmüş fakat siz 
az önce dediniz ki 7-8 kişi aslında görüntüleri aldı gün içerisinde, öyle mi oldu?

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Evet. Farklı farklı zamanlarda polisler gelip 
görüntüleri aldılar, kopyasını aldılar.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok, peki cinayet günü kaç 
kez görüntü alındı, yani o gün, sonrası tarihleri sormuyorum şu anda?

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Vallahi tahminen hani 5-6 kere, belki 7 kere 
alındı.
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KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: O gün 5-6 kez alındı?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Ertesi gün de alındı evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Tahminen 5-6 kez görüntü alındı?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Evet, farklı farklı polisler gelip işte...
MAHKEME BAŞKANI: Sizin imzanız yok mu bu görüntüleri verirken?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Ben tutanak tutayım dedim onlar kabul 

etmediler yani polisler.
MAHKEME BAŞKANI: Gelen görüntüyü aldı mı kimlik gösterip anlamadım ki?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Kimlik gösterip görüntüyü aldılar 

fotokopisini...
MAHKEME BAŞKANI:  İlk grup aldı, ikinci bir grup geldi aldı...
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Evet aynen öyle, aynen öyle.
MAHKEME BAŞKANI:  Sonra? 
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Başka bir grup geldi aldı görüntüyü, 

kopyalayıp gittiler. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki bu iki kişi, hani 

tutanağa bağlanan sizin de birini tarif ettiğiniz, diğerini daha genç bulduğunuzu söylediğiniz 
ama çok da tarif edemediğiniz, siz bunlarla konuştunuz mu ve bu şahıslar Cem Akar'la 
konuştular mı?

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yok, hiç kimseyle konuşmadılar, kimliği 
gösterdiler, görüntüyü alacağız dediler, ben buyurun dedim, geçtiler, aleti taktılar, işte 
görüntüyü aldılar bir alete, sonra teşekkür ederiz dediler gittiler, hiç konuşmadılar.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Cem Akar konuştu mu 
onlarla?

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Konuşmadı. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ama Cem Akar onların 

istihbaratçı olduğunu söyledi size?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Ya bana öyle söyledi. 
MAHKEME BAŞKANI: Tahmini mi söyledi, bilerek mi söyledi?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Vallahi bilmiyorum yani ben...
MAHKEME BAŞKANI: "İstihbaratçıdır" mı dedi "Bunlar istihbaratçı" mı dedi?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Bunlar kimdir diye sordum ben, hani bunlar 

gelip gidiyor, "Onlar istihbarattan" dedi. 
MAHKEME BAŞKANI:  O tahmini istihbaratçı mıdır dedi yani?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Vallahi tahmini ya da tanıyordu bilmiyorum 

yani, ona sormak lazım.
MAHKEME BAŞKANI:  Yani "bunlar istihbarattan" kesin bir söz.
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: İşte ona sormak lazım.
MAHKEME BAŞKANI: Ya "Bunlar istihbaratçıdır" demek tahmini bir açıklamadır. 
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Şimdi...
MAHKEME BAŞKANI:  Kimliklerini o da gördü mü size gösterdiğinde?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yok bana gösterdiler direkt, ondan sonra o da 

baktı böyle, ondan sonra onlar gidince...
MAHKEME BAŞKANI:  Tanımıyor ama, tanımadığından eminsiniz değil mi?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Tam bilmiyorum efendim ona sormak lazım, 

hani Cem Bey'e sormak lazım. 
MAHKEME BAŞKANI:  Ama konuşmadılar diyorsunuz.
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Kendi aralarında konuşmadılar, onu 

bilemiyorum yani.
MAHKEME BAŞKANI: He ondan sonra geldiler, ilk o geldi sonra diğerleri mi 

geldiler?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Diğerleri geldi. Zaten Cem Bey hep benim 
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yanımdaydı yani.
MAHKEME BAŞKANI:  Cem Bey'den önce kimse almadı mı görüntüyü?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Cem Bey'den önce...
MAHKEME BAŞKANI:  Yani o gelmeden önce görüntü alan oldu mu?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Hatırlayamıyorum efendim onu.
MAHKEME BAŞKANI:  Bütün görüntüler sizin odanızdayken... Sonraki alımlarda hiç 

kimse var mıydı odanızda? İki kez alındı, sonra tahminimce 4-5 kez daha...
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: O hep oradaydı. 
MAHKEME BAŞKANI:  Ondan sonra 2-3 kez daha alınmış olabilir dediğinizde yine 

orada mıydı o?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Cem Bey hep benim yanımdaydı yani...
MAHKEME BAŞKANI: Bir saatlik alındı, sonrasında iki saatlik, sonrasında beş saatlik 

mi böyle mi, yani bu yüzden mi çok alındı görüntüler?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Onu şöyle söyleyeyim efendim ben size; önce 

şeyi tespit etmek istediler, hani cinayet saati nedir onu tespit etmek istediler, onun için kısa 
süreli aldılar, bir saatlik falan aldılar...

MAHKEME BAŞKANI: Kısa süreli aldılar, tamam. 
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Oradan tespit ettikten sonra dediler ki hani 

belki orada geziyor muydu acaba, saat kaçta geldi, belki o görünüyor mu diye...
MAHKEME BAŞKANI: Yani genişlettiler giderek öyle mi?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Genişlettiler giderek. Sonra dedi iki saatlik 

alalım, sonra...
MAHKEME BAŞKANI: Hepsini almadılar, hepsini siz verdiniz en son?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Ben verdim tabi yani onlar kopyasını aldılar.
MAHKEME BAŞKANI:  Peki bu hep aynı kişiler mi aldı?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Farklı farklı birimlerden kişiler de geldi.
MAHKEME BAŞKANI: Biriminin farklı olduğunu nereden biliyorsunuz, aynı 

birimden farklı polisler de geliyor olabilir. 
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yani farklı kişiler geldi yani farklı kişiler 

geldi. 
MAHKEME BAŞKANI: Mesaisi bitmiştir başka biri geçmiştir yerine o gelmiştir, o 

farklı birimler dersen işleri karıştırırsın.
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yok farklı birim demeyeyim o zaman...
MAHKEME BAŞKANI: Kelimelerine dikkat et. 
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Farklı kişiler diyeyim, ben bilemiyorum 

birimlerini. 
MAHKEME BAŞKANI: Yani farklı polisler geldi, birimini bilmiyorsun
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Bilmiyorum efendim. Ben sadece Cem Bey'e 

sordum bunlar kimdir dedim, o da dedi İstihbarat biriminden onlar dedi, ben de dedim ki bunlar 
o zaman dedim ben hani sadece görüntü bendeymiş olmasın hani not düşelim, farklı kişilere de 
verildi diye tutanağa yazdırdım.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki görüntüleri ilk kim 
aldı Hamza Bey?

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Görüntüyü ilk şey aldı, böyle uzun saçlı 
sakallı, böyle biraz yapılı bir arkadaş vardı.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani şu tutanağa 
istihbaratçı olduğunu beyan eden kişiler diye tarif ettiğiniz kişiler mi aldılar, yani Cem Akar'dan 
önce onlar mı aldı, ilk onlar mı aldı?

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Ya ilk onları hatırlıyorum yani ama çok uzun 
zaman geçti, tam olarak da bilemiyorum şu anda, net bir şey konuşamıyorum yani.

MAHKEME BAŞKANI: Yani bir görüntü kaybı olmadı değil mi?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yok efendim görüntü kaybı olmadı.
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MAHKEME BAŞKANI: Görüntülerde sizin önem atfettiğiniz, yani böyle bir şey 
dikkatinizi çekti mi?

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Vallahi benim baktığımda ben hatta söyledim, 
dedim burada hiçbir şey yok yani görüntülerde...

MAHKEME BAŞKANI:  Yani polis dışında görüntüleri gelip birinin alması için 
önemli bir kare var mıydı sizin izlediğiniz görüntülerde?

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yok efendim, zaten sadece...
MAHKEME BAŞKANI:  İlk alanlar bir saatlik mi almıştı demiştiniz?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Evet evet kısa süreli aldılar.
MAHKEME BAŞKANI:  Bir saat öncesi bir saat sonrasını mı almışlardı?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yani o tam olayın olduğu saatten işte yarım 

saat önce yarım saat sonra gibi aldılar. Ondan sonra...
MAHKEME BAŞKANI:  Daha sonraki alımlar daha geniş alındı diyorsunuz.
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Tabi tabi yani şey demeye başladılar, ya 

kaldırımda geçiyor mu, işte iş birliği yapan birilerini belki buluruz falan diye saatleri uzattılar 
ama yani bayağı 7-8 kişiye verdik yani görüntüleri.

MAHKEME BAŞKANI: Yani burada şöyle bir şüphe var da; polis dışında başka 
birileri de mi aldı bu görüntüyü gibi bir şüphe var ya da hani soruşturmayı yürüten birim dışında 
bu konuyla ilgilenen farklı bir birim mi var, gizliden bu görüntüyü alan bir birim mi var diye 
meseleyi aydınlığa kavuşturmaya çalışıyoruz, o da sizin ifadenizden çıkıyor bu şüphe, o yüzden 
diyorum hani kavramları dikkatli kullanalım diye. Mesela az önce söylediğiniz sıkıntılı bir 
kavram, bayağı bir şüphe yarattı.

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Hangisi efendim?
MAHKEME BAŞKANI: Farklı birimler dediniz ama sonra ben sorunca düzelttiniz, 

birimlerini bilmiyorum ama hani birden fazla polis geldi, aynı birimden de olabilir diyorsunuz, 
değil mi?

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Efendim orada şöyle sordum ben olayı, yani 
bir sürü polis geliyor gidiyor, tabi hani kamera alıyor falan filandı, o Cem Bey'le konuşurken 
dedim hani niye bu kadar çok kişi geliyor alıyor falan, o da şey demişti, bu işi inceleyen işte 
farklı şeyler var, işte İstihbarat bu işin peşinde, işte Terörle Mücadele peşinde, onlar da 
soruşturma yapıyorlar... Hani bilemiyorum onu Cem Bey daha iyi bilir diye düşünüyorum. Yani 
farklı...

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani şöyle bir boyutu var, 
hani Cem Akar diyor ki ifadesinde; "Aslında Terörle Mücadele Şube olarak biz alırız 
görüntüleri ve biz çalışma yapmak üzere İstihbarat Şube'ye aktarırız, İstihbarat Şube'nin kendisi 
resen görüntüleri alamaz" ama sonrasında o tutanakta istihbaratçı olduğunu beyan edenler 
tarafından alınmış görünüyor o görüntüler. 

MAHKEME BAŞKANI: Bu görüntüleri alanlar kendilerini istihbaratçı diye beyan 
etmemiş, öyle bir beyanı olmadı.

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yok efendim hayır öyle bir şey olmadı. 
MAHKEME BAŞKANI: Orayı düzelttik.
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Tabi. 
MAHKEME BAŞKANI: Kişiler kendisini istihbaratçı vesaire diye beyan etmedi değil 

mi?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Kimse beyan etmedi, ne olduğunu beyan 

etmedi...
MAHKEME BAŞKANI: Kimlik gösterdi...
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Sadece kimliğini gösterdi, baktım polis...
MAHKEME BAŞKANI: Siz onlar gittikten sonra Cem Akar'a sordunuz...
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Cem Akar'a sordum.
MAHKEME BAŞKANI:  Cem Akar dedi ki bunlar istihbaratçı...
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: İstihbarattan dedi. 
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MAHKEME BAŞKANI:  İstihbarattan ama tanımıyor gibiydi görüntü doğru mu?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yani... 
MAHKEME BAŞKANI:  Konuşmadıkları...
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Konuşmadılar, hiçbir şeyleri olmadı.
MAHKEME BAŞKANI:  Yani tanıyıp tanımadığını bilmiyorsunuz.
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yani selamlaşmadılar bile, hani geldiler 

(Anlaşılmadı! 00:22:43)
MAHKEME BAŞKANI:  Anladım, tanıyıp tanışmadıklarını bilmiyorsunuz. 
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI:  Cem Akar'ı dinleyeceğiz, soracağız, o zaten ifadesinde 

söyleyecektir tanıyıp tanımadığını, sizden sonra dinleyeceğiz. Soru var mıydı?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Var birkaç sorum daha 

Hakim Bey. Peki siz o an yalnızca cinayetin olduğu saate odaklandınız ve o görüntüleri izlediniz 
değil mi?

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yoksa sabah saatleri, bir 

önceki günü falan izleyecek zaman da yoktu?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: O kadar şeyimiz yoktu evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki görüntülerin bu 

hafızaya yüklenmesi ne kadar zamanda tamamlanıyordu?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Çok kısa sürüyor yani yarım saat falan veya 

bir saat yani maksimum eğer büyük şey alıyorlarsa, küçük şey alırlarsa, zaman kısa olursa kısa 
bir süre içinde, 3-5 dakika içinde alıyorlardı, hızlı cihazları vardı yani büyük.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Büyük hızlı cihazları... 
Peki şunu sorayım, tüm bir günü almak isteseydiler çok kısa bir zamanda onu da yüklemeleri 
mümkün müydü?

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Vallahi yükleyebilirlerdi, yani bir herhalde 
yarım saat içinde hallederlerdi büyük ihtimalle. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki görüntülerin hafızaya 
yüklenmesi işlemi sürerken o ne kadar gerçekleşti, siz..?

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yani tahmin ediyorum herhalde bir 15 dakika, 
20 dakika, bilemediniz yarım saat yani maksimum. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki bu iki kişi... Gerçi 
sonrasında dediniz ki 6-7 kişi, 7-8 kişi...

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Sonradan geldiler evet farkı farklı kişiler 
geldiler.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Aldılar. Peki bu iki kişi 
görüntüleri aldılar  ve çok konuşmadan gittiler. 

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Gittiler. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki sizin dikkatinizi çeken 

herhangi bir hal, tavır, tutumları var mıydı? Yani hani yıllar sonra düşündüğünüzde ayırt edici 
bir özelliklerini hatırlıyor musunuz bunların?

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Şimdi sivil polisler genelde şey böyle hani 
sokakta görseniz biraz korkacağınız tipte insanlardı, böyle sakallı böyle saçlar burada falan... 
Yani hani kimliğini göstermese hani şey yaparsınız, herhalde onlar ortama uymak için mi böyle 
yapıyorlar bilmiyorum, şeydi yani hiç konuşmadı, biz görüntüyü almaya geldik dedi, efendiydi, 
(Anlaşılmadı! 00:24:50) taktı, görüntüyü aldı...

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yanında bir adam daha 
vardı, öyle mi, çünkü iki kişiden bahsetmişsiniz?

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yani iki kişi falandı galiba evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki bankanıza ait güvenlik 

kameralarının görüntü almakta ve görüntüleri hafızada tutmada herhangi bir sorunu var mıydı?
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TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Şöyle bir sorun var, yani 15-20 gün içinde 
eğer o görüntüleri sağlama almazsanız üstüne yazıyor.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet. 
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Bir de Pangaltı Şubesi özelinde sadece 

ATM'de kamera vardı yani dışarıda kamera yoktu, iç mekanda vardı kameralar. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok, şunu merak ediyorum 

ben; 15 günlük zaman zarfı içerisinde, 19 Ocak'ı esas aldığımızda...
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Evet, 15 ya da 20, tam net bilmiyorum.  
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet, 15 veya 20 gün 

öncesinden bu yana görüntüler vardı değil mi orada...
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Vardı. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hani görüntü almakta 

herhangi bir sorunu var mıydı kameraların?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yoktu, yani sorun yoktu. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Şimdi sizin bu imza 

ettiğiniz, Cem Akar'la birlikte imza ettiğiniz tutanakta 19 Ocak'a ait görüntülerin 12:40 ile 15:30 
saatleri aralığı alınmış.

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki hani herhangi bir şey 

beyan ettiler mi, neden örneğin 12:40'ı esas aldılar ve neden 15:30'da sonlandırdılar, o konuda 
bir öngörünüz, bir bilginiz var mı? Gerçi Cem Akar'a soracağız biz geldiğinde. 

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yani ben şöyle düşünüyorum; hani cinayetin 
oluş saati zaten belliydi kameralarda, çünkü kadınların çığlık atmasıyla zaten, yani bizim 
şubeden çıkıp 5-10 saniye içinde öldürülme anı gerçekleşiyor zaten, o belliydi. Herhalde onun 
iki saat öncesi veya bir saat öncesi bir saat sonrası, aradaki aralığı almayı düşündüler diye, yani 
öyle düşünüyorum.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 19 Ocak günü, cinayet 
günü saat 12:40'a kadar olan görüntülere hiçbir zaman biz ulaşamadık, yani 18 Ocak tarihli 
görüntüler var, 19 Ocak'tan sonra ise 12:40'tan sonraki görüntüler var, önceki, sabah saatlerine 
ait görüntüler hiçbir zaman bulunamadı. Sonraki günlerde gelenler ilk hangi gün geldiler ve tüm 
18 ve 19 Ocak'ın tamamını aldılar mı, o konudaki bilginiz nedir sizin?

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: O konuda net bir şey söyleyemeyeceğim 
efendim hatırlamıyorum yani tamamını, iki günü aldılar mı almadılar mı şu anda net bir şey 
söyleyemeyeceğim. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki ilk 19 Ocak'ta alındı, 
cuma günüydü, cumartesi pazar sonrasında geliyor ve siz cumartesi pazar bankaya gittiniz mi 
görüntüler sebebiyle...

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yok gitmedim.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yoksa pazartesi mi ilk 

gelindi?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Pazartesi gittim evet, pazartesi gittim.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki o ilk gün görüntüler 

için gelindi mi hatırlıyor musunuz veya 15 günlük zaman zarfında ilk ne zaman gelindiğine dair 
bir bilginiz, hatırladığınız bir şey var mı?

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: 19 Ocak olayın olduğu gün hani çok geldiler, 
ondan sonraki pazartesi günü yine gelenler oldu, işte en sonunda da ben -tutanak var mı 
bilmiyorum elinizde- harddiski komple verdim. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Harddiski komple verdiniz. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: (Anlaşılmadı! 00:27:54) 

Harddiski kime ve... Onu sizin hatırlamanız (Anlaşılmadı! 00:28:00) yani tutanağın 
(Anlaşılmadı! 00:28:02) 

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yani olaydan, cinayetten sanıyorum hani 1 
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hafta sonra falan olabilir diye düşünüyorum ya da daha da uzun olabilir. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki pazartesi, salı, hani 

sonraki günler gelenler 18 ve 19 Ocak gününe ait görüntülerin tamamını aldılar mı?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Şöyle söyleyeyim; önce kısa süreli aldılar, 1 

saatlik 2 saatlik...
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Hangi... Baştan... Şimdi ilk 

gün 12:40-15:30 saatleri alınmış görünüyor tutanakta, Cem Akar'la birlikte imzaladığınızda.
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Evet.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Pazartesi günü yeniden 

gelindi...
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yeniden gelindi, bu sefer daha kapsamlı 

aldılar yani daha uzun sürdü almaları görüntüleri ama kimse bir hafta öncelik görüntüyü almadı 
yani.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Asıl olarak biz şeyi merak 
ediyoruz, 18 ve 19 Ocak tarihli görüntüler pazartesi günü alındı mı veya 19 Ocak günü sabah 
saatlerinden itibaren tüm görüntüler alındı mı, aslında biraz da bunu öğrenmeye çalışıyoruz. 

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Vallahi o konuda net bir şey 
söyleyemeyeceğim, görüntüler ortadaydı, hani almak istediklerinde sonuçta alabilirlerdi yani...

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ve siz harddiski teslim 
ettiğinizde aslında 18 Ocak ve 19 Ocak tarihli görüntüler, çünkü bir hafta sonra teslim ettiğinize 
göre aslında bütünüyle harddiskte duruyor olması gerekiyordu öyle mi?

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki son bir soru 

soracağım ben; bankanın güvenlik kamera görüntülerinin bir örneğini şube olarak siz veya 
Genel Müdürlüğünüz veya herhangi bir biriminiz ayrıca bir kopyalayıp muhafaza altına aldınız 
mı?

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yok efendim.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yapmadınız yani.
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Biz harddiski komple verdik. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Komple verdiniz. 
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Ama kopyalandığını düşündük, zaten hani 

sürekli kopyalandı.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok, siz teslim etmeden 

önce siz bir kopyaladınız mı o tarihler aralığında?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yok. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Kopyalamadınız. Tamam 

benim sorularım bunlar. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Sizin... Yani bu ATM'nin 

kamerası veyahut da içerideki kameranın networkle merkezle bir bağlantısı var mıydı, network 
bağlantısı?

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Vallahi şu anki teknolojide olabilir  ama o 
dönemin teknolojisinde...

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Yani merkeze bağlantı?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Zannetmiyorum, direkt şeye bağlı olabilir 

ama emin değilim o konuda.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Peki sonradan bu teslim 

ettiğiniz harddiskte bazı tahribatlar yapıldığını duydunuz mu?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Efendim orada şöyle bir şey tahmini olarak 

konuşuyorum, eğer bizim harddiski teslim süremiz 15 günden fazla sürede ise üstüne geçmiş 
olabilir, üstüne kayıt yapılmış olabilir eski (Anlaşılmadı! 00:30:40)

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Şimdi bu ayrı bir konu 
yani bunu çözüyorlar da, şimdi zaten en geç birkaç gün sonra aldınız diyorsunuz, 15 gün kayıt 
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yapabilir diyorsunuz...
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Demek ki bir hafta sonra 

alsalar bile olay günü dahil bir hafta öncesine kadar kayıtlı.
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Alabilirlerdi. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Ama işte Hakan Bey'in 

söylediği olay gününün sabah saatlerine ilişkin bölümle ilgili harddiskte bir tahribat yapılmış, 
sonradan böyle bir şey duydunuz mu?

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yok efendim. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Yani siz harddiski gelen 

görevlilere teslim ederken bunda bir tahribat teslim sırasında mümkün mü teknik olarak?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Şöyle mümkün efendim; eğer geç teslim 

ettiysek harddiski...
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Bakın 15 günlük kayıt 

yapılabilir diyorsunuz...
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Tahmini olarak.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: 15 gün. Şimdi en geç bir 

hafta, yani 2-3 gün sonra teslim etmişsiniz 15 hafta, yani üstüne kayıt yapılırsa bu zaten tespit 
ediliyor.

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Ama üstünde tahribat 

yapıldığı şeklinde bir tespit var, bu konuda bir bilginiz oldu mu sonradan?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yok efendim yok, öyle bir şeyim yok. Ben 

sadece şunu söylüyorum, eğer bizim verdiğimiz harddiskte en kötü şey ne olabilir geç 
vermişizdir ya da biz 15 gün biliyoruzdur da işte atıyorum 1 hafta sonra harddisk dolmuştur 
üstüne geçmiştir kaydın, o olabilir, o da tespit edilebilir diye düşünüyorum ama onun dışında bir 
tahribat falan filan hani bizim tarafımızda olmaz.

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Hayır hayır, duydunuz mu 
sonradan böyle bir şey?

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yok efendim. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bülent Bey peki siz 

bankaya girdiğinizde ve polis memurları veya kendilerini polis olarak tanıtanlar bankada da 
olduklarında görüntü kayıt devam ediyor muydu?

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Devam ediyor tabi.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yani dolayısıyla aslında o 

kopyalama işlemi yapılırken de veya işte o cinayetten sonra da bankaya girenler aslında 
kaydedilmiş olmalı değil mi?

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Tabi ki. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki sizin odanızı gören...
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Ama farklı kameralardı.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet evet, çünkü bir iç 

kameranız var...
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: O iç kameradan aslında 

bunlar görünebiliyor olması lazım. 
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Tabi ki. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki sizin odanızı 

doğrudan gören bir kamera var mıydı?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Benim odada kamera yok.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki sizin odanızı veya 

giriş çıkışı...
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Ama giriş çıkışını gösteren kameralar vardı 
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tabi.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Kameralar vardı. Tamam. 
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Hatta girişi yani şubenin girişini gösteren 

kameralar da vardı.
MAHKEME BAŞKANI: Bu kayıtlar tek harddiskte mi toplanıyordu birden fazla 

kamera?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Evet efendim, tek benim bilgisayarımdaydı 

hepsi.
MAHKEME BAŞKANI: O zaman o verdiğiniz harddiskte içerideki falan tüm 

kameraların görüntüleri olması lazım. 
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Onlar da olması lazım, tabi ki. 
MAHKEME BAŞKANI:  Bitti mi soru?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet bitti Hakim Bey.
MAHKEME BAŞKANI:  İddia makamının sorusu var mıdır?
CUMHURİYET SAVCISI YASİN ERKAL: Yok. 
MAHKEME BAŞKANI:  Sanıklar ve sanık müdafileri sorusu olan var mı? Peki 

teşekkürler arkada oturun ayrılmayın. Cem Akar'ı bağlayalım.
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Peki. 
MAHKEME BAŞKANI:  Açmıyorlar mı? 
ZABIT KATİBİ SERHAT GÜL: (Anlaşılmadı! 00:33:39) 
MAHKEME BAŞKANI:  Kaydı durduralım. 

(***KAYDA SON VERİLDİ***)

05/09/2019 TARİHLİ 98. CELSE 4. BÖLÜM

MAHKEME BAŞKANI: SEGBİS marifetiyle sesli ve görüntülü kayıt başladı. Cinayet 
günü ne görev yapıyordunuz, ne yaptınız böyle detaylı bir şekilde anlatır mısınız o günü? 

TANIK CEM AKAR: Tabi ki efendim. Hatırladığım kadarıyla cinayet cuma günüydü, 
ben de ekibimle birlikte Güngören'de Köyiçi'nde dürüm yemeye gitmiştik, o sırada cinayet 
haberini aldık. Biz direkt Güngören'den E-5'ten olay yerine doğru intikal ettik. 

MAHKEME BAŞKANI:  Komiser yardımcısı mıydınız o tarihte?
TANIK CEM AKAR: Evet komiser yardımcısıydım. 
MAHKEME BAŞKANI:  Terörle Mücadele Şube Müdürlüğünde komiser yardımcısı 

mıydınız?
TANIK CEM AKAR: Evet Terörle Mücadele Şube Müdürlüğünde Sağ Büro 

Amirliğinde komiser yardımcısıydım.
MAHKEME BAŞKANI:  Evet. Kim aradı sizi?
TANIK CEM AKAR: Vallahi şu an hatırlamıyorum ama o zamanki büro...
MAHKEME BAŞKANI:  Hatırlamıyorsun. Kendi şubenizden mi telefon geldi olay 

yerine gidin diye?
TANIK CEM AKAR: Tabi tabi. Kendi şubemdendi, büro amiri aramıştı herhalde. 
MAHKEME BAŞKANI:  Güngören'deydiniz Şişli'ye mi intikal ettiniz hemen?
TANIK CEM AKAR: Şişli'ye intikal ettik.
MAHKEME BAŞKANI:  Evet dinliyoruz.
TANIK CEM AKAR: Şöyle bir avantajımız oldu efendim o zaman, muhtemelen herkes 

şubeden çıktığı için o Beyoğlu köprüden gitmeye kalktık, yani en kısa alan orası, Taksim 
Halasgargazi, biz Güngören'de olduğumuz için tersten gittik E-5'ten Mecidiyeköy Ali Sami Yen 
Stadı'nın oradan saptık, hatta orada da trafik tıkanınca ben koşarak gittim. Onun için olay yerine 
yanlış hatırlamıyorsam ilk intikal edenlerden biriydik, çünkü şöyle hatırlıyorum ben, Terör'den 
kimse var mı diye soruyorlardı ben geldim dedim, Sayın Valimiz o zaman Muammer Güler tam 
bana doğru geliyordu, yani beraber böyle elimi sıkacaktı hatta kaldırdı, sormak için muhtemelen 
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ayrıntı, o sırada o zamanki Şube Müdürümüz Selim Kutkan geldi makam arabasıyla, ben dedim 
müdürümüz geldi, sonra müdürümüzle şey yaptı.

MAHKEME BAŞKANI:  Peki ilk siz vardınız bankaya mı girdiniz direkt?
TANIK CEM AKAR: Yok yok hayır hayır, orada bir topluluk vardı, ben bilmiyorum 

zaten o zaman, (Anlaşılmadı! 00:02:10) yok, şey yok, yani daha maktulü bile görmedim o 
zaman...

MAHKEME BAŞKANI:  Görmediniz.
TANIK CEM AKAR: Sadece Vali Bey bizden önce gitmiş, muhtemelen bir şey sormak 

için bir sorumlu arıyordu Terör'den ya da şeyden. Biz de dediğim gibi tersten gidip böyle biraz 
da...

MAHKEME BAŞKANI:  Vardığınızda Vali oradaydı.
TANIK CEM AKAR: Oradaydı, Sayın Muammer Güler oradaydı, ben oradan 

biliyorum çünkü başka birisi olsa ona yönlendirirlerdi, Terör'den kimse var mı, şubeden kimse 
var mı...

MAHKEME BAŞKANI:  Sizi yönlendirdiler, ilk siz vardınız. Yanınızda kim vardı, siz 
tek mi gittiniz?

TANIK CEM AKAR: Yok yok memurlarım vardı. O zamanki işte ekipte olan yanlış 
hatırlamıyorsam Ahmet Damlar, Faik Şaşmaz vardı.

MAHKEME BAŞKANI:  Evet. Tamam sonra Şube Müdürü geldi...
TANIK CEM AKAR: Sonra Şube Müdürü geldi ben geriye çekildim işte. Ben o sırada 

olayı anlamaya çalıştık, ne olmuş ne gitmiş, sonra zaten bütün şubemiz sıralı amirleri intikal etti, 
verdikleri görevleri yerine getirdim daha sonrasında. 

MAHKEME BAŞKANI:  Evet. Bu kamera kayıtlarının alınmasıyla alakalı Akbank'a 
gittiniz herhalde.

TANIK CEM AKAR: Doğrudur, o zaman bu talimatı Celal Sel verdi Şube Müdür 
Yardımcısı...

MAHKEME BAŞKANI:  Evet. 
TANIK CEM AKAR: Şu an yanlış hatırlamıyorsam Çanakkale Emniyet Müdürü. 

Akbank'tan görüntüleri almamı söyledi aynen dediğiniz gibi gittim ben de görüntüleri almaya.
MAHKEME BAŞKANI:  Tamam gittiniz. Tek başınıza mı gittiniz bankaya?
TANIK CEM AKAR: Yok yine ekiple gitmişimdir herhalde, şu an hatırlamıyorum 

ama... Ama müdürle ben tek başıma görüştüm yani. 
MAHKEME BAŞKANI:  Müdürle tek başınıza görüştünüz. Siz oradayken kamera 

görüntülerini sizden başka birileri aldı mı?
TANIK CEM AKAR: Evet, Müdür Bey söyledi o zaman, İstanbul İl Emniyet 

Müdürlüğü İstihbarat Şube Müdürlüğü de aldı dedi görüntüleri. O da şöyle oldu... Sordukça ben 
hatırlıyorum efendim, sorarsanız daha ayrıntılı söylerim, şimdi (Anlaşılmadı! 00:04:04) aklıma 
gelmiyor da.

MAHKEME BAŞKANI:  Siz gittiniz, müdürün odasında oturdunuz mu?
TANIK CEM AKAR: Doğrudur oturduk.
MAHKEME BAŞKANI:  Kendinizi tanıtmışsınız herhalde...
TANIK CEM AKAR: Ben kendimi tanıttım. 
MAHKEME BAŞKANI:  Müdür Bey hatırlıyor komiser yardımcısı...
TANIK CEM AKAR: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI:  Odasında oturdunuz.
TANIK CEM AKAR: Aynen. 
MAHKEME BAŞKANI: Görüntüleri siz almadan evvel, siz de görmüşsünüz 

görüntüleri alan kişileri.
TANIK CEM AKAR: Doğru, uzun saçlı bir istihbarat polis memuru. Şöyle oldu...
MAHKEME BAŞKANI:  Evet. Hatırlıyor muydunuz aranızda bir konuşma geçti mi?
TANIK CEM AKAR: Yok tanımıyordum onu.
MAHKEME BAŞKANI:  Görüntüleri alanlarla bir konuşma geçti mi aranızda?
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TANIK CEM AKAR: Yok geçmedi hatırlamıyorum.
MAHKEME BAŞKANI:  Kimliklerini gördünüz mü, polis miydi onlar?
TANIK CEM AKAR: Kimliklerine de görmedim.
MAHKEME BAŞKANI:  Görmediniz. Müdür Bey görüntüleri almaya geldiklerini mi 

söyledi o kişilerin?
TANIK CEM AKAR: Şöyle, ben dedim ki bu görüntüler hiçbir şekilde basında 

çıkmayacak, sağda solda çıkmayacak, kimseye vermeyeceksiniz, sadece bizde kalacak, bende 
kalacak, operasyonun deşifre olmaması için, yani bu adamı yakalamamız için bu görüntüler 
sadece bizde kalacak dedim, o da dedi ki "Sizde kalacak diyorsunuz ama sizden önce 
istihbaratçılar geldi onlar da istedi" öyle deyince zaten ortaya çıktı, hatta ben yanlış 
hatırlamıyorsam tutanağa da yazdırdım onu, hani yarın öbür gün görüntüler sızarsa İstihbarat 
Şubenin de görüntüleri aldığına dair kendim ona tutanağa şerh düşürdüm, tuttuğumuz tutanağa. 

MAHKEME BAŞKANI:  Evet. Şimdi müdür burada, müdürün anlatımı şu şekilde, hani 
sizinle odasında otururken bu iki şahsın, uzun saçlı...

TANIK CEM AKAR: Evet uzun saçlı. 
MAHKEME BAŞKANI:  Böyle sakallı makallı, saçlı sakallı...
TANIK CEM AKAR: Aynen. 
MAHKEME BAŞKANI: Değişik bir tipte bir polis memurunun geldiğini, hani 

kendisini polis olarak tanıttığını, sizinle de hiç konuşmadığını...
TANIK CEM AKAR: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI:  Sonra görüntüleri alıp gittiğini, sonra bunlar kim diye size 

sorduğunda sizin de "İstihbarattandır" ya da "İstihbarattan bu kişiler" diye cevap verdiğinizi 
söyledi. Şu an sizi de dinliyor, biz onu dinledik kenarda oturuyor duruşma salonunda, yani böyle 
mi oldu yoksa farklı bir... Yani siz şimdi dediniz ya ben hani kimseye vermeyeceksin, 
paylaşmayacaksın... Bahsetti o tutanaktan, müdür de bahsetti. Ben dedi böyle bir tutanak bana 
bir yazı imzalattırdılar ama ayrıntı şu, o tutanak imzalatırken söyledi dediniz başkalarının 
aldığını, sanki biz Müdür Bey'i dinlediğimizde onlar aldığında siz de şubedeydiniz ama onlarla 
hiç konuşmadınız, bu kişilerin istihbarattan olduğunu da sizin ona söylediğinizi söylüyor, burada 
bir çelişki oldu ikiniz arasındaki anlatımda. 

TANIK CEM AKAR: Şimdi ben o şahısları daha önceden görmemiştim, tanımıyordum 
birincisi. İkincisi zaten hani bunu söylemem için tanımam lazım Müdür Bey'e, hani (Devamı 
anlaşılmadı! 06:58)

MAHKEME BAŞKANI:  Yok tanıyor tanımıyor demedi, aralarında hiç konuşma, 
selamlaşma dahi olmadı...

TANIK CEM AKAR: Aynen, ilk defa da Müdür Bey'in odasında görüştük zaten bu 
şahıslarla, onlar aldı deyince zaten... Ama tutanağı tutarken değil bu en son tutanak görüntüleri 
aldıktan sonra tutuldu zaten efendim, hani tutanağa eklettim ben, hem Müdür Bey'in başı 
ağrımasın hem bizim başımız ağrımasın diye tutanağa sonradan eklettim yani onu. 

MAHKEME BAŞKANI:  O bilgiyi tutanağa geçtiniz. 
TANIK CEM AKAR: Şeyden dolayı...
MAHKEME BAŞKANI:  Yani tutanak anlatımı doğru mu, siz oradayken sizin de 

tanımadığınız iki şahıs gelip kayıtları alıp gitti, burası doğru mu?
TANIK CEM AKAR: Evet, ben şahısları daha önce hiç görmemiştim doğrudur.
MAHKEME BAŞKANI:  E peki müdür diyor ki istihbarat diye söz söylemişsiniz, 

müdür diyor ben bilmiyorum, polis diye tanıttılar diyor, polis kimliği gösterdiler diyor, Cem 
Akar da benim odamdaydı o sıra diyor, ama diyor selamlaşma konuşma olmadı, tanıyıp 
tanımadıklarını bilmiyorum birbirlerini diyor.

TANIK CEM AKAR: Doğru. 
MAHKEME BAŞKANI:  İstihbarattan olduğunu siz söylemişsiniz, bu bilgi de...
TANIK CEM AKAR: Yok efendim, ben onlar söylediği için ben söylemişimdir, bunu 

söylemem için daha önceden onları tanımam lazım, ben tanımadığım için onlar kendilerini 
istihbarattan diye tanıtınca ben de istihbarattan demişimdir. 
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MAHKEME BAŞKANI:  Yani orada müdüre tanıtmada mı... Müdüre mi tanıttılar size 
mi tanıttılar?

TANIK CEM AKAR: Vallahi şu an hatırlamıyorum, Müdür Bey'e tanıtırlarken mi ben 
duydum, Müdür Bey mi söyledi "Arkadaşlar da istihbarattan aldılar"... Benim yalnız 
hatırladığım şu; ben kimseye verilmesin, Müdür Bey'in ismini de şu an hatırlamıyorum da... 
Hatırlayamadım ismini. Neyse Müdür Bey'e söyledim bu görüntüler yayılmasın yani kimseye 
verilmesin sizin de başınız ağrır bizim de. O da o zaman sanki söyledi istihbarat işte aldı ama 
deyince ya da alıyor deyince ben o zaman tutanağa ekleyelim şeklinde, ben bu şekilde 
hatırlıyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Ama uzun saçlı sakallı kişiyi siz de gördünüz bankada?
TANIK CEM AKAR: Gördüm gördüm, zaten diğer şeylerinden tipi farklı olduğu için, 

normal insanlardan farklı olduğu için hatırladım, mesela iki kişiydiler herhalde diğerini hiç 
hatırlamıyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Onu hatırlıyorsunuz. Siz de polis olup olmadıklarını 
bilmiyorsunuz.

TANIK CEM AKAR: Yok ama hani polis olmasa orada o kadar öyle rahat, biz gittikten 
sonra görüntüleri alacak şey yapacak, çünkü bütün şeyler oradaydı zaten, bizim şube olsun, 
İstihbarat...

MAHKEME BAŞKANI:  Sizin tüm şube, tüm sıralı amirler oradaydı?
TANIK CEM AKAR: Yani bizim şube oradaydı, İstihbarat Şube de oradaydı.
MAHKEME BAŞKANI:  Çevredeki güvenlik kameralarını herhalde dağılıp mı aldınız?
TANIK CEM AKAR: Tabi tabi.
MAHKEME BAŞKANI:  Siz Akbank'a gittiniz başkaları başka bir yere mi gitti?
TANIK CEM AKAR: Aynen aynen. Hah tamam, şimdi bir şey daha hatırladım, o 

zamanki Şube Müdür Yardımcımız beni oraya gönderen Celal Sel şey sayısı az olduğu için, 
nasıl diyeyim, görüntülerin hemen toplanması lazım, personel sayısı az olduğu için hani böyle 
birazını İstihbarat birazını siz toplayacaksınız diye bir şey söylemişti ya, tamam. Herhalde ben 
ona istinaden belki tamam istihbaratçı (Devamı anlaşılmadı! 00:10:00)

MAHKEME BAŞKANI: İstihbaratçılar size yardım için mi geldiler olay yerine?
TANIK CEM AKAR: Herhalde... Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Personel sayısı az ve birden fazla birim birlikte mi çalıştı?
TANIK CEM AKAR: Aynen. 
MAHKEME BAŞKANI: Yani bu görüntüleri alan gerçekten istihbarat memurları 

olabilir mi?
TANIK CEM AKAR: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Olabilir diyorsun. Kısa bir görüntü almışlar, senin bu konuda 

bir bilgin var mı?
TANIK CEM AKAR: Yok, teknik konuyu hiç bilmiyorum efendim.
MAHKEME BAŞKANI: Yani ne kadar kaldıklarını biliyor musun, hani ne kadar 

kaldıklarını söylersen en azından ne kadar sürelik bir görüntü alındığını belki biz çıkarabiliriz. 
TANIK CEM AKAR: Hiç hatırlamıyorum. Ben kendimin bile...
MAHKEME BAŞKANI: Sen bankadayken ne kadar süre...
TANIK CEM AKAR: İşte onu bile hatırlamıyorum, kendimin de ne kadar kaldığını 

hatırlamıyorum.
MAHKEME BAŞKANI: Hatırlamıyorsun. 
TANIK CEM AKAR: Çünkü ben mesela bankada şey yapınca, doğru memurlar da 

vardı yanımda, ben onları bırakıp diğer çevredeki şeylere böyle şifahi olarak sorarak böyle 
dükkan dükkan gitmeye başlamıştım, mesela işte kuruyemişçi vardı ona sordum, işte birisi 
gördüm dedi, işte sağ el mi sol el mi başında bere var mı... Hani böyle kendim böyle araştırma 
yapmaya başlamıştım, o sırada (Anlaşılmadı! 00:11:08) memurları bırakmıştım, Müdür Bey de 
oradaysa hatırlar herhalde, hani sürekli orada da durmadım, gittim, tekrar geri geldim, 
soruşturmaya çalıştık yani hemen. Ama şeyi biliyorum bazı görüntüleri İstihbarat aldı, bazı 
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görüntüleri bizim aldığımızı, topladığımızı biliyorum yani. 
MAHKEME BAŞKANI:  Evet. İstihbarat ve TEM'den başka birim var mıydı orada 

destek için?
TANIK CEM AKAR: Düşünüyorum.... Hatırladığım kadarıyla şube olarak İstanbul İl 

Emniyet İstihbarat Şube ve Terör Şube dışında yoktu efendim, yani ilçe personeli gelmiştir ama 
onu da tanımıyordum, ilçe personelini bilmem imkansız ama şubeden olsa bilirim. 

MAHKEME BAŞKANI:  Evet. Görüntüleri topladınız ne oldu sonra, sonrasına dair 
bize anlatacakların var mıdır?

TANIK CEM AKAR: Görüntüler toplandı efendim, işte sürekli şey yapıyoruz...
MAHKEME BAŞKANI: Tekrar bir daha, bir kez daha görüntü alındı mı kademe 

kademe? Hani önce yarım saatlik bir saatlik, sonra 3-4 saatlik, sonra bütün günün görüntüsü?
TANIK CEM AKAR: Onları hatırlamıyorum efendim.
MAHKEME BAŞKANI:  Hatırlamıyorsunuz. Görüntüleri de incelediniz mi?
TANIK CEM AKAR: Tabi inceledik görüntüleri.
MAHKEME BAŞKANI:  Müdürle izlemiş miydiniz orada?
TANIK CEM AKAR: He şey olay yerinde mi?
MAHKEME BAŞKANI:  Evet. 
TANIK CEM AKAR: Onu hatırlamıyorum ya, olay yerinde bakıp bakmadığımızı 

hatırlamıyorum. Ya sanki şeydi, oradan müdahale edilemiyordu da bir merkezden mi 
aktarıyorlardı veri öyle bir şey hatırlıyorum ama, onu da yanlış söylemeyeyim tam 
hatırlamıyorum ya. Orada bakmadık herhalde. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. O gün hep müdürün odasında mıydınız, o kamera olan 
dükkanları gezdiniz sordunuz, sonra Müdür Bey'in yanında..?

TANIK CEM AKAR: Sonra tekrar, yani asıl görevim şey olduğu için, yani bana 
Akbank'taki görüntüler alınsın, görevim o ama bekliyoruz işte, bizim bir de (Devamı 
anlaşılmadı 00:13:09)

MAHKEME BAŞKANI:  Müdürün yanında mı beklediniz?
TANIK CEM AKAR: Müdürün yanındaydım, aynen o şekilde. Sonra ben bir ara işte 

sigara içmeye çıkıyordum ya da o dediğim gibi dükkanlara şeylere soruyorduk, yani zaman 
geçtikçe çok önemli bir olayın vuku bulduğunu da anlıyorduk, çünkü normal bir olaydan farklı 
seyrediyordu, normal bir cinayetten. Çok gündem... Yani bu kadar gündem olduğu için... Zaten 
şeyden anlıyorduk biz, normalde Şube Müdürü gelmez olay yerine, hele Vali hiç gelmez, oradan 
anlıyorduk ki önemli bir olay, biz de bir an önce çözmeye çalışıyorduk yani. 

MAHKEME BAŞKANI:  Evet. Bu olayın devamında görev aldın mı?
TANIK CEM AKAR: Aldım efendim.
MAHKEME BAŞKANI:  Evet nedir var mı oralara dair bize anlatacağın detaylar, 

önemli olabilecek hatırladığın şeyler var mı?
TANIK CEM AKAR: Yani olayın devamında sonuna kadar görev aldım efendim, işte 

iki kişi Trabzon'a gönderildi, yanlış hatırlamıyorsam Selim Berna Altay ve Fikret Seçen 
Savcılarımız bakıyordu dosyaya, onların imzasıyla böyle yetkili olarak. Biz herhangi bir kişi 
mesela gözaltına alındığında Trabzon'dan getiriliyordu, biz mülakatını yapıyorduk, 
soruşturmayla alakalı bir şey söylerse bir sonrakini söylüyorduk Trabzon'da şunun gözaltına 
alınması, işte tekrar söylerse şunun gözaltına alınması. Alınıp uçakla gönderiliyordu, soruşturma 
bu şekilde devam etti. 

MAHKEME BAŞKANI:  Banka müdür bilgisayar kasasını yada harddiskini vermiş, siz 
mi almıştınız bunu?

TANIK CEM AKAR: Harddisk...
MAHKEME BAŞKANI:  Sonra görüntüler kaybolabilir diye ben diyor verdim bu 

görüntülerin hepsini diyor harddiskle, bilgisayar kasasıyla birlikte diyor kaybolmasın diye. O 
konuda bir bilginiz var mı?

TANIK CEM AKAR: Hatırlamıyorum efendim. O gün mü, olay günü mü vermiş?
MAHKEME BAŞKANI: Yok sonrasında, yani ne kadar sonra verdiğini hatırlamıyor 
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ama.
TANIK CEM AKAR: Sonrasında ben gitmedim efendim bir daha zaten. 
MAHKEME BAŞKANI:  1 hafta 15 gün, maksimum bir ay sonra falan verdim gibi, 

öyle bir şeyler söyledi.
TANIK CEM AKAR: Teknik Büro almıştır almışsa, ben sadece olay günü gittim. 
MAHKEME BAŞKANI:  Olaydan bir ay içerisinde harddisk ya da kasa alındı mı 

emanet?
TANIK CEM AKAR: Yok yok ben hiç hatırlamıyorum efendim.
MAHKEME BAŞKANI:  Hatırlamıyorsunuz. 
TANIK CEM AKAR: O işin iş bölümü Teknik Büro Amirliğinde, yani orası almıştır 

almışsa. 
MAHKEME BAŞKANI:  Anladım. Evet soruları alalım. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Cem Bey ben sizin oraya 

banka müdürünün yanına niye gittiğinizi anlamadım.
TANIK CEM AKAR: Görüntüler almak için.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Görüntüleri aldınız, 

görüntüleri aldıktan sonra banka müdürüne de dediniz ki bu basına sızmasın çok önemli, çünkü 
adamın kimliği belli olmamalı, yakalamamız lazım. Bu uyarıyı yapmış olmanıza rağmen oraya 
saçlı sakallı bir adam geliyor ve banka müdürünün tanımına göre yani dışarıda görsem korkarım 
ve siz oradasınız ve polissiniz ve İstanbul Emniyet Müdürlüğü Terörle Mücadele Şube 
Müdürlüğünde komisersiniz...

TANIK CEM AKAR: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Ve oraya gelip o eşkıya 

kılıklı adam bir şeyler yaparken bu kimdir, nedir, kimliğini göster demiyorsunuz. Ne iş için 
geldiniz, orada niye beklediniz, yani görüntüleri aldıktan sonra orada niye beklediniz onu 
anlamadım ben, niye?

TANIK CEM AKAR: Görüntüleri aldıktan sonra orada niye bekledim soru bu mu?
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Niye beklediniz evet, 

çünkü eğer orada olayı aydınlatmak için ve birtakım tedbirleri almak için görevli olarak 
bulunuyor iseniz ve de banka müdürüne bu görüntüler başka yere sızmamalıdır, ben aldım başka 
yere sızmamalıdır diyorsanız ve görüntüleri almaya gelen başka birisi var eşkıya kılıklı, dışarıda 
görsen korkarsın, bu adamın kimliğine de bakmadım diyorsunuz, e bu kimdir, nedir, niye alıyor 
bu görüntüleri diye niye sormadınız?

MAHKEME BAŞKANI:  Eşkıya kılıklı demedi adam ya. 
TANIK CEM AKAR: Şimdi bir saniye...
MAHKEME BAŞKANI:  Değişik bir tip dedi yani eşkıya da demeyelim.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Yani ben öyle anladım. 
TANIK CEM AKAR: Eğer eşkıya kılıklı tabirini kullanıyorsanız zaten işini bu 

istihbarat personeli güzel yapıyor demektir, polis olduğunu düşünmüyorsanız siz de...
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Ben orasıyla 

ilgilenmiyorum, siz niye ilgilenmediniz diyorum ben yani kimdir bu diye niye sormadınız? Ya 
birisi alıyor dışarıdan alıyor, sizin işinizi aksatacak, siz İstanbul Terörle Mücadele'de 
komisersiniz ve müdüre diyorsunuz ki bu basına sızmamalı ve oraya birisi geliyor tuhaf kılıklı 
birisi, kimdir bu, niye bu görüntüleri alıyor diye müdürü uyarmıyorsunuz, sormuyorsunuz, gidip 
bakmıyorsunuz, kimsin sen...

MAHKEME BAŞKANI:  Yani şey demek istiyor Avukat Bey, kamera kayıtlarının 
güvenliğini niye muhafaza etmediniz, hani bir kontrol etseydiniz, sizin olay yerine intikal edip 
kamera görüntülerini almak için gittiğiniz bir yerde bir başkası nasıl görüntü alabiliyor, bundan 
nasıl haberdar olmazsınız diye soruyor. 

TANIK CEM AKAR: Şimdi birincisi böyle bir şeye cesaret edemez çünkü bankanın içi 
de kameralarla dolu, yani eşkıya kılıklı... Sizin demek istediğiniz herhalde emniyetten 
olmayan... (Devamı anlaşılmadı! 00:18:43)
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MAHKEME BAŞKANI:  Sen kılık kıyafeti boş ver, herhangi biri senin dışında 
görüntüleri alıyor, öyle düşün. 

TANIK CEM AKAR: Ya ben dediğim gibi bu soruşturma normal soruşturmalardan... 
Yani hemen olay aydınlatılmak istedi, sürekli toplantılar yapıldı. Sayın  o zamanki Adalet 
Bakanı Cemil Çiçek geldi şeyde...

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Cem Bey sizin sorumu 
anlamanız için bir şey daha söyleyeyim, bakın banka müdürü "O gelen kişilerin kimliğine 
baktım polisti" diyor, banka müdürü bakmış ama siz polissiniz, daha tedbirli, daha dikkatli, 
böyle önemli gördüğünüz, önemli olduğunu, sıradan bir cinayet olmadığını anladık, Vali geldi, 
Terörle Mücadele Şube Müdürü geldi diyorsunuz, anladığınız bir olayda sizin dışınızda görüntü 
alan kişinin kimliğini, hangi daireden, Teknik Büro'dan mı, İstihbarat'tan mı yoksa yine Terörle 
Mücadele'den mi bunu sorma ihtiyacı niçin duymadınız? 

TANIK CEM AKAR: Vallahi şu an neden böyle bir şey yaptım hatırlamıyorum ama 
kesin İstihbarat Şube Müdürlüğü personeli olduğuna kanaat getirdiğim için sormamışımdır.

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Böyle bir cinayette...
TANIK CEM AKAR: Üzerinden de 12 sene geçmiş.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Böyle bir cinayette bu 

görüntü kayıtlarını Emniyette kim alır, hangi büro alır?
TANIK CEM AKAR: Teknik Büro alır.
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Teknik Büro. Peki siz niye 

aldınız o zaman, Terörle Mücadele?
TANIK CEM AKAR: O zaman Teknik Büro'ya bıraksaydık belki bu senede anca 

bitmiş olurdu tüm görüntülerin toplanması. Personel olarak...
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Peki Cem Bey hadi siz de 

aldınız, Teknik Büro alması lazım siz de aldınız, gelenler İstihbarat Büro'dan olabilir diye 
onların almasına niçin izin verdiniz?

TANIK CEM AKAR: Yani sayı çok olduğu için çevrede... Mecidiyeköy Halaskargazi 
Caddesi'nden bahsediyoruz ve olayın hemen aydınlanması için, ki 31 saatte aydınlanmıştır, 
hemen aydınlanması için bütün görüntülerin aynı anda hızlı bir şekilde toplanması gerekiyordu. 
Burada da sen İstihbaratçısın, sen Terörcüsün, sen araştırma memurusun, sen ilçe personelisin 
deyip bakamazsınız orada. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Cem Bey sonuçta siz 
görüntüler aldınız, Teknik Büro aldı, arkasından başkaları aldı, başkaları aldı sizin gözünüzün 
önünde ve sonunda cinayet öncesi belki Hrant Dink'in bankaya gelip gidişini izleyen, takip eden 
diğer kişilerin görüntülerini bu karmaşa nedeniyle bulamadık, yani sizin orada olup da bunlara 
müdahale etmemenizin sonucunda bunlar meydana geldi. Benim başka soracağım yok efendim.

TANIK CEM AKAR: Çok ağır bir suçlama bu. Ben görevimi yaptım efendim. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Cem Akar şeyi soracağım 

ben...
TANIK CEM AKAR: Buyurun efendim. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Eğer siz Terörle Mücadele 

Şube olarak oradaysanız ve görüntüleri de alacaktıysanız veyahut da altıysanız İstihbarat 
Şube'nin de ayrıca aynı görüntüleri almasını gerektiren sebep neydi? Çünkü diyorsunuz ki 
personel sayısı azdı, hızlı hareket etmek gerekiyordu, siz TEM Şube olarak zaten oradasınız ve 
görüntüleri alacaktınız yahut da alıyordunuz. Neden yanı sıra İstihbaratçılar aldı görüntüleri?

TANIK CEM AKAR: Bu konuda benim verebileceğim bir cevap yok çünkü ben 
komiser yardımcısıyım verilen görevi yapıyorum efendim. Şimdi bana görüntüleri al denmiş ve 
dediğim gibi çok fazla kamera olduğu için İstihbaratla eş güdüm... (Devamı anlaşılmadı! 
00:22:20) yani bu her konuda böyleydi, mesela ben size... Diğer avukat herhalde tam 
konuşturmadı ama şimdi ben size şunu anlatayım; normal soruşturmada böyle 30 gün boyunca 
eve gidilmeyip gece gündüz çalışılmaz ya da normal bir soruşturmada savcılarımız şubeye 
gelmez. Mesela Selim Berna Altay ve Fikret Seçen Savcılarımız her gün mesai dışında saat 5'ten 
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sonra gelip şubede gece 12'ye kadar kalıyorlardı, akşam yemeğini bizim şubede yiyorlardı, yeni 
bir gelişme var mı, yeni bir şey var mı... Dediğim gibi Sayın Bakanımız A blokta karargah 
kurdu, yani sürekli diken üstündesiniz ve verilen talimatları bir an önce yerine getirmeye 
çalışıyorsunuz. Hani burada ben tutup da mesela "Ya bizim sayımız ben hesapladım yetiyor, 
İstihbarat Şube niye bu görüntüleri alıyor" falan diyecek şeyim yok, ben bana verilen görevi en 
kısa sürede yerine getirmek için gittim (Anlaşılmadı! 00:23:09) görüntüleri aldım, Müdür Bey 
de istihbaratçı mevzusu geçince onu tutanağa da geçtim, hani yarın öbür gün bir sıkıntı olmasın 
diye. Olay bundan ibaret ama diyorsanız ki bütün alınan görüntüler sizin dediğiniz gibi iki şube 
tarafından alındıysa bunda bir şey aranılabilir ama sadece Akbank'taki alınan görüntülerde iki 
kişi aynı anda gittiyse, diğer şeyler tek tek alındıysa bu belki muhtemelen ya orayı çok önemli 
olarak gördüler ya da bir hata oldu, müdürler mi karar verdi buna, kim nerede görüntüyü alsın 
onu da bilmiyorum müdürlere sormak lazım. Sonuçta bu efendim. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Çünkü sizin İstanbul C. 
Başsavcılığına verdiğiniz 17 Mart 2015 tarihli ifadede siz demektesiniz ki; "Yürütülen bir 
soruşturma sırasında İstihbarat Şube Müdürlüğü görevlilerinin güvenlik kamera görüntülerini 
alması ve toplaması normal bir uygulama değildir, ben böyle bir uygulamayla ilk kez 
karşılaştım. Yürütülen soruşturmalarda toplanan güvenlik kamera görüntüler şubemizce gerekli 
görülen hallerde İstihbarat Şubesine analiz çalışması için verilirdi." 

TANIK CEM AKAR: Evet. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Dolayısıyla zaten orada bir 

olağanüstü bir hal var görünen.
TANIK CEM AKAR: Kesinlikle. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bir de aslında Hamza 

Bülent İlkehan az önceki tanıklığında yalnızca istihbaratçı olduğunu söyleyen iki şahıs 
tarafından değil 6-7 kişi hatta 7-8 kişi tarafından da o gün görüntülerin toplandığını söyledi. Bu 
konudaki bilginiz nedir sizin?

TANIK CEM AKAR: Akbank'tan mı?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet. 
TANIK CEM AKAR: Akbank'tan bizim haricimizde 7-8 kişi daha görüntü almaya 

gelmiş doğru mu anladım?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Evet evet öyle ifade verdi 

az önce.
TANIK CEM AKAR: Ben oradayken bizden başka alan olmadı, eğer ertesi gün veya 

sonra gelip aldıysa bilmiyorum. Zaten alan olsaydı ben onu da tutanağa geçerdim, şunlar da 
geldi, bunlar da geldi aldı diye onu da tutanağa geçerdim. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki tutanağa göre saat 
12:40-15:30 saatleri aralığını almış görünüyorsunuz, neden 12:40 ve 15:30 saatleri arasını 
belirlediniz, neden sabah saatlerinden itibaren yahut da 19 Ocak'ın 00:00 saati itibariyle 
görüntüleri almadınız?

TANIK CEM AKAR: Yani muhtemelen... Cinayet saat kaçta işlenmişti?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: 14:57'de.
TANIK CEM AKAR: 14:57'de, demek ki iki saat öncesi, yarım saat sonrasını alın 

denmiş. Ona ben karar vermedim yani kısacası, sorunuzun  cevabı ben karar vermedim ona ama 
söyleyen muhtemelen ya şube müdürü ya da şube müdür yardımcımız, o iki saat öncesini, işte 
bir saat sonrasını alın şeklinde beyan etmiştir diye düşünüyorum. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Beyan etmiş midir, beyan 
etti mi, hatırladığınız bir şey var mı?

TANIK CEM AKAR: Yok ben hatırlamıyorum da ben kafama göre şu saatler arasını 
alıyorum diyemem, o pozisyonda değilim o zaman, komiser yardımcısıyım. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki siz banka şubesine 
girdiğinizde kendisini istihbaratçı olarak tanıtan o iki kişi banka şubesi içerisindeler miydi?

TANIK CEM AKAR: Vallahi şu an hatırlamıyorum, o kısmı inanın hiç hatırlamıyorum. 
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KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Siz kimliklerini kontrol 
etmediniz, az önce öyle söylediniz değil mi?

TANIK CEM AKAR: Hayır etmedim. Benim kimliğimi de kimse kontrol etmedi. Ben 
de, siz ne demek istiyorsanız diğer kişi hakkında o iki kişi (Anlaşılmadı! 00:26:48) ben de 
olabilirdim yani. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki bu kişilerin 
görüntüleri almış olduklarına dair tutanak düzenlememeleri sizin dikkatinizi çekmedi mi? 
Çünkü siz düzenlemişsiniz tutanağı.

TANIK CEM AKAR: Ya biz Terör Şube polisi adli polistir, her şeyi tutanak altına alır 
ama İstihbarat Şube genelde tutanakla şeyle çalışmaz, yani o daha çok bu şekilde işlerini yapar 
diye düşünüyorum, yani mesela bizim tutuğumuz tutanaklarda, atıyorum ev aramasına gideriz, 
ev aramasında istihbaratçılar imza atmaz yani. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki siz daha sonra kendini 
istihbaratçı olarak tanıtan kişileri İstanbul İl Emniyet Müdürlüğünde herhangi bir şekilde 
gördünüz mü sonraki tarihlerde?

TANIK CEM AKAR: Yok, zaten katımız farklı. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki siz hiç görüntülere 

dair bir çalışma yaptınız mı Dink cinayeti soruşturması sırasında?
TANIK CEM AKAR: Yok bizim Teknik Büro yaptı çalışmayı, Teknik Büro Amirliği.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki istihbaratçı olduğunu 

beyan eden kişilerin almış olduğu görüntüleri Teknik Büro'ya teslim edip etmediği konusunda 
bilginiz var mı?

TANIK CEM AKAR: Bizim Teknik Büro'ya mı, Terör Şube'ye mi?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Terör Şube'ye veya Teknik 

Büro aldınız dediniz ya.
TANIK CEM AKAR: Yok, biz zaten kendi işimizi kendimiz yapıyoruz, bizimkiler aldı. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki şunu söyleyeyim; 

görüntüleri siz mi aldınız Teknik Şube mi aldı TEM olarak, Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü 
görevlileri olarak siz mi aldınız yoksa Teknik Şube Müdürlüğü görevlilerini çağırdınız ve onlar 
mı alıp size teslim etti?

TANIK CEM AKAR: Tabi ki onlar aldı, ben şeyden anlamam. Şöyle; ben Terörle 
Mücadele Şube Müdürlüğünde soruşturma büroda yani bir mülakat, ifade alma, ev araması bu 
tarz bir yerde çalışıyorum, bu işte şeylerden anlamam zaten, atıyorum imaj nasıl alınır, görüntü 
nasıl alınır, bunun için ben giderim işte müdür beyle konuştuğumuz gibi konuşmasını şey 
yaparım, teknik personel gelir, nasıl yapıyorsa onu yapar, takar alır şey yapar. Ben yapın deseniz 
de yapamam, ekibimde de kimse yapamaz bunu.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki siz Terörle Mücadele 
Şube Müdürlüğü olarak o görüntüleri nasıl aldınız onu anlatır mısınız olay günü?

TANIK CEM AKAR: Yani nasıl alındığını hatırlamıyorum, ben sadece görüşmeyi 
yaptım, Müdür Bey şey dedi, teknik personel... Tutanakta yazmıyor mu, teknik personelin 
imzası yok mu? 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok, sizin ve Hamza 
Bülent İlkehan'ın imzası var yalnızca.

TANIK CEM AKAR: O zamanki Teknik Büro çalışanlarının ifadesine başvurulması 
lazım, yani yoksa ben alamam yani, beceri olarak yapamam, alamam derken becerebilsem, 
böyle bir kabiliyetim olsam uğraştırmam, zaten personel az, her yerden görüntü alınıyor, ben 
alayım derim de yapamam yani onu, beceremem.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki banka şubesi 
içerisinde İstihbaratçı, Terörle Mücadele Şube olarak kendisini tanımlayan, tanıtan kaç kişi vardı 
sizin gözlemlediğiniz?

TANIK CEM AKAR: Ben şu an hatırlamıyorum onu, bilmiyorum, hatırlamıyorum.
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KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki Emniyet teşkilatı 
dışında Milli İstihbarat Teşkilatı veya Jandarma Komutanlığı görevlilerinden herhangi birileri 
var mıydı?

TANIK CEM AKAR: Yani birincisi zaten jandarma ve MİT'ten tanıdığım yok, yani 
olsa bile tanımam. İkincisi; hatırlamıyorum.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Zaten kontrol de 
edilmediği için kimin kim olduğu aslında çok da anlaşılmıyordu anladığım benim.  Peki ben 
şunu söyleyeyim; ilerleyen günlerde siz 19 Ocak gününe ait görüntüleri yeniden aldınız mı 
bankadan?

TANIK CEM AKAR: 19 Ocak gününe ait? Hatırlamıyorum.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Çünkü 12:40-15:30 saatleri 

aralığı alınmış ama Hamza Bülent İlkehan tanıklığında dedi ki "İlerleyen günlerde pazartesi 
günü, çünkü cinayet cuma günü işlenmişti, pazartesi günü gelindi ve sonraki günler de gelindi 
ve görüntüler yeniden ve yeniden alındı ve ben nihayetinde de harddiski olduğu gibi teslim 
ettim..." Fakat soruşturma ve sonrasında dava dosyasında cinayet gününe ait 12:40'tan önceki 
saatler öncesine ait görüntüler hiçbir zaman bulunamadı ve olmadığı görüldü. Sizin bu konuda 
bir bilginiz var mı?

TANIK CEM AKAR: Yok. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki sonradan görüntülerin 

alınmasıyla ilgili bir bilginiz var mı, yeniden sorayım size, ilerleyen günlerde?
TANIK CEM AKAR: Şu an hatırlamıyorum onu.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki bu iki kişilerdi, birini 

hiç hatırlamıyorsunuz, diğerini uzun saçlı tıknaz birisi olarak tanımıyorsunuz, herhangi bir 
tarihte bu şahısları herhangi bir yerde gördünüz mü sonrasında?

TANIK CEM AKAR: Yok görmedim. 
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Görmediniz. Peki benim 

sorularım bu kadar. 
MAHKEME BAŞKANI:  İddia makamı var mı?
CUMHURİYET SAVCISI YASİN ERKAL: Yok. 
MAHKEME BAŞKANI:  Sanıklar sorusu olan var mı? Sanık müdafileri? Yok. Evet 

Müdür Bey bir gelin öne mikrofona. Şimdi şu çelişkiyi giderelim, siz dediniz ki istihbaratçı 
olduğunu Cem Akar Komiser Yardımcısı bana söyledi dediniz, o da diyor ki hani ben 
bankadayken müdürle görüşürken evet iki kişi vardı aynı sizin tarif ettiğiniz kişiyi hatırlıyor, 
duydunuz dinlediniz, diğerini hatırlamıyorum dedi. Hani istihbaratçı olduğunu o da sizin 
söylediğinizi, hani o sizden siz ondan öğrendiğinizi söylüyorsunuz. Buradaki karışıklık yani iki 
beyan arasındaki çelişkiyi nasıl giderebiliriz?

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Efendim o şöyle olabilir, muhtemelen acaba 
bu, daha önce bu kayıtları başkaları da aldı, ben bu hani Cem Bey imzalatırken tutanağa, hani bu 
başka yerlere gitmesin görüntüler diye, ben o zaman demişimdir ki Cem Bey'e "Cem Bey hani 
bu kayıtları başkaları da aldı, ya onlar verirse, o zaman ben mi hani suçlu olacağım, buna not 
düşelim" demişimdir, o da bana hak verdi, kimler aldı dedi, orada tabi tam şu anda net olarak 
hatırlamıyorum, ya gelen kişiler İstihbarat Şube'den geldik demiştir ben sorduğumda ya da onlar 
cevap vermediğinde Cem Bey kendisi hani bunlar kim diye sorduğumda istihbarattan olabilir 
demiştir. Yani iki tane alternatif var. Kendisi de söyledi zaten...

MAHKEME BAŞKANI:  İkiniz de gördünüz ama değil mi şahısları?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Terörle Mücadele ve İstihbarat beraber 

çalışıyorduk dedi, muhtemelen oradan, bizden olmadığına göre demiştir, Terörle Mücadele'den 
olmadığına göre İstihbarattandır demiştir.

MAHKEME BAŞKANI: Yani bir çıkarım mı yaptınız ikiniz, yani karşılıklı 
konuşmayla bir çıkarım sonucu istihbaratçı olduklarını mı değerlendirdiniz?

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Evet beraber öyle değerlendirdik, hani öyledir 
diye düşündük. Çünkü kendisi Terörle Mücadele'den olmadığını biliyor, e istihbaratçılar var, bir 
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de Terörle Mücadele var, o halde onlar onlardandır diye düşünmüş olmalı diye düşünüyorum. 
MAHKEME BAŞKANI:  Evet. Siz o bu Cem Akar'ın bahsettiği başkalarının aldığına 

dair bilgiyi tutanağa yazdığında o tutanak esnasında o kişiler halen bankada değildi herhalde?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yok onlar gelip görüntüyü alıp gittiler.
MAHKEME BAŞKANI:  Gittiler. 
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Cem Bey sadece iki kişiye herhalde denk 

geldi, sonra Cem Bey'in ekibinden demekki diğerleri de hani geldi. Cem Bey yokken de 
demekki belki onun ekibinden, hani daha uzun saatlerde görüntü almak için gelenler oldu. 

MAHKEME BAŞKANI:  Peki bu daha sonraki... Bu iki alım dışında, görüntü alımı, bu 
saçlı sakallı akılda kalan tiple akılda kalmayan diğer tip, iki kişi görüntüyü aldıktan sonra ve 
Cem Akar ve memurları, TEM'in teknik memurları görüntüyü aldıktan sonra Cem Akar 
oradayken başka görüntü almaya gelen oldu mu aynı gün?

TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Aynı gün... Vallahi tam hatırlamıyorum net 
olarak ama şöyle söyleyeyim; Cem Bey cuma günü oradaydı, pazartesi de uğramıştı sanıyorum, 
onun dışında Cem Bey olmadığı dönemlerde de hani sık sık...

MAHKEME BAŞKANI:  Yani o oradayken başka alım hatırlamıyorsunuz?
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Şu anda hatırlamıyorum.
MAHKEME BAŞKANI:  Sonraki tarihlerde ama alım oldu, onda Cem Akar yoktu.
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Yoktu. 
MAHKEME BAŞKANI:  Anladım. 
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Sonraki tarihlerde sık sık gelindiği için en 

sonda ben şey dedim, yani bu görüntülerin koruması bizde kalmasın hani sağlam bir yere 
verelim, siz dedim adli emanete falan alın dedim bu kasayı dedim olduğu gibi. Bir de bizi çok 
meşgul ediyorlardı, yani sürekli her gün birileri geliyordu işte görüntü alacağız falan diyorlardı, 
ben de en sonda dedim ki yani bunları dedim biz verelim, çünkü kayıtlar da silinecek yakında, 
çalıştırmayalım yani bu makineyi diye, verdim yeni kasa istedim ben, yeni kasa geldi. Onu da 
teslim ettim adli emanete. 

MAHKEME BAŞKANI:  Peki. 
TANIK HAMZA BÜLENT İLKEHAN: Ama kim aldı onu da tam hatırlamıyorum 

ama mutlaka bir tutanak yapmışızdır diye düşünüyorum kasayı teslim ederken. 
MAHKEME BAŞKANI:  Kaydı durduracağım başka soru ve şey yoksa.
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Son bir soru daha 

soracağım ben izniniz olursa. Cem Akar, belki teyiden, belki sordum ama ben sonrasında şu an 
itibariyle çok söylediğiniz yanıtı hatırlamıyorum, ilk bu görüntüleri alan ve yanındaki şahsı 
hangi anda gördünüz, siz gittiğinizde oradalar mıydı, sizden sonra mı geldiler, onu bir kez daha 
sorayım size?

TANIK CEM AKAR: Hatırlamıyorum, orada da olabilirler, biz girdik Müdür Bey'le 
konuşurken mi tekrar geldiler hiç hatırlamıyorum ya. Üzerinden 12 sene geçti çünkü. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bir de Savcılık ifadenizde 
şöyle bir ifade kullanmışsınız, diyorsunuz ki; "Olayın üzerinden uzun zaman geçmesi nedeniyle 
bu şahısların isimlerini hatırlamıyorum" bu türden bir beyan var. İsim zikrettiler mi, hani siz 
isimlerini hatırlamıyorum demişsiniz çünkü?

TANIK CEM AKAR: Yok yok, hatırlamıyorum, yani kim olduğunu isimlerini 
sormuşsa Savcı Bey direkt o şekilde cevap verince sanki şey olur ama Savcı Bey sorup ben 
cevap verince o şekilde anlaşılmış olabilir, hani sanki tanıyorum da isimlerini bilmiyormuşum 
gibi, ben tanımıyorum yani şahısları, hatırlamıyorum da. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Tamam. 
TANIK CEM AKAR: Belki her gün beraber asansörle inip çıkıyoruz, ertesi gün 

saçlarını kestirdi bir şey oldu ama hatırlamıyorum yani ama bu çok da zor bir şey değil, yani o 
zamanki Teknik Büro'da İstihbarat'ta çalışanların resim albümünü yani Bülent Bey'le bana 
gösterirse aha buydu deriz yani. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Peki tamam. 
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TANIK CEM AKAR: Bir de şey oldu yani o zamanki görüntülerde, mesela şu an ben 
Müdür Bey konuşurken hatırladım, mesela şimdi normalde bizim için önemli olan cinayeti 
aydınlatmak, cinayet aydınlanmış, yani o zaman zarfı arasındaki görüntüler lazım ve almışız şey 
yapmışız ama daha sonra mesela Engin Cıva'ydı herhalde, mesela hemen Hrant Dink'ten önce 
para çeken birisi böyle sürekli şey yapıyor, böyle... Ben avukatlarla beraber de çalıştım, Fethiye 
Çetin orada mı bilmiyorum...

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok şu anda kendisi.
TANIK CEM AKAR: Beni gayet iyi tanır yani, bir de Mehmet Erdal mı vardı...
KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: Evet yani ben de vardım, 

eksikliği söyledik size, (Anlaşılmadı! 00:38:07)
TANIK CEM AKAR: Heh. Ondan sonra avukatlar ne dese yerine getirmeye çalıştık 

soru işareti kalmasın diye. Mesela dediler ki bu telsizle konuşuyor, gittik mesela şeyi aldık, 
adamın tiki çıktı böyle şeyi çıktı, askeri müzede çalışıyordu yanlış hatırlamıyorsam. Şimdi böyle 
sürekli bu böyle bu böyle geçmiş, o zaman daha önceden gözleyen vardı geçmiş geçmiş... Hani 
olay biraz daha farklı boyuta geçince bu sefer şeyler anladığım kadarıyla şu an herhalde 
görüntüler çok önemli bir pozisyona geldi ama o zaman ilk etapta, hani cinayetin aydınlanması 
için alınması gereken saatler alınmış ve sonuçta 31 saat gibi kısa bir sürede şey aydınlanmış ama 
bundan nasıl bir şey bekleniyor ben şey yapamadım yani. Sanki hani orada ben bir şeyler... Bir 
itham var bana karşı ama ben anlayamadım yani ne olduğunu. Görüntüleri bir şey mi yaptım, 
yoksa görüntüleri hani İstihbarata mı verdim, şey mi yaptım, onlar bir şey mi çevirdiler, bir 
şeyler şey yapmak istiyorsunuz ama ben (Anlaşılmadı! 00:39:04)

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Bankanın cinayet gününe 
ait 12:40'a kadar olan görüntüleri yok, dolayısıyla bu önemli bir mesele. 

MAHKEME BAŞKANI:  Öncesi görüntüler olmadığı için bu itham sadece sana karşı 
olan bir itham değil, ortada var olan bir itham. Bunu çözmek için bir bilgin var mı diye seni 
tanık olarak dinliyoruz. 

TANIK CEM AKAR: Yok efendim hepsi bu. 
MAHKEME BAŞKANI:  Genel olarak bu itham. Bu şüpheyi birlikte yargılamada 

gidermeye çalışıyoruz. Ne oldu, niye, hani alınmayan görüntüler nereye gitti yani, silindi mi... 
Hadi Müdür Bey vermemiş olsa silinse...

KATILANLAR VEKİLİ AV. BAHRİ BAYRAM BELEN: (Anlaşılmadı! 00:39:38)
MAHKEME BAŞKANI:  Yani verdim diyor adam da, kasayı harddiski verdim diyor. 

Neyse tamam, yargılamayı bitiriyoruz, kaydı durduralım bugünlük.
(***KAYDA SON VERİLDİ***)
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06/09/2019 TARİHLİ 99. CELSE 1. BÖLÜM

MAHKEME BAŞKANI: Evet SEGBİS kaydımız başladı. Bu celseye kadar dinlenen 
tanık beyanları ve gelen belgelere karşı katılanlar vekillerinden soruldu.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Biz gelen belgelere ve 
tanık beyanlarına dair yargılamanın ilerleyen aşamasında beyanda bulunacağız. Mahkemenize 4 
Eylül 2019 tarihinde tanıklara ilişkin sunduğumuz bir dilekçemiz vardı, bu dilekçede beyan 
ettiğimiz üzere Nazmi Tamer Trabzon İl Jandarma Komutanlığında Başçavuş, Hasan Gözalan 
Trabzon İl Jandarma Komutanlığında Astsubay, Uğur Erdoğan Uzman Çavuş olarak görev 
yapan kişilerdir ve bu üç kişi de Hrant Dink cinayetine dair (Anlaşılmadı! 00:00:46) sonrası 
yaşananlara dair ve/veya Mc Donald's eylemine dair bilgi sahibidirler. Muzaffer Gargar, 
Mustafa Sabri Şahin, Süleyman Kartal, Uğur Ay, İlhan Tatlı, Hüseyin Tan, Ergün Çağatay; 
Yasin Hayal, Erhan Tuncel, mahkemenizdeki davanın sanıkları olan Trabzon İl Jandarma 
Komutanlığı ile Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü görevlileriyle irtibatları olan kişilerdir, bu 
kişiler Hrant Dink cinayeti, cinayete yönelik hazırlıklar, cinayete yönelik yapılan görüşmeler 
konusunda bilgi sahibidirler. Yanı sıra Mc Donald's eylemi, Mc Donald's eyleminin kimler 
tarafından nasıl organize edildiği, Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü görevlilerinin Mc Donald's 
eyleminin faili olduğunu bildikleri Erhan Tuncel'le yaptığı görüşmeler, Erhan Tuncel'in yapılan 
görüşmeler sonucu Mc Donald's eylemine dair soruşturma ve yargılamanın dışında tutulması ve 
yardımcı istihbarat elemanlığına getirilmesi konularında da bilgi sahibidirler. Mahkemeniz 
tarafından geçen celse Trabzon Terörle Mücadele Şube Müdür Yardımcısı olan Adem Sağlam'ın 
dinlenmesinden vazgeçilmesine yönelik bir ara karar oluşturulmuştu, ancak Adem Sağlam 2003 
yılı Temmuz ayında Trabzon İl Emniyet Müdürlüğünde göreve başlamış, 2004 yılı Ocak ayında 
Terörle Mücadele Şube Müdürlüğüne Müdür Yardımcısı olarak görevlendirilmiş, 2007 yılı 
Ekim ayına değin bu görevini sürdürmüştür. Adem Sağlam Mc Donald's eylemini Şube Müdürü 
Yahya Öztürk ile birlikte soruşturmuş, Mc Donald's eylemi nedeniyle İstanbul'da yakalanan 
Yasin Hayal'i İstanbul'dan alarak Trabzon'a getirmiş, Yasin Hayal'in sorgusuna katılmıştır. 
Yasin Hayal Mc Donald's eylemi nedeniyle tutuklu olduğu cezaevinden tahliye olduktan sonra 
Trabzon İl Emniyet Terörle Mücadele Şube Müdürlüğünü ziyaret etmiş ve Adem Sağlam ile 
görüşmüştür. Hrant Dink cinayetinin gerçekleştiği 19 Ocak 2007 tarihinde Adem Sağlam 
cinayetin hemen sonrasında Şube Müdürü Yahya Öztürk ile birçok telefon görüşmesi yapmıştır. 
Bu durum Adem Sağlam'ın Hrant Dink cinayetine dair planlamayla ilgili bilgi sahibi olduğunu 
ortaya koymaktadır. Tanık olarak bilgisine başvurulmasına karar verilen Trabzon İl Emniyet 
Müdürü Yahya Öztürk hakkında soruşturma bulunan ve firar etmiş birisidir ve Yahya Öztürk'e 
ulaşılamamaktadır. Mahkemeniz tarafından bilgisine başvurulan Mustafa Kuletaş (ki bu da 
Trabzon İl Emniyet Terörle Mücadele Şube Müdürlüğündeki görevlilerden biriydi) Hrant Dink 
cinayetiyle ilgili de planlama ile ilgili bilgisinin olmadığını  beyan etmiştir. Bu nedenledir ki Mc 
Donald's eylemi Hrant Dink cinayetiyle ilgili Trabzon İl Emniyet Terörle Mücadele Şube 
Müdürlüğü görevlileri içerisinde bilgisine başvurulacak tek kişi Adem Sağlam'dır. Bu nedenle 
Adem Sağlam'ın bilgisine başvurulması gerekliliği bulunmaktadır. Yine mahkemeniz tarafından 
Hüseyin Tan'ın beyanlarına başvurulması kararından rücu edilmiştir, fakat Hüseyin Tan dün 
Emre Altuntaş'ın beyanları üzerine de görüldüğü üzere çelişkili durumlar ortaya çıkmıştır. 
Hüseyin Tan Mc Donald's eylemi ve Erhan Tuncel'in Trabzon İl Emniyet Müdürlüğü 
görevlileriyle muhatap edilmesi ve yardımcı istihbarat elemanı yapılması sürecinde önemli 
bilgilere sahip birisidir. Dolayısıyla Hüseyin Tan'ın da dinlenmesine dönük karar oluşturulması 
gerekliliği bulunmaktadır. Mahkemenizin tanık olarak dinlenmeleri konusunu değerlendirmeye 
aldığı ve henüz bir karar oluşturmadığı Selim Akyıldız, Abdulkadir Aksu, Aykut Cengiz Engin, 
Beşir Atalay, Akif İkbal, Serdar Yücel, Fuat Kömürcü, Mustafa Kuraş, Mustafa İlhan, 
Sebahattin Artun, Fikri Yalman, İsmail Hakkı Günay, Ahmet Gökçınar, Yakup Kürşat Yılmaz, 
yanı sıra tanık olarak bildirdiğimiz Ünal Karaosmanoğlu, Aycan Oktaylar ile Serkan Özel ile 
ilgili tarafımızdan sonraki celse beyanda bulunacaktır. Sonuç olarak da demekteyiz ki Nazmi 
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Tamer, Hasan Gözalan, Uğur Erdoğan, Muzaffer Gargar, Mustafa Sabri Şahin, Süleyman 
Kartal, Uğur Ay, Hüseyin Tan, İlhan Tatlı, Ergün Çağatay ve Adem Sağlam'ın Mahkemeniz 
tarafından belirlenecek bir sonraki duruşma günlerinde dinlenmelerine karar verilmesini talep 
etmekteyiz. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Yazalım, İddia Makamından bu celseye kadar dinlenen 
tanıklar ve gelen belgelere, ilaveten tutuklu sanıkların tutukluluk durumlarına ilişkin mütalaaları 
soruldu.

CUMHURİYET SAVCISI YASİN ERKAL: Gelen bilgi ve belgelere, dinlenen tanık 
beyanlarına bir diyeceğimiz yoktur. Tutuklu sanıkların üzerlerine atılı suçlar bakımından 
kuvvetli suç şüphesinin varlığını gösteren somut olgular bulunması, dosya kapsamında bulunan 
F-3, F-4, F-5 raporları, Teftiş Kurulu ve Devlet Denetleme Kurulu tarafından düzenlenen 
raporlar, yine dosya kapsamındaki tanzim edilen tutanaklar, HTS kayıtları, HTS raporları 
dikkate alınarak terör örgütü kurmak ve bu örgüte üye olmak suçlarının CMK 100 ve devamı 
maddelerinde düzenlenen katalog suçlardan olması nedeniyle tutuklu sanıkların tutukluluk 
hallerinin ayrı ayrı devamına karar verilmesi, ayrıca 90.celse 17 nolu ara kararı uyarınca 
dinlenilmelerine karar verilen MİT görevlileri Hüseyin Kubilay Günay, Özel Yılmaz ve Handan 
Selçuk'un ve 74.celse 12 nolu ara kararı uyarınca tanık olarak dinlenilmesi hususunda görüş 
sorulan MİT görevlisi Ahmet Köksoy hakkında, dönemin İstanbul Valisi Muammer Güler ve 
Vali Yardımcısı Ergun Güngör'ün tanık sıfatıyla alınan ifadeleri de dikkate alınarak, bahse konu 
24 Şubat 2004 tarihinde gerçekleşen görüşmenin maktul Hrant Dink'in 6 Şubat 2004 tarihli 
Agos Gazetesinde Sabiha Gökçen ile ilgili olarak yazdığı yazı ve Ermeni cemaatine yönelik 
tehditlerle ilgili Ermeni Patriği Mesrob Mutafyan'ın İstanbul Valiliği ve İl Emniyet 
Müdürlüğüne yapmış olduğu müracaatlarının neticesinde gerçekleştiği ve adı geçen MİT 
görevlilerinin dinlenilmesinin dava dosyasına bir yenilik katmayacağı, bu sebeple de 
dinlenilmelerinin dosyaya herhangi bir katkı sağlamayacağı anlaşıldığından bahse konu 
kararlardan rücu edilmesi ve sair eksik hususların giderilmesine karar verilmesi kamu adına 
talep ve mütalaa olunur. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Sanıklardan başlayalım mütalaaya ve tanık beyanlarına 
dair. Gel. Tutuksuz sanıklardan talebi olanlar varsa kısaca onları dinleyelim. 

SANIK MURAT BAYRAK: Dava dosyasında Samsun İl Jandarma Komutanlığı 
Kaçakçılık Şube Müdürü olarak ve de sanık olarak yer alıyorum. Öncelikle söz hakkı verdiğiniz 
için teşekkür ederim Sayın Başkanım. Sayın Başkanım teröristle mücadele harekat bölgesinden 
özel izinle geldim, orada silahımla birlikte vatanım ve milletimin bekası için şu anda mücadele 
veriyorum. Vareste tutuldum ancak bazı olgular hem gururuma dokunduğu için, hem böyle bir 
davada FETÖ denilen alçakların ülkemizi yok etmek için, varlığını ortadan kaldırmak için... Bu 
şekildeki bir davada yer almak gururuma dokunduğu için komutanımdan özel izinle geldim. 
Teröristle mücadele harekat bölgesi dedim, orada operasyonları yapan, düzenleyen ve yöneten 
özel bir generalimizin sağ kolu olarak yer alan bir albayım. O dönemde yüzbaşıydım Sayın 
Başkanım, bu davadan dolayı 5 aya yakın hapis yattım, İçişleri Bakanlığı, Genelkurmay 
Başkanlığı ve Jandarma Genel Komutanlığı benim tehdit unsuru olmadığımı düşünerek bu süre 
zarfında bile bırakın ihraç etmeyi açığa bile almadı, yani üniformamı çıkardım, hapishaneye 
girdim, ikinci celsede çıktım ve tekrar üniformamı giydim, görevime devam ettim, halen de 
devam ediyorum, emekliliğe de ayrılmadım, emekli de etmediler, görevimin başındayım Sayın 
Başkanım. Sayın Başkanım bunları neden anlatıyorum; 15 Temmuz gecesi de ülkemin bekası 
için ben mücadele ettim. Birileri televizyonda bir şeyler yiyip içip neler olduğunu anlarken ben 
Genelkurmay Başkanlığı kavşağında bulunan lojmanımdan inerek 6 tane ZPT'nin 5'ini geri 
gönderdim. Necip Türk milletimle birlikte mücadele verdim ve de orada bulunan insanların 
büyük bölümünün burnunun bile kanamaması için gayret ettim. 5 tane ZPT yani zırhlı personel 
taşıyıcıyı orada binbaşı görünümündeki bir subayı yanıma çağırarak konuyu anlattım, benim de 
albay olduğumu söyledim, darbe yok dedim, böyle bir şey yok dedim, kandırılmışsınız dedim ve 
onların 5 tanesini geri gönderttirdim. Bir kadıncağızın hayatını kurtardım tankın altında, sonra 
ben FETÖcü oldum Sayın Başkanım. Sayın Başkanım, ben eğer FETÖcüysem 2007 yılında 
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televizyonlara yansıdıktan sonra bu olaylar birkaç ay sonra ben görevden alındım 2007 yılında, 
FETÖ'nün en güçlü olduğu dönemlerde, madem bu şekildeysem ben neden görevden alınmış 
olayım, beni aldılar o görevden, Kaçakçılık Şube Müdürlüğünden ve de pasif bir göreve 
verdiler. Bu zaten benim başlı başına bir FETÖcü olmadığımın bir göstergesidir. Yine görev 
yaptığım bir İl Jandarma Komutanlığında Şube Müdürüydüm, ben hariç bütün Şube Müdürleri 
görevden alındılar ve tutuklandılar FETÖ'den dolayı, bir tek olmadım. Ancak sonradan bu 
davaya dahil edildim ve de FETÖcü olarak karşınızda duruyorum. Sayın Başkanım, son konum, 
fazla zamanınızı almadan: Benimle ilgili özellikle kamuoyunda ve davada öne çıkan 
hususlardan bir tanesi cep telefonu meselesidir. O cep telefonu meselesi tamamen kamuoyunda 
uydurma yöntemiyle algı operasyonu yapılmıştır. Ben katil Ogün Samast yakalandığı zaman 
Samsun İl Emniyet TEM Şube Müdürlüğünde çay ocağında ne yaptığımı da iyi biliyorum ne 
yapmadığımı da. O cep telefonu benim o gün sakladığım, şu anda da getirdiğim, ancak 2007'den 
bu yana 5 tayin yeri değiştirdim, bunun ikisi operasyonel bölge, o cep telefonunu sakladım fakat 
nereye koyduğumu bulamadım, o cep telefonunu buldum Sayın Başkanım, hem de şarj aletiyle 
saklamıştım. Ben bunu en önemli somut delil olarak size arz etmek istiyorum efendim. Neden; 
hafızadaki her şey, hangi birime gönderirseniz gönderin; Siber Suçlarla Mücadele, İletişim 
Başkanlığı... Oradan sonuç çıkacaktır, yani şunu kastediyorum, bitiriyorum efendim, 
İstanbul'daki İl Jandarma'nın istihbarat birimlerinin merhum Hrant Dink'i vurmaya giderken 
katil Ogün Samast'ı takip edip sonradan görüntüleri bana gösterip benim de izlettirdiğime dair 
iddia edilen hususların tamamen çürütüleceği bir delildir Sayın Başkanım. Bunu ben kaleminize 
sunacağım efendim. Son olarak benimle ilgili iddianamede yer alan hususlar 2007 yılındaki 
hususlarla lütfen tekrar kıyaslanmasını istiyorum, hiçbir şey yadsımayan, birbirini karşıt 
durumda görünen hiçbir şey benimle ilgili yoktur Sayın Başkanım. Zorlamayla ben 5 aya yakın 
hapis yatırıldım, adalet yerini buldu, bundan sonra da aynı şekilde olacağını düşünüyorum. Siz 
Türk milleti adına karar veriyorsunuz, saygılarımı sunuyorum. Beraatimi ve de yurt dışı 
yasağımın da kaldırılmasını rica ediyorum Sayın Başkanım, arz ederim efendim. 

MAHKEME BAŞKANI: Bu hangi telefon numarası, hangi IMEI ile kullandığın telefon 
getirdiğin?

SANIK MURAT BAYRAK: Ben hemen söyleyeyim Sayın Başkanım, yani numara şu 
anda aklımda...

MAHKEME BAŞKANI:  Nokia 7610.
SANIK MURAT BAYRAK: Evet efendim doğru. Numaram zaten orada yazıyordu.
MAHKEME BAŞKANI: 11 81 miydi?
SANIK MURAT BAYRAK: Evet o efendim. Şu anda şarj...
MAHKEME BAŞKANI: İki tane IMEI takılmış o telefona, o telefon hangi IMEI olan? 
SANIK MURAT BAYRAK: Bir tane telefon iki...
MAHKEME BAŞKANI:  81... Gerçi hepsi aynı ama...
SANIK MURAT BAYRAK: Aynı aynı Sayın Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Son rakamı değişiyor, 8117 ile biten, bir de 8110 ile biten...
SANIK MURAT BAYRAK: Çift kart olduğu için Sayın Başkanım o.
MAHKEME BAŞKANI:  He çift sim kart var.
SANIK MURAT BAYRAK: Evet, muhtemelen öyledir. 
MAHKEME BAŞKANI:  Tamam. O telefonu getirdin herhalde.
SANIK MURAT BAYRAK: O telefon şu anda bu telefon. Kaleme arz edeceğim 

efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Kaleme bir tutanakla teslim edersin duruşmadan çıktığında. 
SANIK MURAT BAYRAK: Duruşmadan çıkınca vereceğim kaleme, saygılarımı 

sunuyorum, sağ olun efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Tutuksuzlardan var mı? Gel. Talepleri sırayla, sırayla gelin.
SANIK ADEM SARIGÖL: Söz verdiğiniz için teşekkür ederim Sayın Başkanım.
MAHKEME BAŞKANI: Evet. Mikrofona konuşalım. 
SANIK ADEM SARIGÖL: Sayın Başkanım yaklaşık 3 yıldır, tahliye olduktan sonra 
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üçüncü senemdeyim. Üzerime atılan bir iftiradan ve onurumla haysiyetimi, şerefimi istiyorum 
ve ben Kazakistan'dan evliyim, 2008'de eşimi kaybettikten sonra iki tane çocuğumu büyüttüm, 
biri öğretmen oldu, biri iki üniversiteden onur öğrencisi olarak mezun oldu. Haysiyetimi, 
onurumu, şerefimi istiyorum. Sokaklara çıktığımız zaman, bir ticaret yapmaya kalktığım 
zaman... İş yerimi kaybettim, şirketimi kaybettim, bir yere gidiyorum üzerimize FETÖ, FETÖ 
FETÖ... Bir iş yapacağız karşısında adam... Eski komşum karşılaşıyorum, oturduğum yerde tam 
iş yapacağım insanla karşılaşıyorum "Bunlar eski FETÖcü, bunlara dikkat etmek lazım..." Sayın 
Başkanım benim eşimden sonra evlilik yapmayacağım diye düşündüm ama şu an Kazakistan'da 
doçent olarak görev yapan bir eşim var ve o da benimle beraber aynı eziyeti görüyor ve ben yurt 
dışı yasağımdan dolayı burada mağdurum, burada hiçbir iş yapamıyorum, 1150 TL emekli 
maaşıyla ortada kaldım.

MAHKEME BAŞKANI:  Eşin Kazakistan'da?
SANIK ADEM SARIGÖL: Evet doğrudur efendim.
MAHKEME BAŞKANI:  Resmi nikahla evlisin değil mi?
SANIK ADEM SARIGÖL: Yok resmi nikah değil efendim, imam nikahlıyım efendim. 

Bu sene (Anlaşılmadı! 15:15) kendisi "Adem dayanamıyorum Türkiye'ye geliyorum" dedi, geldi 
vahameti gördü. Benim çocuklarım da biri öğretmen birisi de onur öğrencisi olarak mezun oldu 
ve bu çocuklarla ben hayatımı idame ettim ve bu çocuk da yani böyle mezun olurken bile o da 
öyle eziyetler görüyor, neden Başkanım, bir gazete tuttu yazdı bizim için, yalan yanlış gazeteci, 
gazeteci görüntüsü bunlar, hakkımı helal etmiyorum bunlara, gerçek ve sizin mahkemenizde 
huzurunuzda vaktinizi alıyorum, bir mahkeme var bir de mahkeme-i kübra var, bizim 
hakkımızda yalan yanlış ifadelerle yazdıkları şeylerle. 

MAHKEME BAŞKANI:  Talebiniz neydi?
SANIK ADEM SARIGÖL: Talebim; rica ediyorum benim yurt dışı yasağımın 

kaldırılması, beraatimi istiyorum. 
MAHKEME BAŞKANI:  Yurt dışı yasağınız kaldırıldığında çağırdığımızda gelecek 

misiniz?
SANIK ADEM SARIGÖL: Her zaman için, her zaman için. Ben onurlu bir Türk 

evladıyım ama bizi bu lekeyi attıranlar, bu şeyi attıranlar bunları da ben Allah'a havale ediyorum 
ve mahkeme-i kübraya inanıyorum. Başka sözüm yok Sayın Başkanım. 

MAHKEME BAŞKANI:  Peki. Diğer sanık gelsin, geçebilirsiniz. 
SANIK ALİ ÖZ: Sayın Başkanım 31 sene görev yaptıktan sonra 2009 yılında emekli 

oldum. Bu 31 senemin de aşağı yukarı 11-12 senesi Doğu ve Güneydoğu'da terörle mücadele 
bölgesinde geçti. Terörle gücümüzün yettiği, aklımızın erdiği oranda mücadele ettik. Bununla 
ilgili çeşitli yaralanmalarımız oldu şeyimiz oldu. Yargılanmakta olduğum davayla ilgili olarak 
arandığımı duyunca kendiliğimden yola çıktım, İstanbul'a geldim ve teslim oldum. Daha sonra 
tutuklandım, 23 ay cezaevinde kaldım, tahliye oldum, ev hapsi kararıyla da 12/07/2018 tarihinde 
yapılan duruşma sonrasında konutu terk etmeme ev hapsi kararıyla tahliye oldum. Tahliyemden 
bu yana yaklaşık 14 ay geçti. Bu benim için ikinci bir cezaevi konumuna döndü, hiçbir 
ihtiyacımı, hiçbir sorunumu kendim çözemiyorum. Bu dava 2008'de benim hakkımda açıldı, 
yani Hrant Dink'in öldürülmesinde görevi ihmalle ilgili hakkımızda dava açıldı. Yargıtay'a gitti 
dosya, bir karar verdi mahkeme, Yargıtay'a gitti, Yargıtay'dan döndü, evrak konusunun da 
incelenmesi istendi, Trabzon Ağır Ceza'ya geri geldi dosya. Bu dosya Trabzon'a gelmeden, 
düzeltiyorum İstanbul'a gelmeden önce mahkemeniz tarafından yanlış hatırlamıyorsam 3 defa 
birleştirme kararı reddedildi.

MAHKEME BAŞKANI:  Bize o süreçleri özetlemene gerek yok, o süreçlerle vaktimizi 
alma. Zaten o süreçleri biz gayet iyi biliyoruz. Yani arz edeceğin talebin ve gerekçen neyse 
oraya gelelim, hani süreci zaten biz inceledik, süreçle ilgili bir karar da verdik zaten, dosyadan 
tefrik ettiğimiz kararımızı biliyorsunuz. Oraları geçelim. 

SANIK ALİ ÖZ: Sayın Başkanım her ne kadar tahliye olduysam da halen tahliye 
olmadım, 14 aydır da evde hapisim. En temel insani ihtiyaçlar olan ekmek, su, yiyecek 
malzemesi, meyve sebze gibi ihtiyaçlarımı dahi başkasının karşılamasına muhtacım. 
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MAHKEME BAŞKANI:  Kim karşılıyor?
SANIK ALİ ÖZ: Eşim karşılıyor, 60 yaşın üzerinde ve onun da kendine göre 

rahatsızlıkları var, kemik erimesi diye bir problem yaşıyoruz, artı benim söylemek istemiyorum 
bir torunum var, bir rahatsızlığı var, onunla da ilgilenmek zorundayız biz, çünkü anne baba onun 
tedavisi için çalışmak zorunda.

MAHKEME BAŞKANI:  Nerede, torununuz nerede?
SANIK ALİ ÖZ: Yanımızda. Yani sırf ona da bakabilelim diye kızımın oturduğu 

bölgede bir eve taşındık. Rahatsızlıklarımdan dolayı da hastaneye gitmek için takdirinizdir önce 
ben dilekçemi hazırlıyorum avukatıma gönderiyorum, avukatım mahkemeye gönderiyor, sizin 
olurunuzdan sonra Denetimli Serbestlik'e gidiyor, oradan tekrar görüşüyoruz, hastaneye gidip 
tedavimizi yaptırıp evraklarımızı teslim ediyoruz. Ben bugüne kadar devletin verdiği hiçbir 
görevden kaçmadım, çağrılan hiçbir yere de gitmem demedim. Bu konuyla ilgili Çanakkale'de 
emekli olduktan sonra çağırdılar Bursa'ya gittim ifade verdim, çağırdılar İstanbul'a gittim ifade 
verdim, öyle bir şeyim yok. Bu ülke benim ülkem. Görevim esnasında terörle mücadele ettim, 
şimdi de ülkem nereye diyorsa yine oraya gitmeye hazırız. Yaşlı olan 88-90 yaşında olan babam 
var, 3 yıldır doğru dürüst göremedim, bir gün işte bir cenaze için izin alıp gitmiştim, anca orada 
görebildim. Davamız devam ediyor, deliller toplandı, kaçacak gidecek bir yerimiz yok. 
Mümkünse bu ev hapsi veyahut da konutu terk etmeme adli kontrol kararının uygun göreceğiniz 
bir imza olur, haftada bir olur şekilde değiştirilmesini, 37 aydır cezaevi ve ev cezaevini maalesef 
çekiyoruz, yasanın hükmüne göre bunun mümkünse Sayın Başkanım kaldırılmasını talep 
ediyorum, ev hapsi kontrol kararının kaldırılmasını talep ediyorum, arz ederim.

MAHKEME BAŞKANI:  Peki geçebilirsin. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Sayın Başkanım ben de şu konuya temas ettikten sonra 

talebimi belirteceğim; 90.celse 10 nolu ara kararda sizin talep etmiş olduğunuz bu silahlı terör 
örgütü üyeliği ve yöneticiliği suçlarından yargılanan tüm sanık yönünden araştırma yapılması 
diye Emniyetten bir talebiniz vardı, o yazıya cevap gelmiş, sabah kalemden alıp incelediğimde o 
evrak üzerinde FETÖ/PDY ile ilgili olarak adımın geçtiği herhangi bir husus yoktur öncelikle 
bunu belirtmek istiyorum, fakat ankesör konusu daha gelmediği için o konuya ayrıca değineyim. 
Ben de 12 Şubat 2018 tarihinde tahliye oldum, o günden itibaren her hafta pazartesi günleri 
hakkımda adli kontrol var, bir de bunun haricinde yurt dışı yasağı var, yurt dışı yasağıyla ilgili 
herhangi bir şey söylemek istemiyorum fakat adli kontrol ile ilgili şu sorunlarımdan dolayı dile 
getirmek istiyorum; annem ve babam 75 yaşında, her ikisi de Artvin'de yaz ayları 6 ay orada 
kalır, kışın da İzmir'e gelirler, ben de Manisa'da ikamet etmekteyim, yaşlı olmaları nedeniyle 
birtakım sorunları var, kardeşlerim var doğrudur, bir kız kardeşim var evli, ayrı bir yerde 
yaşıyor, ağabeyim halen öğretmen, her zaman gidip gelme gibi bir şansı yok, eşim devlet 
memuru, çocuklarım üniversite öğrencisi, kızım lise öğrencisi, yani kaçacak herhangi bir 
pozisyonumuz zaten bu aşamada doğal olarak olmuyor. Ayrıca mahkemenize bir de şunu da 
belirtmek istiyorum; eşim İzmir Karaburun Sakızadası'yla karşı karşıya, oradaki bir köyde, 
akrabaları falan orada, zaman zaman gittiğimizde de...

MAHKEME BAŞKANI: Niye kaldırılmasını istiyorsun? Pazartesi dışında gidebilirsin 
Sakızadası'na vesaire.

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Efendim Artvin'den söz ediyorum, Artvin'e gitmem gerektiği 
zaman pazartesi çıksam...

MAHKEME BAŞKANI: Kaç gün gidiyorsun ki evi barkı bırakıp, kaç gün gidiyorsun 
Artvin'e, uzun süre mi?

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Efendim belki 15 gün gidebilirim, 20 gün gidebilirim, yani...
MAHKEME BAŞKANI:  E biz sana zaten ulaşabilmek için bu imza kontrolünü 

yapıyoruz, sen Artvin'deysen biz sana nasıl ulaşacağız, Manisa'daki adresine yazarız, 
ulaşamayız, basarız yakalamayı. İmza senin lehine. Hani bunu azalt dersen değerlendirelim 
talebini de...

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Efendim en azından azaltabilirseniz, ayda bir olabilir. 
MAHKEME BAŞKANI:  Yani Artvin'e, Sakızadası'na gittiğinde hakkında yakalama 
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çıkar. Gittiğinde biz sana ulaşamazsan yakalama çıkar. Biz senin en azından Manisa'da imza atıp 
orada ulaşabileceğimizi biliyoruz, onu takip ediyoruz.

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Duruşmalarımızı zaten takip ediyoruz efendim, yani 
avukatım geliyor, ara ara ben geliyorum.

MAHKEME BAŞKANI: Takip ediyorsun da bundan 3 ay sonra sana yazdığımda sana 
ulaşacağını nereden bileyim, tebligat yazdığımızda. 

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Efendim adresim sabit.
MAHKEME BAŞKANI: Tamam adresi terk edip gittiğinde nasıl ulaşacağım ben sana. 
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Efendim en azından tamamen kaldırılmasa da 15 günde ya da 

ayda bir...
MAHKEME BAŞKANI:  Pazartesi günüyle alakalı bir sıkıntın var mı? Genelde biz 

pazar gününe vermeye çalışıyoruz, çalışan olur işine devam etsin, pazar günü gitsin imzasını 
atsın diye.

SANIK OKAN ŞİMŞEK: Pazartesi günüyle ilgili herhangi bir sıkıntım yok, emekliyim 
efendim ben zaten. 

MAHKEME BAŞKANI:  Yani öncelikle kaldırılmasını, değilse 15 günde bire...
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet ya da bir aya çıkartılmasını.
MAHKEME BAŞKANI:  15 günde bir veya bir aya diyorsun.
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI:  Talebin bu mudur?
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Evet efendim. 
MAHKEME BAŞKANI:  Var mı başka söyleyeceğin?
SANIK OKAN ŞİMŞEK: Başka herhangi bir söyleyeceğim yok efendim. 
MAHKEME BAŞKANI: Peki. Salonda kaldı mı? Evet bu dinlediğimiz talepte bulunan 

sanıkların müdafilerinden söz almak isteyen varsa onları da bir dinleyelim. 
SANIK ALİ ÖZ MÜDAFİİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Şimdi...
MAHKEME BAŞKANI:  Oturarak konuşabilirsiniz Avukat Bey. 
SANIK ALİ ÖZ MÜDAFİİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Şimdi öncelikle 

müvekkil neyle itham edilir bir cümleyle onu belirtmek gerekirse müvekkil hakkında 
düzenlenen ilk iddianamede somut olayla bağlantısı ihmal suretiyle ölüme sebebiyet vermek, 
yani görevi ihmal. Şimdi bunun savunmamızda biz müvekkilin garantörlük görevini ihmal, yani 
bu suçun işlenmesine ihmal edip etmediği konusunu savunmamızda ayrıca değerlendireceğiz, 
lakin müvekkil... Yani olay 2007 yılında gerçekleştirilen bir olay nedeniyle 2016 yılı 
Ağustos'unda aranması üzerine kendisi gelip teslim olmuş, 2 yıllık bir tutukluluktan sonra 
serbest bırakılmıştır, yani serbest bırakıldıktan sonra da konutunu terk etmeme şeklinde adli 
kontrol tedbiri uygulanmasına karar verilmiştir. Öncelikle şunu belirtmek gerekir ki; yani 
109.maddenin ilk fıkrasında yazılı bir tutuklama yerine verilmiş bir adli kontrol değildir bu. 
Yine 109/7'de belirtilen kanunen tutukluluk süresi aştığı için zorunlu olarak verilen bir adli 
kontrol tedbiri de değildir ama 14 aydır da müvekkil konutunu terk edememektedir, mahkeme 
kararıyla gerek Anayasa'nın 19, gerek Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi'nin 5.maddesinde yazılı 
özgürlükleri, yani en başından seyahat özgürlüğü engellenmiştir, evinde de bir hapis gibidir ve 
ne yazık ki bu yine 109.maddede belirtildiği üzere ceza sayılmadığı için ileride cezalandırılması 
halinde mahsup da edilemeyecek bir durumdadır. Bu durumun hakkaniyete çok uygun 
düşmediğini düşünüyoruz. Müvekkilin yaşlı ana babası vardır, kişisel ihtiyaçları söz konusudur...

MAHKEME BAŞKANI:  Annesi vefat etmişti herhalde.
SANIK ALİ ÖZ MÜDAFİİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Yok 

kayınvalidesi vefat etmişti.
MAHKEME BAŞKANI:  Kayınvalide miydi?
SANIK ALİ ÖZ MÜDAFİİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Kayınvalidesi 

vefat etti ama onları da bir çıktığından beri gidip görememiştir, Konya'ya da gitmesi lazım. Yani 
öncelikle...

MAHKEME BAŞKANI:  Torun var evde nasıl gidecek?

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



   İstanbul 14. Ağır Ceza Mahkemesi                   2016/32 Esas

   Alaaddin ÇETİNASLAN e-imza        

  

 

 

 

  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 
 

 

 
 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 
 
 

 

 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

SANIK ALİ ÖZ MÜDAFİİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Efendim?
MAHKEME BAŞKANI:  Torun bakıyorum diyor. 
SANIK ALİ ÖZ MÜDAFİİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Torun var ama 

torunu da alır gider yani bu sorun değil ki efendim. 
MAHKEME BAŞKANI:  Torun götürülür mü, gitmez, küçük çocuk. 
SANIK ALİ ÖZ MÜDAFİİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: 3 yıldır anne 

babayı görememiş bir insan düşünün. Atılı suçtaki somut unsurları da düşündüğümüzde 
gerçekten ölçülülük ve adil bir şey değildir bu kontrol tedbiri. Bunu biz hep talep ettik, bunun 
kaldırılarak yerine yurt dışı çıkma yasağı, ayda bir imza veya mahkemenizin uygun göreceği bir 
başka tedbirle değiştirilmesini talep ederiz.

MAHKEME BAŞKANI:  Yurt dışı vardı zaten de. Ev hapsi ve yurt dışı var zaten. Yok 
mu yurt dışı yasağı?

SANIK ALİ ÖZ: Var. 
SANIK ALİ ÖZ MÜDAFİİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: İmza, aylık imza 

olabilir, 15 günde bir imza olabilir, hiç olmazsa bir şey (Anlaşılmadı! 28:49)
MAHKEME BAŞKANI:  Peki değerlendireceğiz. 
SANIK ALİ ÖZ MÜDAFİİ AV. VASFİ SEDAT KÜÇÜKYILMAZ: Peki efendim 

sağ olun. 
MAHKEME BAŞKANI: Burada talepte bulunup da müdafii olan yoksa...
SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, MURAT BAYRAK, YAKUP 

KURTARAN VE BİROL USTAOĞLU MÜDAFİİ AV. FEYZA ERTÜRK: Murat Bayrak 
müdafii Av. Feyza Ertürk. Müvekkilimin beyanlarına katılıyoruz, sunacağımız o delil hakkında 
incelemelerin yapılmasını talep ediyoruz. Yine Metin Balta, Ahmet Çetiner, Yakup Kurtaran, 
Birol Ustaoğlu ve Murat Bayrak'ın adli kontrollerinin de kaldırılmasını talep ediyoruz. 

SANIK MURAT BAYRAK: Benim adli kontrolüm yok. 
SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, MURAT BAYRAK, YAKUP 

KURTARAN VE BİROL USTAOĞLU MÜDAFİİ AV. FEYZA ERTÜRK:  Yok mu, özür 
dilerim, diğer müvekkillerim için kaldırılmasını talep ediyoruz. 

MAHKEME BAŞKANI:  Yurt dışı istemiştiniz.
SANIK MURAT BAYRAK: (Anlaşılmadı! 29:32)
MAHKEME BAŞKANI:  O da adli kontrol oluyor işte. 
SANIKLAR METİN BALTA, AHMET ÇETİNER, MURAT BAYRAK, YAKUP 

KURTARAN VE BİROL USTAOĞLU MÜDAFİİ AV. FEYZA ERTÜRK:  Yurt dışının da 
kaldırılmasını talep ediyoruz. 

MAHKEME BAŞKANI:  Yani onun genel adı adli kontrol. Yurt dışı yasağının 
kaldırılmasını talep etmiş oldu yani sizinle aynı doğrultuda. Evet Avukat Hanım'ın kimlerin 
müdafii olduğunu eksiksiz yazalım, Metin Balta, Ahmet Çetiner, Murat Bayrak, Yakup Kurtaran 
ve Birol Ustaoğlu. Evet tutuklu sanıklardan Ali Fuat Yılmazer vareste talebinde bulunmuştu, 
müdafii kimdir? 

ZABIT KATİBİ OĞUZHAN DORUK: (Anlaşılmadı! 30:02)
MAHKEME BAŞKANI: Öğleden sonra mı katılacak? Evet. Ramazan Akyürek müdafii 

var mı burada? Yoktu. Ramazan Akyürek'i dinleyelim. 
SANIK RAMAZAN AKYÜREK: Başkanım tahliyemi talep ediyorum, bir de adımın 

geçtiği evraklar varsa gönderilmesini istiyorum.
MAHKEME BAŞKANI:  Pekala. Evet Muharrem Demirkale.
SANIK MUHARREM DEMİRKALE: Başkanım öncelikle heyetinize ve oradaki 

bütün bulunanlara saygılarımı sunuyorum. Ben kısa konuşacağım efendim ama bir iki bir şey 
söyleyeceğim müsaade ederseniz. Dün Ali Baştürk Beyefendi Mahkemeye karşı ciddi bir 
aymazlık içerisinde bulundu. Nasıl bulundu; işte Hamza Celepoğlu'nun ifadesine istinaden beni 
çağırdınız, bunu zul (Anlaşılmadı! 30:59) ediyorum diyerek ifadesine başladı. Efendim biz 
bunları şu anda Türkiye'nin bütün genelinde, yargılandığımız davalarda hepsinde görüyoruz. 
Yani mesaj olarak demek istiyor ki bu koskoca insan "ya kriptocu musunuz" demek istiyor ve 
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siz efendim heyetinizle birlikte asaletli ve hikmetli cevabınızla normal bir insan zekasına sahip 
insanın anlayabileceği cevabı verdiniz ona. Neden bunu söylüyorum, halen diyor ki sen diyor o 
akşam oraya gitmişsin, yaralanmışsın diyor Genel Komutanlıkta, ben yaralanmadım orada, 
halen medyanın algı operasyonları üzerinden bir sürü insanlara mesaj veriyorlar ve diyor ki bir 
de utanmadan, sizleri çok iyi yetiştirmişler diyor, çok iyi öğrenmişsiniz bu meseleleri diyor. 
Efendim bu konuyu çok uzatmayayım, siz anladınız efendim, sizin vaktinizi almak istemiyorum. 
Şimdi Sayın Başkanım ben 51 yaşındayım, 30 yıl bu ülkeye şerefle hizmet ettim efendim, bir 
tane benim (Anlaşılmadı! 32:13) yok, bir tane cezam yok, yüzlerce takdirim var zaten bunları 
geçiyorum. Şimdi ben komutanlık yaptım, bir yere atandığımda işlerime baktığımda benden 
önceki heyet veya komutan işlerini yapmamış ise ben bir sürü yük sırtıma almak zorunda 
kaldım, aynı şu anda sizin mahkemeniz gibi. Önceki heyetin yapması gereken bir sürü işi 
yapmadıklarından dolayı, hukuksuzluklara imza attıklarından dolayı siz şu anda bu işleri 
yapmaya çalışıyorsunuz ve zorlanıyorsunuz ama ben acizane efendim sanıyorum ama takdir 
ediyorum ki sonuç odaklı çalışıyor bu heyet, bunu görüyoruz çünkü ama önceki heyetin 
yapmadığı meseleleri yapmak zorunda kalıyorsunuz. Şimdi Sayın Başkanım siz başta olmak 
üzere nadiren heyetinizin de sorularını ben sadece duyuyorum, sizi göremiyorum maalesef, çok 
da merak ediyorum, hakikaten hakkımda karar verecek insanların yüzünü dahi göremiyorum 
ama arif olduğunuz belli, konuya hakimiyetiniz de belli efendim. Şimdi Başkanım benim 
durumuma gelince şöyle bir konu var; sizler çok teşekkür ediyorum ki, minnet duyuyorum ki bu 
alçak cinayet suçlarından bizi azat ettiniz, tahliye ettiniz, fakat ne oldu Başkanım, Savcılık 
makamı az önce bu cinayetin aktörleri diyeceğim ama görgü tanığı anlamındaki iki tane şahsın 
bile dinlenmesini istemiyor halen, davaya yararı yok diyor yani. Bu Savcılık hemen itiraz etti 
sizin tahliyeniz üzerine ve ben odama gittiğimde her yerde flaş flaş haberler yazıyordu. Neyse, 
üst mahkeme tutukladı, itiraz ettik üst mahkeme bir daha beni tutukladı, (Anlaşılmadı! 34:13) 
geldi ve siz beni tekrar tahliye ettiniz, cesaretli insanlarmışsınız, hakperest insanlarmışsınız, size 
iltifat için bunları ben söylemiyorum, ben çünkü suçsuzum yani. Fakat burada şunu görüyorum; 
gerçekten mahkemelerin üzerinde, bırakın mahkemeleri herkes üzerinde çok ciddi baskı var 
yani, bunu görüyorum. Şimdi Başkanım tabi siz beni yine ondan tahliye ettiniz, örgüt 
üyeliğinden tutukladınız, bunu da inanın anlıyorum ve hukuki garabet olarak değerlendirdiniz 
mevcut durumumu benim, niye değerlendirdiniz, üst mahkemeler beni tutukluyor avukat bile 
yok, üst mahkemeye diyoruz ki SEGBİS ile kaydımızı alın, SEGBİS de almıyoruz dedi. Artı 
UYAP'a bile geçilmemiş, yani biz tutuklu bile değiliz, ya böyle saçma sapan bir mesele var yani 
şimdi. Velhasılıkelam siz benim hakkında itirafçı dediğimiz şahsiyetsiz insanların, daha doğrusu 
cürmü atıfta bulunan, yani kendisi örgüt üyesi olduğunu kabul ediyor ve başkasına da atıfta 
bulunuyor yani, insanların bir kısım ifadelerine istinaden beni tutukladınız ve ben bu konuda 
sizin mahkemenize, Sayın Heyetinize savunma yapmadım ki, ama ben 23 Ağır Ceza'da, 
Ankara'da bununla ilgili savunma yaptım ve Ankara'daki bu mahkeme itirafçılara ikinci kez 
talimat göndererek ifadelerini aldı Başkanım. %80 bu itirafçılar ifadelerinden döndü, benimle 
ilgili. Arzu ederseniz ben gönderebilirim, isterseniz mahkemeden talep edebilirsiniz. Yani sizin 
beni tutuklama gerekçeleri aslında ortadan kalktı demek istiyorum. Bitiriyorum efendim. Ben 
affınıza sığınarak efendim, heyetinizin manevi olgunluğuna da sığınarak efendim bir şey 
istirham etmek istiyorum, şu ülkeye ettiğim hizmetin hatırı varsa eğer nezdinizde (Anlaşılmadı! 
36:26) hukuksuz kararlar vermeyiniz efendim. Sebebi şu... Biz buradaki mahkemeye de aynı 
şeyi söylüyoruz. İnanın efendim size yemin ederek söylüyorum ki çok uzak olmayan bir süreç 
içerisinde yapılan bütün bu hukuksuzlukları her kim yaptıysa, hangi makam yaptıysa vallahi 
teker teker sorulacak hesabı. O yüzden şunu söylemek istiyorum; bakın sizden önce 2-3 tane 
heyet değişti, bu heyetler tenzili rütbeyle oradan ayrıldılar, keşke onlara hakkımızı helal 
edebilecek bir şeyler yapsalardı, keşke hayır dualarımızı alabilecek bir şeyler yapsalardı. 
Bitiriyorum efendim. Şunu söylemek istiyorum aslında; şu anda bugün yürütmeyi yürütenler, 
yürütmeciler, yani yürütme unsurları bu ülkede adam öğütme makinesi gibi çalışıyorlar, bu 
ülkeye koskoca, bırakın benim gibi canını, malını, her şeyini feda etmiş bir insanı, 
cumhurbaşkanlığı yapmış, başbakanlık yapmış insanları öğütüp geçiyorlar. Şimdi şunu 
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söyleyeceğim Başkanım; hukuki garabet devam ediyor sizin tabirinizle, gerçekten de hukuki bir 
garabet var. Şimdi ifadeleri zaten size söyledim ama bürokrasiyi de bildiğim için, Türkiye'deki 
mevcut konjonktürü de bildiğim için ben verdiğiniz karar ne olursa olsun kalbimde şükranla 
karşılayacağımı bilmenizi istiyorum. Heyetinize, oradaki müşteki avukatları ve diğer sanık 
avukatları ve arkadaşlarıma saygılarımı ve selamlarımı sunuyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Burada bulunan sanık müdafilerinden söz almak isteyen 
varsa buyursun, yoksa Ercan Gün ve müdafilerine geçeceğim.

SANIK MUSTAFA KÜÇÜK MÜDAFİİ AV. MEHMET EMİN UÇBAĞLAR: 
Efendim biz yine her celsede olduğu gibi ısrarla belirtiyoruz, yani ne işlenen cinayetle ne de 
FETÖ/PDY örgütüyle müvekkilin bir ilgisi ve alakası yoktur ve dosyada bununla ilgili bir delil 
de yoktur. Tefrik kararı verilmesini ve beraat talep ediyoruz. 

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Eğer izniniz olursa ben de 
Savcılığın...

MAHKEME BAŞKANI:  Evet sanık müdafilerinden yoksa söz almak isteyen burada 
olup da. Buyurun.

KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Ercan Gün'ün savunması 
başlamadan önce Savcılık makamının mütalaasıyla ilgili bir kısa beyanda bulunmak isterim 
izniniz olursa. Ergun Güngör ile Muammer Güler tarafından İstanbul Valiliğindeki görüşmenin 
Milli İstihbarat Teşkilatının Valilikten talebi üzerine gerçekleştiği beyan edilmiştir. Bu 
görüşmeye katılan MİT İstanbul Terör Daire Başkanı Özel Yılmaz İstanbul'da aylık yapılan 
güvenlik toplantılarına katılan biridir. Özel Yılmaz cinayetin işlendiği 19 Ocak 2007 tarihinde 
İstanbul'daki bu görevini sürdürmektedir. Ahmet Köksoy ile Özel Yılmaz cinayet sonrası 
Emniyette ve Valilikte yapılan toplantılara doğrudan katılan ve oradaki tüm tartışmalara dahil 
olan ve o konuda bilgi sahibi olan kişilerdir. İstanbul Valiliğindeki görüşmeyle ilgili Ergun 
Güngör kendisini "Ben ev sahipliği yaptım, ben bu görüşmede etkisiz elemandım" diye 
tanımlamıştır. Ergun Güngör dahi bu görüşme sebebiyle dinlenmiştir. Özel Yılmaz ve Hüseyin 
Kubilay Günay ise bu görüşmenin oluşturulması kararını veren kişilerdir. Dolayısıyla bunların 
tabi ki dinlenmesi gerekliliği bulunmaktadır. Hrant Dink cinayetinin tüm yönleriyle açığa 
çıkartılması için de bu tanıkların dinlenmesi gerekliliği vardır. Mahkeme tarafından Milli 
İstihbarat Teşkilatı görevlilerinin dinlenmesi kararından vazgeçilmesine yönelik karar 
oluşturulması cinayetin tüm yönleriyle aydınlatılmasına engel bir karar olarak 
değerlendirilecektir. Tarafımızdan da zaten bu dava cinayetin tüm yönleriyle tartışıldığı, 
delillerin toplandığı ve bütünlüklü yargılama yapılacağı umudu sebebiyle sürdürülmektedir. Ana 
hatlarıyla bu sebeplerledir ki Savcılık makamının bu konudaki talebinin reddine ve 
mahkemenizin bu tanıkların dinlenmesine dönük kararının devamına karar verilmesini talep 
etmekteyiz. 

SANIK ERCAN GÜN MÜDAFİİ AV. UĞUR GÜNER: Başkanım bizim de bir 
talebimiz var. 

MAHKEME BAŞKANI:  Evet. 
SANIK ERCAN GÜN MÜDAFİİ AV. UĞUR GÜNER: Müvekkilimizin savunması 

alınmadan önce efendim bir önceki celse ara kararında Aydın Kavan ve Mehmet Sandıklı'nın 
kimlik ve adres bilgilerinin bildirilmesi istenmişti tarafımızdan, biz müvekkilimizin uzun 
tutukluluk süresini de dikkate alarak bu tanıkları hazır ettik, müvekkilimizin dinlenilmesinden 
önce bu tanıkların dinlenilmesini talep ediyoruz. 

MAHKEME BAŞKANI:  Savunmadan önce tanık dinlenilmez Avukat Bey, yani 
sorgudan önce tanık dinlemek zaten usule aykırı bir şey, talebinizi isterseniz değerlendirelim 
ama savunmayı yaptıktan sonra yeterli bir süre kalırsa bir değerlendiririz, yani sorgudan önce... 
Belki bu konuları izah etmişti iddianame gelene kadar ama, savunmalarında defaatle dinledik 
ama iddianame geldi ve o iddianameye karşı yine savunma hakkı doğdu, usulen o iddianameye 
sorgu ve savunmasını kısa tutarsa hazır olan tanıkların beyanlarını alırız. Yani savunmadan önce 
alınması zaten usuli olarak mümkün değil. Mevcut açılan davaya binaen dinlenilmesini 
istiyorsanız orası ayrı ama bildiğim kadarıyla tanıklar sonradan açılan davada da geçen olaylarla 
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ilgili. Buyurun hazırsanız. Evet kim? Ali Öz müdafii ayrılmak istiyor, ayrılabilirsiniz. 
SANIK ERCAN GÜN: Başkanım o zaman ben kısa tutayım savunmamı. 
MAHKEME BAŞKANI:  Hakları çıkaralım, bir saniye haklarınızı hatırlatmış mıydık... 
SANIK ERCAN GÜN: Daha önce alınmıştı aynen, ön şey yapılmıştı. 
MAHKEME BAŞKANI:  Hatırlayamadım, bir bakalım bi müsaade edin. Bir önceki 

celse, bir önceki celseye bi bakalım, savunmanızı bugüne bıraktık ama haklarınızı hatırlattık mı 
bi bakalım, ondan emin olalım, değilse oraya...

SANIK ERCAN GÜN: Başkanım arkadaşların oturması mümkün mü? (Jandarma 
görevlilerini kastederek)

MAHKEME BAŞKANI: Tabi oturabilirsiniz arkadaşlar, arkaya oturun. Evet geçelim 
oraya kimlik tespiti ve...

SANIK ERCAN GÜN: Serhat Bey'di yaptı ama şimdi bulamayabilirsiniz.
MAHKEME BAŞKANI:  Evet yeniden geçelim. 
ZABIT KATİBİ OĞUZHAN DORUK: (Anlaşılmadı! 43:51)
MAHKEME BAŞKANI: Ha var mı, tamam. Evet ne demişiz, haklarınızı hatırlatmışız, 

kimlik tespitinizi yapmışız. O bir önceki celse değil mi, savunmasını bugüne bıraktığımız celse, 
92. Aşağıda bakayım.

SANIK ERCAN GÜN: Ondan bir önceki celseydi.
MAHKEME BAŞKANI:  Aşağı doğru bi gelir misin zabıtta. Bırak mauseyi bana. Hah 

tamam hatırlatmıştık, avukatımla birlikte daha sonraki celsede savunma yapmak istiyorum 
demişsiniz. Tamam şimdi devam edebilirsin. Yeniden hatırlatmamıza gerek yok.

SANIK ERCAN GÜN: Yok, teşekkür ederim. Sayın Başkan, Değerli Üyeler, Sayın 
Savcım. Tutukluluğumun 3.yılını geçtik, bir ay daha geçti ve bir hafta daha geçti, tam 4.yılına 
girdim ben tutukluluğumun, 37 aydır da tutukluyum burada. Bir katilin kahramanlaştırılması 
skandalının haberini ortaya çıkarmış gazeteci olarak burada tutuklanma gerekçem öyle başladı 
ve sonra 34 ay bundan tutuklu kaldım, sonra ondan tahliye edildim, fakat ne hikmetse o arada 
başka bir iddiayla ilgili tutuklandım, bu ikinci iddianamem oluyor, onunla ilgili de 22 ay 
boyunca savunmayı bekledim, şu anda savunmamı 22 ay sonraki bir davayla ilgili yapıyorum. 
Bu ikinci iddianame de maalesef birinci iddianame gibi hem hukuktan uzak hem de delilden 
yoksun bir iddianame. İddianamenin girişinde dahi şöyle bir ifade var, bu çok çarpıcı bir ifade; 
ben örgüt üyesi olmadığım halde örgüt üyeliğini kabul etmediğim için örgütsel bir tavır 
sergilediğim iddia ediliyor, zaten püf noktası da burası, yani bu iddianamenin en önemli noktası 
burası bence, bana zorla örgüt üyeliğini Savcılık makamı diretmeye çalışıyor, yani illa ben 
itirafçı olayım. Şimdi bir şey itiraf etmek için bir şey bilmek lazım ve bir şeye üye olmak lazım 
ve bunu ispatlamayan Savcılık makamı maalesef beni itirafçılığa zorlamıştır, yani mantığı da 
budur. Bu iddianamenin girişindeki bu cümlenin mantığı da tam da budur. Belki bugün izah 
edemeyeceğim ama tarih önünde bunlar ortaya çıkacak. Hukuki olarak bu metinde ilk şunu 
söylemek istiyorum, ikincisi de Bylock iddiasıyla ilgiliydi. Şimdi bir medya yapılanmasıyla 
ilgili bir soruşturma geçirdim, orada takipsizlik kararı aldım, orada dosyada var, 2007 öncesi o, 
orada Bylock kullanmadığım listelerde görünüyor, sonra aynı Hrant Dink soruşturması ilkinde 
Savcılık makamı yine buraya gönderdiği dosyada benim Bylock kullanmadığım yine yazılı 
metinde var. Daha ilginç tarafı 14.Ağır Ceza'nın yazmış olduğu bir yazıda, yine mahkemeye 
gelen bir yazıda yine Bylock kullanmadığım var ama ne hikmetse daha sonra MİT kumpası 
soruşturması kapsamındaki başka bir soruşturmada Bylock bulunduğu iddia edildi. Ben bunu 
kullanmadığımı defalarca söyledim ve kullanmadığım gibi bu konunun da çok teknik bir mesele 
olduğunu söyledim. Bunun üzerine bu konunun uzmanıyla avukatlarım aracılığıyla görüştük, bu 
belgeler iletildi kendisine, o da bu Mor Beyin skandalını ortaya çıkaran, daha doğrusu kumpas 
olayının skandalını ortaya çıkaran kişiler, o sayede de insanlar en azından adalete eriştiler, 
Tuncay Beşikçi, Tuncay Beşikçi benim Bylock raporunu tek tek inceleyip oradaki ID 
numaralarının bana ait olmadığını net bir şekilde ifade ediyor ve raporda var. Rapor da size 
iletilmiş olması lazım zannedersem. Şimdi esas meselelerden bir tanesi de şuydu; biz bu Bylock 
iddiasıyla ilgili delilleri hukuken denetleyemiyoruz, siz de denetleyemiyorsunuz aslında, yani 
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kimse bunlara ulaşamıyor, erişemiyor ve dijital bu veriler. Onun için de bana ait olmayan 
bilgiler bana aitmiş gibi verildi ve bunun bana ait olmadığı ortada. Ayrıca Savcılık makamı 
iddianamesinde diyor ki burada diyor örgütsel jargon var diyor, ya o en azından sabit, yani 
iddianameyi okuyan biri, elinde o dokümanlar olan biri oradaki ifadelerde böyle bir şey 
olmadığını görüyor, yani ne bir mesaj var, bana ait olduğu iddia edilen de bile yok, yani öyle bir 
mesaj olmadığı için jargon da yok. Şimdi bu durumda, ya iddia makamının sadece iddia ortaya 
atmak için attığı ortada. Şimdi Sayın Başkan bu tepe yönetimiyle ilgili bir iddia vardı, 
iddianamede onu anlamamıştım ben, ekler gelince gördüm Ali Çelik'ten bahsediliyor, Ali Çelik 
Avukat Ali Çelik, yani bu FETÖ yapılanmasının Ankara'daki davasıyla ilgiliydi. Şimdi bir iş 
adamı Ali Çelik var, bir de Avukat Ali Çelik var, bu iş adamı Ali Çelik yurt dışına kaçtığı için, 
firar ettiği için diğer Ali Çelik yanlışlıkla yerine konulmuş ve bunu da şöyle anlıyoruz, bu dava 
sonuçlandı, Ali Çelik orada üye olarak ceza aldı. Benim ailecek görüştüğümüz, daha doğrusu 
çocuklarımız kreşteyken ailelerimiz, eşlerimiz tanışıyor, eşlerimiz tanışınca da komşu 
olduğumuz için de bizim irtibatımız böyle başlıyor ve 2010 yılında da bunlar benim 
çocuklarımın kirvesi oldu, yani biz halen ailecek aynı mahallede, aynı sitede oturuyoruz, 
komşularımız, yani bizim irtibatımız hiçbir zaman başka bir boyuta ulaşmadı, zaten iddia 
makamı da böyle bir şey ortaya koymuyor, sadece telefon irtibatımız olduğunu söylüyor, onun 
dışında hiçbir şey yok. Yine iddianamede bana ait telefon mu sim kart mı yoksa telefon arama 
mı o da belli değil, yani ben aranmışım başkaları tarafından çünkü bir kısmı benim telefon 
kartımda olmayan kişiler de var, 100 kişinin FETÖ/PDY soruşturması kapsamında işlem 
gördüğü söyleniyor. Şimdi ben gazeteciyim, herkes arayabiliyor beni. Sonradan fark ettim ki, 
mesela Bakanlıktan 3 tane özel kalem veya işte basın danışmanları aramış ve bunlar Bakanlıkta 
çalışan insanlar. Ya ben hiçbirini tanımıyorum, hiç de görmedim, benim aramam da yok onları. 
Mesela bunlar bile eklenmiş oraya. Tanıdığım çoğu gazeteci, onların rakamlarını size vermiştim, 
48'i gazeteci, 8'i Emniyetçi, 4'ü Hakim-Savcı, 3 tanesi avukat, geri tanımadıklarım da var. Ya 
şunu söylüyorum bunlarla irtibatım hangi boyutta o da ifade edilmemiş. Telefon görüşmem mi 
var, o da yok. Nasıl bir irtibat, iddianamede o da yok, ek delillerde de yok. Onun için bir emare 
bile olmayacak bir şey orada delil gibi sunuluyor, onu da ifade edeyim. Şimdi 2007 yılında, ben 
2007 yılının başında Zaman Gazetesi'nden ayrılıp TGRT Televizyonu'na geçtim, TGRT zaten 
FOX tarafından satın alındığı için FOX kanalında çalışmaya başladım. İşte iddianamede bu 
ifade ediliyor, diyor ki yani sen 2007 yılında Feza Gazetecilik'te çalışmışsın ve bu örgüt 
üyeliğine bir delil diye konmuş. Şimdi Başkanım onu da ifade ettim size, yani örgüt 30.000 
kişinin daha önce çalıştığı bir müessese, 2007 yılı, 12 yıl geçmiş aradan, kim onların örgüt 
kurup böyle bir şey yapacağını kim tahmin edebilirdi, yani bu evet 17-25'ten sonra gördük ki 
bunlar örgüt, terörist faaliyetler yapıyor ama daha öncesini biz bilmiyoruz, hiçbirimizin haberi 
yok, herkes toplumda en üst seviyede bile insanlar bilmiyor. Yani bu gazeteyle benim irtibatlı 
olmam esasında benim en büyük sorunum bu, çünkü ne olursa olsun geçtirip getirip Zaman 
Gazetesi'nde çalışıyordu, getirip getirip Zaman  Gazetesi'nde çalışıyordu... buna getiriliyor. 
Halbuki irtibatım benim 2007'den beri kesilmiş. Bank Asya meselesi ise; şimdi iddianamede 
ifade edilen bir rakam var 109.000 TL para yatırdığıma dair, şimdi bir kere ben öyle bir para 
yatırmadım, benim yatırdığım para, daha doğrusu dayımın yatırdığı para, bana yatırılan para 
şeyden kaynaklanan bizim telefon alışverişinden kaynaklanan bir paradır ve iddianamede 
bununla ilgili hiçbir belge yok, onu da söyleyeyim, yani size yazılan bu ikinci iddianamede 
bununla ilgili hiçbir belge konmamış, sadece 109.000 TL muhtemelen gazete haberlerinden 
veya işte polis sorgusundaki bir ifadede geçiyor. 47.000 Dolar yatırıldığı zaman, yani örgüt 
elebaşı Fetullah Gülen 1 Ocak 2014'te bu talimatı veriyor, diyor ki para yatırın ama benim 
parayı dayımın yatırdığı tarih ise 31 Temmuz 2014, yani aradan tam 9 ay geçiyor. Artı benim 
şahsı hesabımda 167.000 TL para var Garanti Bankası'nda, eğer örgüt böyle bir talimat verse 
ben böyle bir para yatırsam Ocak ayında gidip o parayı yatırmış olmam lazım. Daha çarpıcı olan 
ise devlet yani TMSF el koyuyor bu bankaya, ben yine para yatırıyorum, niye, çünkü dayımla 
işim bitmiş, dayımın diğer bir çalışanı, telefon işine bakan Mehmet diye bir isim vardı onunla 
ortak olabileceğimi söyledi onunla bizi ortak etti ve biz ona o parayı yatırdık, elimde de para 
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birikince ben Bank Asya'ya yatırıp, eşinin hesabı orada olduğu için yatırdım Mehmet'in eşinin. 
Ya bütün mesele şu; örgütsel faaliyet olsa niye siz TMSF el koyduktan sonra yatırasınız ki. Tek 
bir kere para yatırmışım o da işte TMSF el koyduğu zaman. Artı benim dolar hesabım 2015'te 
açılmış, yani bana ait olan, benim para yatırmam açısından ama bana yatırılabiliyor istediği 
kadar para. Bunu da öyle izah edeyim. Zaten eğer... Onun için uzun tutmuyorum ifademi...

MAHKEME BAŞKANI:  TMSF 2015'te el koymamıştı 4 Şubat 2015'te?
SANIK ERCAN GÜN: Evet. O zaman ben para yatırdım, mesela şu anda size verilen 

bilgide yok ama...
MAHKEME BAŞKANI:  Şubat'ta devrine karar verildi, el konuldu.
SANIK ERCAN GÜN: Evet. Daha sonra yatırdım ben.
MAHKEME BAŞKANI:  Tarih neydi sizin, Temmuz?
SANIK ERCAN GÜN: Temmuz'da yatan dayımın yatırdığı para. 
MAHKEME BAŞKANI:  He dayınızın yatırdığı.
SANIK ERCAN GÜN: Benim şahsen yatırdığım 10.000, bi 10.000 daha, 20.000 Dolar 

bi para yatırıyorum ama TMSF'deyken yatırıyorum, çünkü ticaret yaptığım için Mehmet'e 
iletmek için o parayı. 

MAHKEME BAŞKANI:  Tarih kaç demiştiniz?
SANIK ERCAN GÜN: 2015'in ikinci üçüncü aylarında...
MAHKEME BAŞKANI:  Temmuz'u muydu?
SANIK ERCAN GÜN: Hayır hayır 2015 artık.
MAHKEME BAŞKANI:  Tamam 2015 Temmuz ayında mıydı?
SANIK ERCAN GÜN: Şimdi hatırlamıyorum efendim tarihleri ama 64.klasörde var bu 

bilgiler. MASAK raporunda da belli noktada... MASAK raporu da var elimizde, orada da 
esasında bunların bir suç unsuru var diye bir şey de yok, onları da şimdi avukatlarım izah 
edecekler, ben çok uzatmak istemiyorum, şundan dolayı, mümkünse dinlenmeleri için. Son 
olarak; ikinci kez tutuklanma gerekçem olarak 8 Şubat MİT kumpasıyla ilgili tutuklanmam 
tekrarlandı. Şimdi orada tutuklandığım gerekçe MİT kumpasında olmak ama iddianamede de 
görüyorsunuz ki, orada bir cümle var, yapılan bütün çalışma yani 20 ay boyunca yapılan bütün 
çalışma, ki muhtemelen Milli İstihbarat Teşkilatı da kendi davası olduğu için onunla 
ilgilenmiştir, benim bu davayla yani MİT soruşturmasıyla ilgim olmadığı ortadadır. Bir tek 
orada Yusuf Dolar diye bir polis memurunun ifadesi var. 

MAHKEME BAŞKANI:  Yunus, Yunus Dolar.
SANIK ERCAN GÜN: He Yunus Dolar diye bir polis memurunun ifadesi var. Bu ifade 

kesin...
MAHKEME BAŞKANI:  Tanıyor muydunuz Yunus Dolar'ı?
SANIK ERCAN GÜN: Tabi tanıyorum, ben kendisini... Yani ben bütün polis şeflerini 

tanıyorum o dönem, yani 2007'den 2010'a kadar polis adliye muhabirliği yaptım. Sadece polis...
MAHKEME BAŞKANI:  Şahsen görüşüyorsunuz değil mi telefondan?
SANIK ERCAN GÜN: Tabi. 
MAHKEME BAŞKANI:  Var mı bir samimiyetiniz?
SANIK ERCAN GÜN: Samimiyetim yok, samimiyetim sadece gazeteciyim, polis şefi. 

Onun dışında öyle bir samimiyetim yok. 
MAHKEME BAŞKANI:  Devam edin.
SANIK ERCAN GÜN: Yani ben polis adliye muhabirliği yaptığım için o dönem polis, 

adliyede çalışan savcı, hakimleri tanıyordum yani. 
MAHKEME BAŞKANI:  Mesleğin gereği kadar samimiyet diyelim yani.
SANIK ERCAN GÜN: Tabi tabi kesinlikle.
MAHKEME BAŞKANI:  Gazeteci-polis ilişkisi kadar. 
SANIK ERCAN GÜN: Haber alışverişi. 
MAHKEME BAŞKANI:  Peki devam edin. 
SANIK ERCAN GÜN: Başkanım şimdi dördüncü yılına girdim, şimdi bu iddia artık 

örgüt üyeliği iddiasına döndü, yani artık gerçekten mağduriyetimi nasıl ifade edeceğimi de 
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bilmiyorum, sabit ikametgahım var, halen çalışıyorum, 3 tane çocuğum var, bir tanesi 
üniversiteyi kazandı onu göremedim, üniversiteyi kazandığını, götüremedim üniversiteye, ikinci 
oğlum liseyi kazandı onu okula götüremedim, üçüncü oğlum konuşmaya başlamadan ben 
tutaklanmıştım, şimdi konuşuyor, tek sorduğu şey "Baba ne zaman geleceksin". Yani şimdi 
burada ifade etmek istemediğim bir şey var ama edeceğim artık; babam 77 yaşında, artık 
konuşmakta zorlanmaya başladı, Batman'da tedavisi orada sürüyor, bana dediği tek şu var 
"Oğlum gel sana sarılayım gitmek istiyorum artık" diyor, yani adam 3 yıldır bu yaşadığı süreçte 
onu çok ciddi yıprattı. Benim kaçma gibi bir niyetim hiçbir zaman olmadı, adliyeye de kendi 
ayaklarımla geldim. İstediğiniz an her zaman burada bulunmaya da söz verdim size. Tek 
istediğim adaletin yerini bulması. Zaten Hrant Dink soruşturmasıyla ilgili olup olmadığım da 
kamuoyu artık aydınlandı, benim için bir sorun kalmadı o açıdan, yani gerçek ortada artık yani 
benim orada sadece mağduriyetim olduğu da ortada yani. Ben adaletin tecelli edeceğine 
inanıyorum eninde sonunda. Ben tahliyemi talep ediyorum, saygılar sunuyorum. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Müdafilerin bir diyeceği var mı, alalım mı tanıklarınızı?
SANIK ERCAN GÜN MÜDAFİİ AV. İLKAN KOYUNCU: Sayın Başkan tanıkları 

dinleyelim derseniz daha sonra tahliye talebinde kısaca beyanda bulunuruz. 
MAHKEME BAŞKANI: Peki siz geçin, tanıklarınız gelsin. Neredeler? Evet söyleyin, 

hazır edin, getirin, kimlik tespiti yapalım. Kimdi tanıklar hazır olanlar?
SANIK ERCAN GÜN MÜDAFİİ AV. İLKAN KOYUNCU: Efendim bir tanesi dayısı 

Aydın Kavan, diğeri de Mehmet isimli şahıs, Mehmet Sandalcı mıydı... Geliyorlar.
MAHKEME BAŞKANI:  Tanık Ercan Gün müdafilerinin bildirdiği tanıkların hazır 

olup olmadıkları mübaşir vasıtasıyla kontrol ettirildi. Mübaşir Bey hazır mıdır tanıkları?
MÜBAŞİR YUSUF ÇİFTÇİ: (Anlaşılmadı! 58:59) 
MAHKEME BAŞKANI:  Koridorun başında, peki bekleyelim. 
MÜBAŞİR YUSUF ÇİFTÇİ: (Anlaşılmadı! 59:09) 
MAHKEME BAŞKANI:  Evet, Avukat Büşra Burçe Avcı. Peki mikrofon uzatalım 

Avukat Hanım'a, tanıkları almayalım hazır olana kadar. Avukat Hanım siz gelmezden evvel 
iddia makamı mütalaalarında müvekkiliniz sanığın tutukluluk halinin devamı yönünde 
mütalaalarda bulundular. 

SANIK ALİ FUAT YILMAZER MÜDAFİİ AV. GİZEM CAN: Efendim mütalaaya 
katılmıyoruz, tahliyesini talep ediyoruz şu aşamada. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Neydi isminiz?
SANIK ALİ FUAT YILMAZER MÜDAFİİ AV. GİZEM CAN: Gizem Can. 
MAHKEME BAŞKANI: Gizem Can. Büşra Burçe Avcı yetkilendirmesiyle geldiniz, 

evet yetki belgeniz önümde. Avukat Bey hazırlar mı tanıklarınız?
SANIK ERCAN GÜN MÜDAFİİ AV. UĞUR GÜNER:  (Anlaşılmadı! 01:00:13) 
MAHKEME BAŞKANI: Kaydımızı durduralım, tanıkların kimlik tespitinden sonra...

(***KAYDA SON VERİLDİ***)

06/09/2019 TARİHLİ 99. CELSE 2. BÖLÜM

MAHKEME BAŞKANI: Kaydımız başladı, dinliyoruz.
TANIK AYDIN KAVAN: Ercan Gün benim yeğenim oluyor kendisi, ben de ticaretle 

uğraşıyorum. Yani 1990'dan beri bazen... Mesela ben ondan para alırdım, hisse ortağı ederdim 
onu, hisse verirdim ona. Mesela kafe çalıştırırdım 1999'da 8'de 1 bi hisse verdim ona, hani 
altınları vardı, altınlarını bozdu, yani yeni evlenmişti o zamanlar. Yanılmıyorsam 2013 civarında 
da bi 46-47.000 lira para aldım ondan, dolar daha doğrusu aldım ondan, cep telefonu satışıyla 
ilgili benim bir tanıdığım vardı Mehmet Sandıklı diye, ikisini tanıştırdım ben, o da işte ona hisse 
verdi, hisse karşılığı yani, o şekil bir ticaret yaptılar. Daha sonra herhalde bu Bank Asya'dan 
dolayı şey oluyor, ben o parayı yatırdım kendi hesabına, onun hesabına. Yani 47.000 dolar kadar 
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bir alacağı vardı, 46-47.000 dolar kadar bir alacağı vardı.
MAHKEME BAŞKANI: Sen onun hesabına mı yatırdın?
TANIK AYDIN KAVAN: Ben onun hesabına yatırdım.
MAHKEME BAŞKANI: Daha önce sana nasıl vermişti bu parayı, yine bank...
TANIK AYDIN KAVAN: Ben elden alıyordum ondan.
MAHKEME BAŞKANI: Elden alıyordun.
TANIK AYDIN KAVAN: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Elden alıp sen Mehmet, o da mı dışarıda hazır?
TANIK AYDIN KAVAN: Mehmet Sandıklı dışarıda evet.
MAHKEME BAŞKANI: Mehmet Sandıklı isimli telefon ticareti yapan bir vatandaşa 

verdin.
TANIK AYDIN KAVAN: Playstation, telefon ticareti yapıyorduk biz Sirkeci'de.
MAHKEME BAŞKANI: Evet. 
TANIK AYDIN KAVAN: O şekil, hani Ercan bir miktar para vererek hisse ortağı oldu, 

yani getirdiği malların satışından, mesela eğer kar etseydi kar alırdı, hani etmeseydi almazdı o 
şekil. Mesela ayda bir, iki ayda bir bi hesap yapılırdı, cüzi bir miktardı o da çocuklarının 
eğitimine katkı olsun diye öyle bir şey yapıyorduk, hani biraz sıkıntılı şeyleri vardı, yeğenim 
olduğu için tabi yapıyordum ben de bunu. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Daha evvel sana elden verdiği parayı Mehmet 
Sandıklı'ya ilettin, o ayda bir, iki ayda bir hesap yapıp o paranın geliri varsa Ercan Gün'e, nasıl 
gönderiyordu, senin vasıtanla mı gönderiyordu?

TANIK AYDIN KAVAN: İkisini ben tanıştırdım, onlar artık kendi aralarında...
MAHKEME BAŞKANI: Oradaki gelirini elden mi veriyordu?
TANIK AYDIN KAVAN: Onlar kendi aralarında yapıyordu, bazen elden bazen işte 

yani... Zaten bir sen filan sürdü bu iş, bir sene...
MAHKEME BAŞKANI: Bir sene sonra parasını mı istedi Ercan?
TANIK AYDIN KAVAN: Öyle bir şey oldu, işte 47.000 dolara yakın bir parası vardı 

Ercan'ın.
MAHKEME BAŞKANI: Ne kadar, kaç TL'ye tekabül eder mesela o dönem?
TANIK AYDIN KAVAN: Hatırlamıyorum. 
MAHKEME BAŞKANI: 100.000 TL kadar mı?
TANIK AYDIN KAVAN: 100'ün üstündeydi, yani 100'ün üstündeydi, 110 bin, 112 bin, 

109, 108 o civarlardaydı, tam hatırlamıyorum yani. 
MAHKEME BAŞKANI: Evet. Siz de Mehmet'ten alıp Ercan Gün'ün hesabına 

yatırdınız. EFT mi yaptınız, yatırdınız mı?
TANIK AYDIN KAVAN: Ben direkt işin doğrusu Ramazan ayıydı yanılmıyorsam, 

Garanti Bankası vardı, öyle ben... Yani Bank Asya'yı yakın gördüm öyle evden çıkarken yakın 
gördüm oraya yatırdım. 

MAHKEME BAŞKANI: Evet. 47.000 dolar. 
TANIK AYDIN KAVAN: 50.000 diye ortak şey yapıyorduk ama herhalde tam 50.000 

çıkmadı parası. 
MAHKEME BAŞKANI: Aydın Kavan tarafından yatırılan. Pekala. Var mı sorunuz, 

Hakim Beylerin sorusu var mı? Evet, üye hakimlerimizden ortaklığın hukuki bir dayanağı var 
mı diye soruluyor.

TANIK AYDIN KAVAN: Ben yeğenim olduğu için...
MAHKEME BAŞKANI: Bir sözleşme yaptılar mı?
TANIK AYDIN KAVAN: İkisi mi?
MAHKEME BAŞKANI: Evet. 
TANIK AYDIN KAVAN: Öyle bir sözleşme yok ama güvenden dolayı...
MAHKEME BAŞKANI: Sadece güvene dayalı...
TANIK AYDIN KAVAN: Evet sadece güvene dayalı.
MAHKEME BAŞKANI: Şifahi mi yani sözlü bir anlaşma gibi mi?
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TANIK AYDIN KAVAN: Ben mesela tanıştırdım onları, üçümüz bir araya geldik, 
zaten ben kendim o işi yapıyordum.

MAHKEME BAŞKANI: Garantör sen miydin yani?
TANIK AYDIN KAVAN: Aynen öyle. 
MAHKEME BAŞKANI: Bir kayıt, bir evrak yok.
TANIK AYDIN KAVAN: Yok. 
MAHKEME BAŞKANI: Peki. Ne kadar zaman önce almıştın sen parayı Ercan 

Gün'den?
TANIK AYDIN KAVAN: 2013 gibiydi başladı herhalde, 2013 ya da 2012'nin sonuydu 

diye...
MAHKEME BAŞKANI: Yani bir yıl önce mi almıştın, bu yatırdığın tarihten 1 yıl 

evvel mi kadar mı almıştın?
TANIK AYDIN KAVAN: (Anlaşılmadı! 04:47) devam ettiler Mehmet'le, 13 ay devam 

ettiler, hani iş bittikten sonra, ayrıldıktan sonra parayı aldım o şekil.
MAHKEME BAŞKANI: Yani yaklaşık 1 sene veya biraz aşkın bir süre önce parayı sen 

almıştın, doğru mu?
TANIK AYDIN KAVAN: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI: Sizin var mı bir soruşturmanız bu FETÖ/PDY örgütüyle, 

paralel yapıyla alakalı bir soruşturma, bir davanız var mı?
TANIK AYDIN KAVAN: Yok, ben İş Bankası'yla da çalışmadım, yani öyle bir şeyim 

yok benim.
MAHKEME BAŞKANI: Peki. Var mı katılan tarafın sorusu?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok Hakim Bey. 
MAHKEME BAŞKANI: İddia makamının var mıdır?
CUMHURİYET SAVCISI YASİN ERKAL: Efendim bizim bir sorumuz var da. Bu 

Sirkeci'deki... Sirkeci'de yapıyordunuz bu telefon işini?
TANIK AYDIN KAVAN: Evet efendim.
CUMHURİYET SAVCISI YASİN ERKAL: Şu anda halen devam ediyor musunuz?
TANIK AYDIN KAVAN: Şu an ben halen devam ediyorum. 
CUMHURİYET SAVCISI YASİN ERKAL: Devam ediyorsunuz halen?
TANIK AYDIN KAVAN: Sirkeci'de değilim yalnız, Depozito Alışveriş 

Merkezi'ndeyim. 
CUMHURİYET SAVCISI YASİN ERKAL: Ona ilişkin bilgi/belgeleri sunabilir 

misiniz?
TANIK AYDIN KAVAN: Efendim? 
CUMHURİYET SAVCISI YASİN ERKAL: Ona ilişkin bilgi/belgeleri sunabilir 

misiniz?
TANIK AYDIN KAVAN: Tabi, İdeal Seçim Cep Telefonu.
CUMHURİYET SAVCISI YASİN ERKAL: Tamam. 
MAHKEME BAŞKANI: Şu an siz aynı... O dönem telefonculuk yapmıyordunuz ama 

şimdi telefon mu...
TANIK AYDIN KAVAN: Şimdi o dönem bu Mehmet'in de paraya ihtiyacı vardı 

efendim, yani iş yapabilmesi için...
MAHKEME BAŞKANI: Yok, o dönemde siz de mi telefoncuydunuz?
TANIK AYDIN KAVAN: Evet evet. 
MAHKEME BAŞKANI: E siz kullansaydınız parayı.
TANIK AYDIN KAVAN: Mehmet'in de ihtiyacı vardı, benim de ortaklarım vardı...
MAHKEME BAŞKANI: Mehmet ile bir akrabalık var mı?
TANIK AYDIN KAVAN: Yok, onunla da ticari tanışıklığımız vardı.
MAHKEME BAŞKANI: Ticari tanışıklığınız var, anladım. Paraya ihtiyacı var diye 

kullanması için sen ona mı verdin?
TANIK AYDIN KAVAN: Aynen öyle. 
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MAHKEME BAŞKANI: Pekala var mı soru sanıklardan veya sanık müdafilerinden? 
Peki arkada oturabilirsin ya da yan tarafta, yerini gösterelim. Diğer tanığı alalım. Kaydımızı 
durduralım.

(***KAYDA SON VERİLDİ***)

06/09/2019 TARİHLİ 99. CELSE 3. BÖLÜM

MAHKEME BAŞKANI: Ercan Gün müdafileri senin tanıklığına başvurmamız 
amacıyla hazır bulundurmuşlar.

TANIK MEHMET SANDIKLI: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI:  Ercan Gün mahkememizde yargılanıyor biliyorsun.
TANIK MEHMET SANDIKLI: Doğrudur. 
MAHKEME BAŞKANI:  Bir para meselesiyle alakalı senin bilgin ve görgün neyse 

bildiklerin onları bize anlatır mısın? 
TANIK MEHMET SANDIKLI: Aydın Kavan yani dayısı aracılığıyla tanıştım, o 

dönem cep telefonu ithalatı yapıyordum ben. Belirli bir para getirmişti, kâr yüzdeliği 
veriyordum ona.

MAHKEME BAŞKANI:  Hı hı. Sen Aydın Kavan'la tanışıyorsun?
TANIK MEHMET SANDIKLI: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI:  Nereden? 
TANIK MEHMET SANDIKLI: O çevreden.
MAHKEME BAŞKANI:  Çevre dediğin?
TANIK MEHMET SANDIKLI: Sirkeci çevresinden, telefon. 
MAHKEME BAŞKANI:  Sirkeci, telefon ticareti mi yapıyorsunuz?
TANIK MEHMET SANDIKLI: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI:  Ne oldu, Aydın Kavan mı tanıştırdı sizi Ercan Gün'le?
TANIK MEHMET SANDIKLI: Evet. Ya işte Ercan Gün'ün bir parası olduğunu o 

zaman söylemişti. 
MAHKEME BAŞKANI:  Evet. 
TANIK MEHMET SANDIKLI: Benim de açıkçası paraya ihtiyacım vardı yani iş 

yapabilmem için. İşte belirli bir para getirmişti, kâr yüzdeliği karşılığı çalıştırıyordum onun 
parasını. 

MAHKEME BAŞKANI:  Sen de yurt dışından telefon getirtip satıyordun.
TANIK MEHMET SANDIKLI: Evet evet, halen yapıyorum. 
MAHKEME BAŞKANI:  Nasıl bir anlaşma oldu aranızda?
TANIK MEHMET SANDIKLI: Kâr üzerinde yüzdelik veriyordum o dönem. 
MAHKEME BAŞKANI:  Ne kadardı mesela yüzdelik hakkı?
TANIK MEHMET SANDIKLI: Yani tam o zaman hatırlamıyorum, dolar da çıkıp 

iniyordu, ne kadar verdiğimi tam hatırlamıyorum açıkçası. 
MAHKEME BAŞKANI:  Senin yaptığın ticaretteki payı...
TANIK MEHMET SANDIKLI: Yani şöyle; zaten bir telefonda %4 falan bize kâr 

kalıyordu, işte onun bir kısmını veriyordum ona. 
MAHKEME BAŞKANI:  Bir kısmını.
TANIK MEHMET SANDIKLI: Oradaki kuru falan hesaplıyorduk, zararı kârı.
MAHKEME BAŞKANI:  Hiç yüz yüze geldiniz mi, oturup konuştunuz mu?
TANIK MEHMET SANDIKLI: Tabi geldik.
MAHKEME BAŞKANI:  Kârını nasıl veriyordun?
TANIK MEHMET SANDIKLI: Mesela iki ayda bir genel karı hesaplıyorduk.
MAHKEME BAŞKANI:  Hesaplıyordun, neyle bankayla mı gönderiyordun?
TANIK MEHMET SANDIKLI: Elden veriyordum.
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MAHKEME BAŞKANI:  Elden veriyordun.
TANIK MEHMET SANDIKLI: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI:  Nerede, genelde sen mi götürüp veriyordun o mu dükkana 

geliyordu?
TANIK MEHMET SANDIKLI: Ofis vardı ofise geliyordu. 
MAHKEME BAŞKANI:  Ercan Gün'ün ofisine mi?
TANIK MEHMET SANDIKLI: Yok yok benim ofisim vardı.
MAHKEME BAŞKANI:  He senin ofisine. 
TANIK MEHMET SANDIKLI: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI:  Evet bir evrak bir şey yok aranızda öyle mi?
TANIK MEHMET SANDIKLI: Yok. 
MAHKEME BAŞKANI:  Anlaşmaya dair?
TANIK MEHMET SANDIKLI: Aydın Kavan getirmişti, o yüzden öyle bir anlaşma 

yoktu aramızda.
MAHKEME BAŞKANI:  Evet, peki kâr verdiğinde falan bi belge melge evrak?
TANIK MEHMET SANDIKLI: Yok, o dönem sadece defter tutuyordum, yani işte 

maldan...
MAHKEME BAŞKANI:  O dönemin defterleri durur mu?
TANIK MEHMET SANDIKLI: Yok.
MAHKEME BAŞKANI:  Muhasebecinde falan var mı?
TANIK MEHMET SANDIKLI: Yok muhasebelik bir şey değildi o, kendim 

tutuyordum.
MAHKEME BAŞKANI:  Kendin tutuyordun. Ne yaptın o defteri?
TANIK MEHMET SANDIKLI: Ofisi kapatalı çok oldu, o zaman...
MAHKEME BAŞKANI:  Nerede olduğunu bilmiyorsun?
TANIK MEHMET SANDIKLI: Yok. 
MAHKEME BAŞKANI:  Evet. Var mı üye hakimlerimizin sorusu?
MAHKEME ÜYESİ ALİ ÖZCAN: (Anlaşılmadı! 02:50) 
MAHKEME BAŞKANI:  Ortaklık ne zaman bitti?
TANIK MEHMET SANDIKLI: Yaklaşık sanırım 7-8 ay falan sürdü, tam...
MAHKEME BAŞKANI:  Yaklaşık 7-8 ay.
TANIK MEHMET SANDIKLI: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI:  Nasıl sona erdi ortaklık, sen mi istedin, karşı...
TANIK MEHMET SANDIKLI: Efendim şöyle, açıkçası dolar yükseldi falan, çok öyle 

bir kârımız da olmuyordu.
MAHKEME BAŞKANI:  Sonra, kim karar verdi ortaklığı bitirmeye?
TANIK MEHMET SANDIKLI: Yani kâr olmayınca ikimiz de karar verdik yani.
MAHKEME BAŞKANI:  Ne yaptın sen parasını?
TANIK MEHMET SANDIKLI: Parasını verdim.
MAHKEME BAŞKANI:  Kime verdin?
TANIK MEHMET SANDIKLI: Ercan Gün'e.
MAHKEME BAŞKANI:  Bankadan mı gönderdin?
TANIK MEHMET SANDIKLI: Yani hatırladığım kadarıyla elden verdim, çok emin 

değilim.
MAHKEME BAŞKANI:  Elden verdin. Kendine mi verdin?
TANIK MEHMET SANDIKLI: Efendim? 
MAHKEME BAŞKANI:  Kendine mi verdin Aydın Kavan'a mı verdin?
TANIK MEHMET SANDIKLI: Kendine verdim. 
MAHKEME BAŞKANI:  Aydın Kavan ben verdim dedi, Mehmet bana verdi dedi. 
TANIK MEHMET SANDIKLI: Ercan Gün'e verdim. 
MAHKEME BAŞKANI:  Farklı şeyler söylediniz. 
TANIK MEHMET SANDIKLI: Yani...
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TANIK AYDIN KAVAN: Efendim...
MAHKEME BAŞKANI:  Bir dakika bir dakika otur. 
TANIK MEHMET SANDIKLI: O dönem ben Ercan Gün'e verdim. 
MAHKEME BAŞKANI:  Sen Ercan Gün'e elden verdin?
TANIK MEHMET SANDIKLI: Ercan Gün'e verdiğimi hatırlıyorum. 
MAHKEME BAŞKANI:  Onun parasını?
TANIK MEHMET SANDIKLI: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI:  Evet. Aydın Kavan gel, gel Aydın. 
TANIK AYDIN KAVAN: (Anlaşılmadı! 04:05) bana elden vermedi, ben Mehmet'ten 

almadım, Ercan'dan... yani...
MAHKEME BAŞKANI:  Hayır hayır Mehmet parayı geri Ercan'a parasını sermayesini 

geri nasıl verdi diye soruyorum.
TANIK AYDIN KAVAN: Ercan'a teslim etmiş parayı, ben yani öyle bir şey demedim 

yanlış anlaşıldı yani benim söylemem. Bana Mehmet para getirmedi yani...
MAHKEME BAŞKANI:  Senin tarafından yatırılan bir para gözüküyor ya 47.000 dolar.
TANIK AYDIN KAVAN: Sonradan Ercan'dan aldım...
MAHKEME BAŞKANI:  Tamam. 
TANIK AYDIN KAVAN: Ondan sonra tekrar mesela ben şey yapacaktım ondan sonra 

Ercan...
MAHKEME BAŞKANI:  Şimdi mesele şöyle karıştı, sana para vermişti yeğenin 

Ercan...
TANIK AYDIN KAVAN: Tamam. 
MAHKEME BAŞKANI:  Sen Mehmet'e verdin.
TANIK AYDIN KAVAN: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI:  Mehmet bir süre kullandı, yaklaşık işte sen dedin 1 sene, o 

dedi 7-8 ay.
TANIK AYDIN KAVAN: Evet. 
TANIK MEHMET SANDIKLI: Yaklaşık olarak yani, tam şeyini bilmiyorum. 
MAHKEME BAŞKANI:  Heh. Sonra bir sene sonra dedin ki Mehmet'ten parayı aldım, 

Ercan'ın parasını istedim, Mehmet de bana verdi, ben de Ercan'ın hesabına yatırdım dedin. 
TANIK AYDIN KAVAN: Öyle değil efendim yok, ben Mehmet'ten parayı almadım, 

ben Ercan'dan almıştım tekrar ondan parayı geri aldım, ben tekrar çalıştırmak için şey yaptım, 
ondan sonra...

MAHKEME BAŞKANI:  He orayı öyle anlatmadın ki bize, öyle bir şey anlatmadın ki, 
şimdi söylüyorsun onu. 

TANIK AYDIN KAVAN: O zaman ben yanlış...
MAHKEME BAŞKANI: Burada anlattığın benim söylediğim gibiydi, zaten kayıtlara 

anlattığın şekilde geçiyor yani ne anlatıyorsan. Hadi biz yazdırıyor olsak da biz yanlış anlayıp 
yanlış yazdırdık diyelim. Sen demek istiyorsun ki "Mehmet doğru söylüyor, parayı Ercan'a 
kendisi verdi..."

TANIK AYDIN KAVAN: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI:  Nasıl verdiğini bilmiyorsun, elden ya da bankadan?
TANIK AYDIN KAVAN: Bilmiyorum. 
MAHKEME BAŞKANI:  "Ama o parayı ben geri Ercan'dan aldım..."
TANIK AYDIN KAVAN: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI:  Ne kadar süre sende kaldı?
TANIK AYDIN KAVAN: Çok kalmadı efendim, sonra vazgeçti, bir ara bir ev olayı 

oldu, ben ona dedim işte...
MAHKEME BAŞKANI:  Sonra sen geri yatırdın?
TANIK AYDIN KAVAN: Göçmen konutlarından sana bir daire alalım dedim, burada 

hani en azından sana bir 500-600 TL kira gelir, öyle bir şey de şu an aklıma geldi ben 
hatırladım...
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MAHKEME BAŞKANI:  Evet. 
TANIK AYDIN KAVAN: O da vazgeçti, yok dedi dayı dedi ben alacağım. Zaten uzun 

zamandır o parayı devamlı bana veriyordu yani, hani dediğim gibi 90'lı yıllardan beri, mesela 
99'dan beri evlendikten sonra mesela altınlarını bozup bana para verip hani bazen iş bittiği 
zaman, mesela ben kafeyi devrettikten sonra parayı geri iade ediyordum, başka bir şey yaptığım 
zaman tekrar ondan alıyordum, öyle ufak bir ticaret, öyle büyük bir ticaret de değil yani, hisse 
veriyordum ona, o şekilde dayı yeğen aramızda bir...

MAHKEME BAŞKANI:  Biz ticaretin ne olduğunu araştırmıyoruz zaten, hani ne 
amaçla paranın döndüğünü, gittiğini, geldiğini araştırıyoruz.  Neyse yani Mehmet'in dediği gibi, 
o elden verdi, senin anlatımındaki mesele bu şekilde mi doğrusu? O ilk anlattığın 
Mehmet'inkiyle uymamıştı çünkü, bu ikinci anlattığın gibi...

TANIK AYDIN KAVAN: Evet evet.
MAHKEME BAŞKANI:  Sen Mehmet verdikten sonra tekrar aldın?
TANIK AYDIN KAVAN: Mehmet verdikten sonra tekrar aldım. 
MAHKEME BAŞKANI:  Anladım. 
TANIK AYDIN KAVAN: Ben Mehmet'ten almadım yani parayı. 
MAHKEME BAŞKANI:  Pekala var mı soru? Katılan taraf?
KATILANLAR VEKİLİ AV. HAKAN BAKIRCIOĞLU: Yok Hakim Bey. 
MAHKEME BAŞKANI:  İddia makamı sorusu var mıdır?
CUMHURİYET SAVCISI YASİN ERKAL: Yok. 
MAHKEME BAŞKANI:  Üye Hakimlerimizin sorusu var mı?
MAHKEME ÜYESİ EMRAH KIZILHİSAR: (Anlaşılmadı! 07:19)
MAHKEME BAŞKANI:  Mehmet Sandıklı bu kayıt dışı mı...
TANIK MEHMET SANDIKLI: Hayır hayır, kendi paramın içine koyup... O 

vergilendirildi o başka bir şey, onun kârını kendi aramızda tutuyorduk, yoksa o para benim 
şeyime girdikten sonra resmileşiyordu. 

MAHKEME BAŞKANI:  Anladım. 
TANIK MEHMET SANDIKLI: Faturalı mal alıp satıyorduk o ayrı bir şey ama ay 

sonunda kâr hesapladığımızda onun kârını... (Devamı anlaşılmadı! 07:45) 
MAHKEME BAŞKANI:  Sanık müdafilerinin sorusu var mı ya da sanıkların? Tamam 

peki gidebilirsiniz, çıkabilirsiniz salondan, teşekkürler. Evet bu iki tanık arasındaki çelişki... Ya 
da yanda otursunlar, bir süre sonra, hani bir çelişki doğdu ona dair bir diyeceğiniz var mı, tanık 
beyanlarına karşı diyecek bir şeyi olan varsa konuşsun. Mikrofona konuşalım.

SANIK ERCAN GÜN: Dayımdan aldığım para benim ona verdiğim para, dayıma 
verdiğim para işletildi, dayım ondan bu küçük bir meblağ olduğu için onun için, şimdi çok 
büyük bir para değildi onun için, o bana o parayı iade edip Mehmet'le tekrar iş yapmam için 
yatırdı, fakat ben o parayı alıp Mehmet'in eşine yatırdım, şimdi Mehmet hatırlamayabilir, eşinin 
Bank Asya'da hesabı vardı, zaten birine yatırmışsınız dediniz ya başka birine, o eşi işte 
Mehmet'in, yani Mehmet'in Bank Asya'da olduğu için de oraya yatırmak zorunda kaldık yani. 
İkinci kez Mehmet'e dayımdan alıp verme diye bir şey yok, ben alıp Mehmet'e verdim tekrar 
dayımın yatırdığını. 

MAHKEME BAŞKANI:  Yani meseleyi ben iyice karıştırdım, daha da böyle girift bir 
hale geldi. Şimdi en başta sen parayı dayına vermiştin...

SANIK ERCAN GÜN: Evet, dayım bana geri verdi. 
MAHKEME BAŞKANI:  He dayın bir süre işletip geri verdi sen ondan sonra...
SANIK ERCAN GÜN: Ben aldığım o parayı...
MAHKEME BAŞKANI:  Onlar o zaman hatırlamıyor mu bu meseleyi, karıştırdılar mı?
SANIK ERCAN GÜN: Mehmet iyi hatırlaması lazım, şöyle; Mehmet'in çünkü eşinin 

Bank Asya'daydı hesabı, Mehmet'in şahsına yatmadı eşinin hesabına yattı.
MAHKEME BAŞKANI:  He eşinin adına. Hatırladın mı gel Mehmet, mikrofona gel, 

uzaktan konuşma. 
TANIK MEHMET SANDIKLI: Olayın öncesi, olayın öncesinde parayı doğru eşimin 
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hesabına yatırdı, biz olayın sonunu konuştuk demin. 
MAHKEME BAŞKANI:  Tamam öncesinde eşinin hesabına yatırdığı doğru mu?
TANIK MEHMET SANDIKLI: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI:  Evet? Siz eşinin hesabına yatırdınız, sonrasında elden mi 

verdi o parayı geri?
SANIK ERCAN GÜN: O ticaretteki olanları elden verdi, yani kâr ettiği kârlardan, işte 

kâr etmişse o ay onu verdi. 
MAHKEME BAŞKANI:  He he. Yok sonra paranı ne zaman geri aldın?
SANIK ERCAN GÜN: Hepsini mi? 
MAHKEME BAŞKANI:  Evet. 
SANIK ERCAN GÜN: 2015'in sonunda aldım.
MAHKEME BAŞKANI:  Sonunda elden mi verdi söylediği gibi?
SANIK ERCAN GÜN: Hatırlamıyorum ben de Başkanım gerçekten. 
MAHKEME BAŞKANI:  Hatırlamıyorsun. 
SANIK ERCAN GÜN: Evet ama hesaplarıma bakarsam bulabilirim. 
MAHKEME ÜYESİ EMRAH KIZILHİSAR: TMSF'deyken yatırdım... (Devamı 

anlaşılmadı! 09:57) 
SANIK ERCAN GÜN: Hayır hayır şeyde yok, Bank Asya'ya yatmadı, kesinlikle bir 

daha para yatmadı. 
MAHKEME BAŞKANI:  Yatmadı, Bank Asya'ya bir defa Mehmet'in eşinin hesabına 

siz gönderdiniz.
SANIK ERCAN GÜN: Mehmet'in eşine yatırmak için ekstra bir para yatırdım ben. 
MAHKEME BAŞKANI:  Sonra dayınız... Ondan önce de dayınız...
SANIK ERCAN GÜN: (Anlaşılmadı! 00:10:09) yatırdı.
MAHKEME BAŞKANI:  Size yatırdı. 
SANIK ERCAN GÜN: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI:  Tamam. 
TANIK MEHMET SANDIKLI: Bu öncesidir yani önce eşimin hesabına yattı, en son 

parayı verirken...
MAHKEME BAŞKANI:  Anladım, sen elden verdin onu anladık, sen sadece burayı 

söylememiştin, paranın ilk nasıl geldiğini. 
TANIK MEHMET SANDIKLI: Sormadığınız için...
MAHKEME BAŞKANI:  Ama Aydın Kavan da ben elden verdim dedi, o da hepten 

karıştırdı. 
SANIK ERCAN GÜN: Sürekli paramı dayıma verdim zaten, şöyle; işte dediği gibi yani 

sadece internet kafe açmıştı... 
MAHKEME BAŞKANI:  Tamam Mehmet sen geç. Aydın Bey gel bakalım. Sen 

karıştırıyor musun Aydın Kavan olayları? İlk onun eşine havale etmiş, yani sen ben elden alıp 
elden verdim demiştin...

TANIK AYDIN KAVAN: Sayın Hakimim şimdi işin özeti Bank Asya'ya o parayı... 
Benim hatırladığım şeyleri söylüyorum, hani...

MAHKEME BAŞKANI:  Yok yok senin yatırdığın ayrı, daha önce yatırmışsın onun 
parasını biraz tutup...

TANIK AYDIN KAVAN: Evet. 
MAHKEME BAŞKANI:  Sonra o Mehmet'in eşine EFT yoluyla göndermiş, havale 

yoluyla. 
TANIK AYDIN KAVAN: Ercan Gün benim yeğenim, yani bu başkası olsa yapmam, 

benim hem çocukluk arkadaşım hem de yeğenim, hani beraber büyüdük...
MAHKEME BAŞKANI:  Tamam onları anladık da yani bir karışıklık, bir çelişki var 

onu gidermeye çalışıyoruz. 
TANIK AYDIN KAVAN: Nasıl bir çelişki efendim onu anlamadım. 
MAHKEME BAŞKANI:  Ya işte sen hani ben elden alıp Mehmet'e elden verdin dedin 
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ya, Ercan Gün de dayım yanlış hatırlıyor diyor. 
TANIK AYDIN KAVAN: Mehmet'e verdim demedim Sayın Hakimim, hiçbir zaman 

öyle bir şey demedim. O zaman yanlış bir anlaşılma oldu, yani eğer kayıtlarda da vardır 
bilmiyorum hani...

MAHKEME BAŞKANI:  Anladım tamam.
TANIK AYDIN KAVAN: Biraz da heyecan var işin doğrusu. 
MAHKEME BAŞKANI:  Ercan'ın anlattığı şekilde mi oldu yani? 
TANIK AYDIN KAVAN: Ercan'ın anlattığı şekilde olmuş, Ercan ne diyorsa o şekil 

olmuş, yani onun Bank Asya hesabına, hesaba ben yatırdım o parayı. 
MAHKEME BAŞKANI:  Anladım tamam. 
TANIK AYDIN KAVAN: Burada diyorum mesela o şeyse ben onu yaptım. 
MAHKEME BAŞKANI:  Tamam pekala geçebilirsiniz. Tanık beyanlarına karşı başka 

bir diyeceği olan var mı? Mütalaaya karşı da bir diyeceği olan var mı, yoksa celseyi 
sonlandıracağım. Buyurun oturunuz ayaktakiler. Tanıkları gönderelim, tanıklar çıkabilirler. Evet 
avukatlarımızı dinleyelim aramızı verelim. 

SANIK ERCAN GÜN MÜDAFİİ AV. İLKAN KOYUNCU: Sayın Başkan, Değerli 
Üyeler, Sayın İddia Makamı, çok uzatmadan tahliye talebinde bulunacağım efendim mütalaaya 
karşı. Öncelikle iddia makamının tutukluluğun devamına ilişkin olan mütalaasına katılmıyoruz. 
3 Eylül 2019 tarihli dilekçemizi ve ekinde sunduğumuz mütalaayı tekrar ediyoruz. Sayın 
meslektaşlarım da eklemeler yapacaklardır Sayın Başkan. Şimdi öncelikle müvekkilimiz 
birleşen dosyayla alakalı savunmaları yaptı, usuli eksiklikler tamamlandı. Şimdi süreç şöyle 
efendim; Ercan Gün FETÖ'nün medya yapılanmasıyla alakalı 2016'da gözaltına alınmıştı ama 
örgüte yardım etmekten Hrant Dink dosyasında yargılandı. Yine MİT Müsteşarı'nın ifadeye 
çağrılmasıyla alakalı olarak tutuklandı üyelikten ama MİT Müsteşarı'nın ifadeye çağrılmasıyla 
alakasının olmadığı iddianameyle ortaya konuldu ama bu sefer dendi ki Bylock, Bank Asya, 
örgütün tepe elemanlarından yüzden fazla kişiyle yüzden fazla irtibat ve etkin pişmanlıktan 
faydalanmaması iddianamede suç olarak gösterildi ve örgüt üyesi dendi. Şimdi tabi her ne kadar 
Dink dosyası olsa da bu dosya ister istemez örgüt üyeliğiyle suçlandığınız zaman örgüt üyesi 
olmadığınızı anlatmaya çalışıyorsunuz. İşte tanıklar da ortada, Bank Asya'ya para yatırdın 
yatırmadın gibi ne yazık ki istemeden yargılamanın seyrini değiştirmek zorunda kalıyoruz, 
bundan dolayı da hem katılanların hem Sayın Makamınızın affınıza sığınıyoruz. Şimdi efendim 
Yunus Dolar bir beyanda bulunuyor, diyor ki MİT Müsteşarı'nın ifadeye çağrılmasını Ercan 
Gün biliyordu, Amerika'nın onayı vardı dedi, dolayısıyla Ercan Gün işte bu örgütün üyesi. 
Şimdi iddianame diyor ki bu bilgilerin biz doğruluğunu tespit edemedik diyor birleşen dosyada 
ama diyor ki Ercan Gün de öncelikle Bylock kullanıcısı diyor, dolayısıyla örgüt üyesi diyor. 
Şimdi Başkanım Bylock çok teknik bir konu, ben size Bylock delildir değildir tartışması 
yapmayacağım, Yargıtay 16. Ceza Dairesi, İstinaf Mahkemelerinin kararları değil benim 
konum, Bylock hakikaten örgütün haberleşme/iletişim aracıdır ama ne kadar sağlıklı bir delildir, 
dijital ne kadar iyi saklanır, ne kadar ikna edicidir onu tartışmak gerekir. Şimdi konu teknik 
olunca bizim de imkanlarımız sınırlı. Biz Tuncay Beşikçi, Türkiye'de bu işi yapan iki kişiden 
biri, Mor Beyin'i ortaya çıkaran kişi, hatta bildiğim kadarıyla İstanbul C. Başsavcılığına gelip 
Bylock konusunda bilgilendirme yapan kişi, bilgi paylaşan kişi bu Mor Beyin'den sonra ve 
binlerce kişinin tahliyesinin yolunu açan kişi. Şimdi ona dosyayı verdik, dedik ki bizim 
elimizdeki dosya bu, Ercan Gün'ün Bylock kullanıcısı olduğu iddia ediliyor dedik, Tuncay 
Beşikçi bize bir mütalaa hazırladı, dediğim gibi de dilekçemiz ekinde sunduk, mütalaa çok 
kapsamlı, sadece birkaç noktayı söyleyeceğim size: Ercan Gün kullanımındaki cihaz operatör 
kayıtlarıyla eşleşmediği, yine tespit ve değerlendirme tutanağında yer alan Bylock'un giriş 
(login) tarih ve saatlerinin hiçbirinin CGNAT kayıtlarıyla eşleşmediği, Bylock sistemine 
bağlantı tarih, saat ve IP adreslerini gösteren log kayıtlarının  GSM operatör kayıtlarıyla 
eşleşmediği, 25968 ID numaralı Bylock kullanıcısıyla Ercan Gün'e ait operatör kayıtlarının nasıl 
eşleştirildiğinin anlaşılamadığı, tespit ve değerlendirme tutanağında yer alan bilgilerin CGNAT 
ve diğer operatör kayıtlarıyla uyuşmadığı, 25968 numaralı Bylock kullanıcısının Ercan Gün'den 
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farklı bir kişiye ait olduğunun değerlendirildiği. Şimdi Sayın Başkanım bizim elimizdeki imkan 
bu. Biz teknoloji uzmanı değiliz, bu konuda eğitim görmüş, bu konuyu en iyi bilene başvurduk, 
özel mütalaa aldık, sayın dosyasına sunduk. Şimdi ikinci konu efendim Bank Asya, artık zaten 
bir süredir tanıklar da dinliyoruz, ticaret nasıldır nedir ben de bilmem, geçmiş tarih ama şunu 
biliyoruz ki Bank Asya'ya para yatıran kişi zaten  Ercan Gün değil, Bank Asya'ya parayı yatıran 
kişi biraz önce tanıklık yapan dayısı ve yazıyor zaten. İkincisi; yattığı tarih terörist başının Bank 
Asya'ya para yatırın talimatı olan Ocak 2014 tarihi değil Temmuz 2014 tarihi. Yine aynı 
tarihlerde müvekkilim Ercan Gün'ün Garanti Bankası'nda 160 küsur bin TL parası var o para 
çekilmiyor, Bank Asya'ya yatırılmıyor, yani böyle bir iradesi de söz konusu değil. Dolayısıyla 
Bylock'tan sonra Bank Asya da müvekkilimizin örgüt üyeliği suçlamasıyla suçlanması için 
yeterli bir delil değil. Şimdi örgüt tepe elemanlarından işte yüzden farklı irtibat... Şimdi burada 
bir karışıklık var, hep de Ercan Gün'ün başına denk geliyor ne yazık ki, Ali Çelik, yani örgütün 
tepe yöneticilerinden bir Ali Çelik varmış, iş adamıymış, iş insanıymış, bir de Ercan Gün'ün 
komşusu, çocuğunun kirvesi olan Avukat Ali Çelik varmış, o da FETÖ üyeliğinden mahkum 
olmuş ayrı ama tepe yöneticisi denilen Ali Çelik o Ali Çelik değil, öyle bir fark var. Şimdi 
efendim müvekkilim savunmasının başında söyledi, bence de talihsiz bir ifade çünkü, etkin 
pişmanlıktan faydalanmaması örgüt bağı olarak değerlendirilmiş iddianamede, bu konuda çok 
fazla bir şey söylemek istemiyorum ama kayıtlarda bulunsun diye söylüyorum: Şimdi Başkanım 
37 aydır tutuklu, dördüncü senesinde, şimdi geçen celse tutukluluğun devamında, ki usuli bir 
eksiklik vardı bu celse tamamladık, sanığın birleşen dosyada savunması da tamamlandı ama 
Bylock ve Bank Asya tutukluluğun devamına gerekçe gösterilmişti, artık bizce bu celseden 
sonra bunlar tutukluluğun devamı olarak gerekçe gösterilmemeli. Kaldı ki artık 37 aydır tutuklu 
olan bir insana, yani kuvvetli suç şüphesi, katalog suç vesaire gibi şeylerle tutukluğun devamına 
da karar verilmemeli, adli kontrol hükümleri son derece yeterlidir 37 aydır tutuklu olan bir 
insana. Bir de efendim bugün gelirken gazetede okuduğum için söyleyeceğim malumunuz yargı 
reformu çıktı çıkacak, işte Ekim başında olacak, 1 Ekim'de gelecek ve Adalet Bakanı Gül'ün şu 
cümlesini söylüyorum yani birebir aldım; "Tutuklamayı infaz gibi gören uygulamalar asla kabul 
edebileceğimiz bir durum değil, çünkü tutuklama istisnai bir tedbir, asıl olan özgürlük." Zaten 
yargı reformunun temeli uzun tutuklama üzerine dönüyor. Şimdi 37 ayı artık makul bir 
tutukluluk süresi olarak değerlendirmek takdir edersiniz ki mümkün değil. Bir de efendim şunu 
söylemek istiyorum; Sayın Mahkemeniz daha önce Ercan Gün'ü tahliye etti, yani tahliyesi için 
aslında gerekli durum yani delilleri karartma ihtimalinin ortadan kalkışı, kaçma şüphesinin 
olmaması oluşmuştu ve mahkemeniz böyle takdir etti tahliye etti, üst mahkeme tekrar tutukladı, 
sonra ben o zaman da söyledim hukuki bir gariplik vardı, çünkü hem üye olmamakla beraber 
örgüte yardım etmekten tutukluydu hem örgüt üyeliğinden tutukluydu, o sorun da kalktı, Sayın 
Mahkemenizde dosyalar birleşti, Ercan Gün şu an sadece örgüt üyeliğinden tutuklu, 37 aydır 
tutuklu ve açıkçası neredeyse cezası infaz edildi, tabi ki Sayın Mahkemeniz takdir eder ama yani 
cezası infaz edildi. Şimdi Sayın Başkan, müvekkil söyledi, ben de yine çok fazla girmek 
istemiyorum ama kendisi çok fazla anlatamadı, üç çocuğu vardı bir tanesi şimdi anaokuluna 
başladı bu sene, ben takip ediyorum diye söylüyorum, bir tanesi ortaokula başladı, oğlu da diş 
hekimliğine kazandı, üç çocuk üçü de eğitim çağında, eşi ev hanımı yani ekonomik durumları, 
mani bir durumları ben kendim gözlemlediğim için söylüyorum hakikaten kolay değil, 37 aylık 
bir tutukluluk kolay kolay telafi edilecek bir durum değil, bir aile için çok zor. Artık 
tutukluluğundan da bir menfaat elde etmek mümkün değil, 2007 senesine ait, 2008 senesi 
döneminde olan bir olaylar silsilesini incelerken 2019 senesinde 37 aydır tutuklu olan bir insanın 
artık bu davaya tutuklu olarak verebileceği bir katkı yok, bir karartabileceği delil yok, artık 
dediğim gibi cezası infaz edilmiş kaçma durumu yok, her türlü adli kontrole razıyız, Sayın 
Mahkemenizden tahliyesini talep ediyoruz efendim.

MAHKEME BAŞKANI: Evet. Tamam mıdır?
SANIK ERCAN GÜN MÜDAFİİ AV. AHMET KÖKSAL BAYRAKTAR: Sayın 

Başkanım ve Değerli Üyeler, ben arkadaşımın söylediği gibi 3 Eylül tarihli dilekçemizde 
belirttiğimiz hususları ve savunmamızın ana hatlarını tekraren ifade ediyorum, yine değerli 
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arkadaşımın söylediği noktalara da aynen katıldığımı ifade ediyorum. Yalnız bu arada 
arkadaşımızın, değerli meslektaşımızın belirtmediği bazı önemli noktalara da temas etmek 
istiyorum. Şimdi Tuncay Beşikçi ile ilgili mütalaa gerçekten çok önemli, eşleşme, arama, 
aranma konuları üzerinde değindi arkadaşımız, onlar tamamen doğru ama bu raporun 
24.sayfasının sondan bir önceki paragrafında Tuncay Beşikçi aynen şöyle söylüyor; Bylock 
sistemine üye olan gerçek kullanıcının Ercan Gün olduğunun kesin ve net olarak 
söylenemeyeceği, bunu açıkça Tuncay Beşikçi teknik yönden yapmış olduğu incelemesinin 
sonunda bunu ifade ediyor ve şunu da belirtiyor bilirkişi, teknik bilirkişi; 16. Ceza Dairesinin 
2018/1462 sayılı kararında bu kullanmanın kesin olarak ispat edilmesi gerekir hükme 
gidilebilmesi için diyor, burada bu karar çerçevesinde de kesin bir şey söylenemeyeceğini ifade 
ediyor, Tuncay Beşikçi ile ilgili söylenebilecek şey şu. İddianamede şu var Sayın Başkanım, bu 
önemli bir nokta; müvekkilimizin devamlı olarak söylediği, bizim sürekli olarak huzurunuzda 
getirdiğimiz konu şu; biz hiçbir zaman örgüt üyesi değiliz, biz hiçbir zaman örgüte yardım 
faaliyetinde bulunmadık, peki biz neyiz, biz gazeteciyiz, gazeteci bu iddianamede yer alan 
hususların hepsini yerine getirir. Şimdi iddianame diyor ki bu Bylock'la konuşmuştur, konuşma 
metinlerinde örgüt jargonu vardır. Şimdi örgüt jargonunun ne olduğunu genç meslektaşımla 
paylaşmaya çalıştım, baktık jargonlar içinde bir tek cümle var, "Aslı Börek'te uzun zamandır 
görüşemiyoruz" onun da müvekkilim tarafından söylendiği belli değil. Şimdi iddianamede 
hemen başında jargonlardan söz ediliyor, yani bir takım söylemler olması lazım, karşılıklı 
konuşma olması lazım, bu kayıtların belirtilmesi lazım ama bunlar yok. Bunun ötesinde, şimdi 
yine arkadaşım söyledi, 101 kişiyle ilişki. Efendim müvekkilimiz bundan önce polis muhabiri, 
Emniyet muhabiri, adliye muhabiri, şimdi de bir televizyon kanalının haber müdürü, haber 
müdürü, televizyoncu veyahut da gazeteci, bu görevleri yapan gazeteci makale yazmaz 
insanlarla konuşur, sizinle konuşur, benimle konuşu, savcıyla konuşur, herkesle konuşur. 
Dolayısıyla 101 kişinin tek tek belirtilmesi ve bunların içinde şunlar var, şunlar var, şunlar var 
denilmesi, iddianame FETÖ/PDY örgütü ortaya çıktıktan sonra yazılmış, müvekkilim konuştuğu 
kişilerin örgüt üyesi ya da örgüt sempatizanı olup olmadığını geçmiş tarihlerde bilmiyor ki. 
Bununla ilgili size önemli de bir karar arz ettik o da şu; Yargıtay Ceza Genel Kurulunun 24 
Haziran 2008 tarihli bir kararı var, bu  kararda diyor ki; Eğer sanık cebir ve şiddetin 
benimsendiği birtakım eylemler içerisinde bulunmadıysa. Anayasal düzeni değiştirme amacı 
içinde bulunmadıysa yani bu nitelikler taşımadıysa eyleminde dolayısıyla bu Ceza Genel Kurul 
kararı karşısında sanığın hemen örgüt üyeliğine gidilebilmesi mümkün değildir diyor açıkça 
Yargıtay Ceza Genel Kurulu. Ali Çelik olayı söylendi, gerçekten iddianameyle ilgili bir şey 
söylemiyorum ama burada bir şahıs karışıklığı var, üst düzey yöneticisiymiş Ali Çelik, onu hiç 
tanımıyor müvekkilimiz, Ali Çelik sadece avukatlık yapan ve komşuları olan bir kişi, bunun 
dışında bir özelliği yok. Bank Asya ile ilgili söylenmeyen şey şu efendim; sizler de sordunuz, 
çok da güzel sorulardı, şimdi müvekkilim Feza Gazetecilik'te çalışırken ayda 1000 TL alan bir 
gazeteci değil, müvekkilim çünkü edebiyat fakültesi sosyoloji bölümünden mezun bir kişi, bir 
sosyologla karşı karşıyayız, yüksek meblağ alan bir kişi, dolayısıyla birikimini... Ki onu 
hatırlıyorum, ben önceki tutanakları da okudum, sanıyorum kendisi "Ben olay tarihinde ayda 
20.000 TL alıyordum" diyor, e dolayısıyla o kadar veya daha az ama hiçbir zaman 3000 TL - 
5000 TL almıyor, daha çok alıyor, dolayısıyla bu birikimi son derece normal, bu birikimin hatta 
birtakım şüpheli kaynaklardan geldiğini söylemek de son derece yanlış. Şimdi aynı şekilde 
Yunus Dolar'la yapılan konuşma efendim, şimdi bakın biz buradan çıkıyoruz, ben örnek 
veriyorum, benim koridorda bir gazeteci yolumu kesiyor, diyor ki duruşmada neler oldu, ben de 
kendime göre bazı şeyler söylüyorum. Gazeteci Ercan Gün'dür, Yunus Dolar da herhangi bir 
kişi yani gazetecinin konuşabileceği bir kişi, üstelik adliye ve emniyet muhabiri olan bir kişi 
pekala bunları duyabilir de. Şimdi ben bunu arkadaşlarıma söyledim, açık söylüyorum, bu MİT 
kumpasıyla ilgili olan olay, iddianamede yazılan olay adeta devlet sırrının açığa vurulması gibi 
bir nokta. Şimdi diyor ki Ercan Gün; 10 kişi toplanmış, öyleymiş güya, 3 kişi muhalif kalmış, 
bunu bir gazeteci bilebilir, öğrenebilir, eğer meraklıysanız öğrenirsiniz ama bunu bilmek demek 
o toplantıda bulunmak demek değildir, yani iddianamenin yanıldığı noktalar bunlar efendim 
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bunu ifade edeyim. Yine değerli arkadaşım söyledi, evet 36 aydır tutuklu, tutukluluğun (herkes 
söyler, siz de bunu çok iyi biliyorsunuz) zorunlu bir tedbir değil, tamam, en önemli cebri 
koruma tedbiri, tamam ama doktrinde şunlar da söyleniyor; tutuklama hiçbir zaman yargının 
tepkisel bir işlemi olmamalıdır, bunu ifade etmek lazım. Ayrıca yine doktrin şunu söylüyor; 
tutuklama masumiyet karinesine aykırı bir tedbirdir. Şimdi son olarak şunu ifade edeceğim: 
Yine siz yapılan duruşmalardan birinde şunu söylemişsiniz; "Bu bir mütemadi suçtur, artık 
örgüte yardım geride kaldı, şimdi örgüte üyelikten yargılama söz konusu olacak." Dolayısıyla 
biz zaten burada örgüte üye olmaktan yargılanıyoruz ama şunu düşünmek lazım; şayet örgüte 
üye olmak kesintisiz bir suçsa -ki öyle deniyor- bunun ve örgüte üye olmak, örgüte yardımı da 
içine kapsadığına göre, bunu da siz beyan ediyorsunuz, 37 aylık tutuklama artık örgüte yardımla 
ilgili değil, 37 aydan beri tutuklama örgüte üyelikle ilgili. 37 aydır bir suçtan dolayı tutuklanan 
kişinin bu tutukluluk süresi artık gerçekten, yargı reformunun stratejisinde de belirtildiği gibi, 
ölçülerin, kıstasların ötesinde bir ağırlık taşıyor. Bu nedenle Sayın İddia Makamı'nın esas 
hakkındaki mütalaasına katılmadığımızı ve çok uzun süreden beri devam eden tutukluluğun 
sona erdirilmesini biz saygıyla bilvekale arz ve talep ediyoruz efendim. 

MAHKEME BAŞKANI:  Evet. 
SANIK ERCAN GÜN MÜDAFİİ AV. AHMET KÖKSAL BAYRAKTAR: Teşekkür 

ederim.
MAHKEME BAŞKANI:  Savunma tarafı bittiyse ara vereceğiz. Kaydı durduralım.
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